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HYMEPAIIUA

JETBIPE APUPMETUYECKUX
AEWCTBWA: CAOXKEHUE, BbIYUTAHUE,
VMHO>KEHUE, AEAEHUE

Hayuumcs:

® NPEACTaBNATL 4YWACNO B BUAE CYMMbl pa3paaHbIX
chnaragMbix;

® NPUMEHATL aNTOPHTMB! nUcbMeHHbIX BbIYUCEHHNH;

e NpPUMeHATL Npasuna O NOPAAKE BbINONHEHHA
apUMETUHECKNX nencTBUA NPy HaxoXAeHWH
3HAUEHWA YWCNOBOTO BbIPAXKEHHSA,

e pewarb TeKCTOBble 3apadn B 1—3 [LencTBHA:
oTobpakaTh OnucaHHbie B 3aaqax cuTyaluuu B BMAE CXemartuue-
CKWX PHCYHKOB, CXEMATHHECKMX yepTeXkel, KpPaTKOW 3anucH, COo-
CTABANATL MNaH peweHua 3aiad;

® NPOBOAMTE MPHKUAKY peanbHOCTH U MpaBepKY NpaBUNbHOCTH
oTBeTa, MONYYEHHOrO NpU pelleHky 3a4au4M;

e COCTABNATL 3a42a44;

® JONONHATD 3anaun-pacuéTsl  HEAOCTAIOWUMU [aHHBIMW, NONb3Y-
ACb OJIA 3TOMO Pas/vuHbIMU UCTOMHUKAMWU  HHpOpMaLuu;

e aHaM3WpoBaTh HanAeHHbie AaHHbie npeacTasnaTe wx B op-
Me Tabnuu W auvarpamMm;

e CpaBHMBATb 3apadn W KX peLieHvs, npeobpasosbiBaTh  324a4M
no sapaHHomy TpeboBaHuio;

e pellate  3aAa4Yv  Pa3HbiMy cnocobamn, CpaeBHUBATb cnocobdbl
pelLeHHA H Buibupats Haubonee ynoOHbIK (pauroHanbHbIH).
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Hymepauus.

Cueér g

npeaMmeTos.

Paspaabi

BCI'ICIMHH, 4YTOo edH 3andcate 4Ydcna B TOM nopAagke, B KO-
TOPOM OHW HA3bIBAKOTCA NPHW CYETE, TO NONYYMTCA PAL 4M-
cen: 1, 2, 3, ... . 30T pag HaudHaetca ¢ 1, W kawjgoe
cnepyiollee ydcne B HEM Ha 1 Gonble npeablgyllero.

Mpu cuBte kawnbie 10 eagvunl oObeauHRIOTCA B AECHATOK,
10 pecatkoe — B coTtHio, a 10 coten 0BpazyioT ThiCAYy.

1. Hapgo cocuutats Bonblwoe KoAWYECTBO nyroeuy. Hanpw-
Mep, 6 coTeH, 5 pecAaTkoE M 5 oOTHeABHEIX NYroBWU,.
100 Ckonbko 3To BCero nyroewuy?

2. 1) Haszoen M 3anMiv uKcna, KOTOpblE comepXKar:

9 pec. 9 epn. 9 cor. 0 pec. 9 ep.
9 rec. 0 en. 9 cor. 0 pec. 0 en.
9 cor. 9 pec. 9 en. 9 cotr. 9 pec. 0 en.

e misc oo
SRR TR AT 2) Kakoe uyucno HasbiBaloT NPW CYETe nepej KawabiM

M3 3THX 4YMCEN MW nocne Hero?

3. 1) MNpouwTait uyucna, 3anudcaHHsle B Tabnuue.
Ha kakoMm ™MecTe, cuuTas cnpaBa HaNeeo, NULLYT e UHW-
Ubl? BecATKU? COTHM?

CoTHu Hecatku EnuHuubi
Il paspsapg Il paspsag | paspsag
b 7 o
2 0 6
8 4 0

2) Ckonbko eguvHML Kaskporo paspsga B uducne 6727
2067 8407 4007 5907



% 99941 700+ 80+9 570+ 30— 330
900 -1 347 —7 - 40 950 + 50 — 660

5. {(Yctro,) B knacce 19 uenoeek, M3 HMx Y9 manbuukoer,
CkonbKo B 3TOM KAacce pOeBoYer?
Coctaeb W pewu gee 3afaud, 0OpartHble LaHHOWM,

6. Muwe 10 ner. Ero pepywka B 6 pa3 crapwe Muwm,

a babywka Ha 4 roga monowe penywkd., CKONbKO ner A .
MuwmnHoi Babylke? fon it ¢l
CoctaBb NOXOXKYIO 3agadyy © CBOMX POOHbIX. ,
7. 980— 80— 100 290+ 70 1406 480:6 ["IEHJ[ * |
640 — 40 + 200 680 + 50 2603 360:9
8. B knure 180 crpaHvu. B nepBell OeHb Y4YeHWK NpoYMTan
52 cTpanuubl, Bo BTOpoH — 28 crpaduu. CKonbko cTpa-
HUL eMy OCTanocb NPOYMTaTh?
MameHn eonpoc 3agavd Tak, 4tobbl NOAYUHTb OTBET: Ha PEBYChI:
20 crpaHuu.
9. _a//\_
Cnaraemoe 180 40 90
I*+6=42
Cnaraemoe 2301 70 150
47+1%=%3
Cymma 430(120|150 | 90
YmeHbwaemoe | 270 40 | 75 | 40
Bbiuutaemoe 30 | 500 i
PasHocTb 20 | 25 40
10. Kro Tasenee: muwWKa wWAM Oenodyka — M Ha CKOAbKO
rpammos?

W00y 100 ¥ 1o
00) 109" 4 - 1 100

396 O 936 529 O 592 748 O 848 q @
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Yucnosbie
BblpasKeHHUA.

[Mopspok
BbINOMTHEHHA 4
AeUcTBUH

ino

B YHMCAOBLIX BbIPAHKEeHHAX.

> BcnomHum npaeyna o nNopAagKe EBbINOMHEHWA p,EﬁCTBHI:l

Ecnau COe0HHWTE YHMCNa 3HaKaMH HPHCIDMETH'-IECKHK J],Ei"l-
CTBMH, TO NOAYYHUTCA YWCNOBOE Ebipa)keHHe. HTobbl
Y3HaTb 3HAYEHWMEe YWCNOBOrQ BbIPAaXKeHWsA, HYXHO BbINon-
HWTb BBIYHCNEHWA, CTPOrC CcNeaysa nNpasKdnaM o nopag-
Ke BbiNnoAHeHWs pedcTedd [c. 101).

Ecnu BbipakeHHe COAEPXWMT HecKonbko nap ckobok, To
CHauYaNa HaxoOAT 3HAYeHWA BhIpAKEeHWH B ckobkax, a 3a-
TEéM BbINOAHAKT OEHCTBMS NO W3BECTHhIM Tebe npaBunam,

1.

12

13.

14.

15.

Paccm OTpH  BbipaXeHHMA W DEFI:-HCHH, noYemy ,E[Eﬂ CTEMHA
cnejgyet BbINOAHATE B nopAafgKe, YKa3daHHOM  CHMHHMMK

uMchpamu.

2 1 3 3 2 1
320: (60 52)-6 230 + {170 1 40:2)
1 3 2 Z 1 3
(820 + 80) — (310 — 60) {420 + 16 - 5) : 100

B kawaom BblpaKeHHM CcHayana yeaxXxH nNopAagoK selnon-
HEHWA ﬂEﬁCTBHﬁ, a noTomM BbHMWCAWM €ro 3IHa4eHWe.

470 — (500 — 25+ 3) (120 — 80) : (100 : 25)
(300 + 160:4): 2 100 — 32 (87 — 84)
500 + (400 — 160 + 40) 280 —140-2+7
(870 —240-3):5 (81:3}:(9-3)

Y Huubl 6mno 50 p. v ewd B moner, no 5 p. kawx-
nas. Ckonbko pcero peHer 6bio y HuHel?

B 3 oauHakoebiX KynewHelx BaroHax noesga 120 mect.
Ckonbko mect B 7 Takux BaroHax? B 10 Takux Baro-
Hax?

YueHUK HauepTUn nNPAMOYrOAbHWUK, MNEepHMETP KOTOpPOro
paseH 10 cm. KakvMd M™MoraM 6bITb  ANMHBI  CTOPOH
HauepYeHHOro NPAMOYroAbHUKAE, ECAM WX HW3MepAnud B
caHTumeTpax? Halgw pea peleHus,

6



” Charaemoe 170 90| 80
Cnaraemoe 230| 40 < ¥4
Cymma 330{160| 80 | 37
YmeHbwaemoe | 410 700] 60 | 85
Beluntaemoe 70 | 90 85
PasHocTtb 220| 50| 60

17. O6bsacHM, 4To 0BO3HAYAIOT 3ANUCM B paMKax Ha NOASX,
M CKaKM, YeMy paBeH X B KAaXKAOM YpPaBHEHWH.

12 t=12 x+24=24 36 —x—36 xr—85-0
18. BbluMCiM WM BBINOAHW NPOREPKY.
803 425 736 357
7169 375 608 456

19. Caposop, zarotoeun 250 r ceman actp W 240 r cemaH
reo3guk. CemeHa acTp OH ynakoean B NakeTel nNo

5 r, a ceMeHa rBO3gMK — B naketel no 8 r
ObbaAcHW, u4TO 0DO3HAYAIOT BbIPAXKEHWS:
250:5 240:8 250:51240:8 250:5 240:8
20. B zaropogHoM narepe 2a 3 NeTHMX Mecfla OTHOXHYNO
700 pebar. M3 Hux B HioHe — 220 venoeek, a B
wione — 180. MNocrtaes BONpoC W peww 3agauqy.

21. Pewn ypasHeHus.
180 == 100 x 17=40

22. 15-10 + (30 — 20)- 5
15-10 + 30— 20+ 5

skl =5
(120 + 320:4)-2
(120 + 320) : (4 - 2)

23. Kak Mo¥KHO caenate papeHCTBO BepHbiM, HEe MW3IMeHAA
urchpbl Ha Kaprodkax? 3anvild BepHOE pPasBeHCTEO.

Boiumcnu. (360 — 40) : (60: 15)

7

ChoxeHue
M BblYUTaAHMUE

r ™
a+0=aqa
. v
’r ™
o+b=>b
% A
r ™
cC-0=C¢C
\. A
' 5
d-d=0
N "




y3HaEM, KakKk BbIYHCNWTE CYyMMY Tpé}i cnaraemblx.

Bbimcaum  cymmy: 312 + 108 — 479,
| cnocob Il cnocob
1) 312 2) 420 312
108 T 479 + 108
420 899 479
899
24. Bblumcnu WM caenad NpoBepKy, NOMEHAB ClaraeMblie Mec-
TaMH,
106 + 294 + 530 472+ 280 + 198 620 + 137 + 209

25. 1) BbinvwM HasBaHMsN BCEX NPAMBIX  YIAOB.
2) M3mepb ONWHY Kaxaoro 3BeHa NOMAHOW B MWNIUMET-
pax W BbMMCAM ANWMHY 3TOW JIOMaHoH.
BhIpElBH AAHHY 3TOW NOMAHOH B CAHTHMETPREX H MHAMK-
MeTpax.

26. YTobbl 3anonHuMTe Bouky BMecTuMocTaio 96 N, HyXKHO
npvHect 12 ségep BoAbl. CKONLKO AWTPOB BOAObLlI BXO-
ot B 1 eegpo? B 2 Begpa? B 5 sépep?

27. B cany 16 sbnonb. Mop kawpoe NepeBo HY)KHO BbLAMTb
no 10 eémep Bopbl. CkonNbkO BEAep BOOBI HYXXHO 408
NoNMBEa BCEX 3THMX HONOHB?

28. 1) Bbumcnu 2HaYeHUA BbipameHHM.

LT o e el 100—10-9-8 17:3+2-10
90 —-36:3-2 Pk 5300 80—5-2:10
84:4-3+ 2 S+54+75:5 i2:6+6-5

2) W3MeHM nopsaaok [EHCTBMH € NOMOLLbIO CKOBOK M
BbIMMC/IM 3HAYEHMA MNONYYEHHbIX BblpParKeHUH.

@ o 29. Wrpa <«Kro nepebim nonyuut 1007»

[leoe wurpalowmux no ouepead HasbigawoT nwboe uucno
or 1 no 10 u npubaenaoT ero K cCyMMe Ha3lBaHHbIX
paHee uMcen.

Hanpumep, Mawa Hazbieaer 8, a Kona — 3 (cymma 11);
Mawa Hazbieaer 5 (cymma crana 16), Kona Hazbieaer 9
(cymma crana 25) v 1. A

Bevrpeieaer 10T, KTO nepBoim nonayuut 100,

Coset. Yr1obbl nepsbim noayuats 100, Hago nepeomy
nonyuute 89, 79, 69, .... lNoaymad nouemy.

b Boiwean. 386 + 294 — 187

8




Becnomrum  an ropgTM nNUCbMEHHOINo BbiHWUTaHWA Tpé}(-
JHa4YHbBIX 4HHCEeNn W E‘)F,EI,EI"-"I YUUTECA NMPUMMEeHATE 2ro npM
BEIHHUCNEHWUAX.

O6bAacHK peweHHe, NOMHA, 4YTO:

1 cor.=10 pec.
1 pec.=10 eg.

30. BbluMCAM € YCTHBIM OBBACHEHHEM.,

402 347 902 807 604
130 108 555 438 88
31. Ons cnoptveHoro kayba zakynvav 10 chytBonbHbIX

32.

33

34.

35.

200
12

36.

37.

MAYEH K | YNAKOBOK TEHHMWCHbIX MaAded, no 12 mAueH B
KeokAoM ynakoeke. CKOAbKO BCEro MAYEH 3aKynHAW?

Hauepth M Boipexy 4 Takux TPEyrofAbHWUKE, CAOMH W3
HUX KBaApaT, HayepTH ero B TeTpajw.
Belumcnv nepumMeTp nonyd4eHHoOro Keafpata B MHANMMETPaX.

B KkynedHom BaroHe 36 mMecT, a B niayKapTHOM — Ha
18 mect Donbwe. CKOMNBKO MECT B NAAUKAPTHOM W Ky-
nerHoOM BaroHax BMecTe?

Haklau 3vaueHus eoipawenui o+ 347 w o — 39, ecnu
a=40, o= 33, o= 282, a= 558.

CpaBHM BbIpaKeHKWA.

30-4 w (200  30)-4 480:2-3 w 480:(2- 3)
({(4-2) v 712:4-2 3805+2 wi350u(h -
1) Hanou cymmy: 236 — 189 + 308.

2) (200 30} -5 50-4 903 27 : (9 - 3)

300 + 90 : 3 70-3 +80:10 68 :2:2

1) Kak ybpate 1 nanouxky, utobbl octanocs 3 keagpata?
2) Mo Tomy ke pPHCYHKY CKaxku, Kak nobaeuts 2 nanod-
KW, 4TOObI MOAYYMNOCH 5 OJMHAKOBLIX KBaApaToOB.

—

)

Beiuwcnuw., 503 229 705 386

9
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YMHOXeHHe
W peneHwe

BcnomMHMM  anroputM NMCbMEHHOro YMHOMEeHWA Tpex-

>3HE\‘-IHCII'D Yydcna Ha OoOHO3Ha4YHOe H E‘)y’ﬂ,EM YYHTbCAH

APHMeHATE erc NpH  BblYHCAeHHAX.

O6BbACHW BbIYKHCNEHMA.

2163

O6bAcHaH Tak:

YMHOxaw eauHHub: H6+-3=18. 18 eag — 310 1 pec.

8 en., 8 en. nuwy nop eguHuuamu, a 1 pgec. 3anoMHIO M
I'IpHﬁEI.BIIICI erc K JAecATEam nocne ymMHOXMeHWA [OeCATHOB.

Muwy ... .

YmHoxato aecarku: 1:3—3. K 3 pec. npubasnsio 1 pec.,

@ KOTOPBIM NOAYYEeH NpM YMHOMeHMM efuHuu: 3 — 1 — 4. Muwy

4 nop pecaTkamw.
Mpoponsku obbacHeHue.

LLENMOYKA:
38. O6bAcHM, KaK BbluMCAEHbl npowu3sefenma: 194:2 w 72-4.
84 39. 3am~1um NnpyMephbI CTDJ"I'E'HKDM M BbINOOHWA BBIHHACNEHMAA.
127-3 236-2 192-3 68 - 4 79-2 82-4
40. 1) Peww sapauy, cocraeve BblpaykeHwe.
B cagy nocagunu 4 papa abaodHs, no 12 abnoHs B
Kaxkaom paay, 4 2 paga caus, no 18 cnue B Kavkaom
pagy. CKoAbko Bcero aepesbes nocagunu?
2) MameHW Bonpoc 3apauM, 4Tobbl OHA pewanack Tak:
12-4—-18-2
41. Cectpa Hawna 27 rpuboe, a Gpar — [J. Cpeau 3THx
roboe 6bl1o 3 HecbenobHbix. CKoAbKe BCero cbenob-
HblX rpHBoB HaWAW [eTH?
3anonHd nponyck. JlonofHW YC/OBWE 3afadd M pelld ee,
CkonbkuMMKA cnocobamu aTo MOXHO caenath?

42. Wcnonb3zya cnoso «Bonblie» WAW «MeHblle» B YCNOBMM
WAW B BOMpOCEe, COCTaBb 33034 NO BhIPAXKEHWUAM:
64:16 w 64— 16

43. BbuKCAM W BbINOAHW NPOBEPKY.
248 — 407 420 — 176 302254 703 + 94— 128
44. 760 — (120 + 80) + 60 120:(60:6): 2

500 (2M+130) =1 90:(45:9)-2

D Boluncan. 374+ 2 186 - 3
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BcnomHu cBolcTBa yMHOMXeHWA W ODObACHM, nouvemy 4
B2PHBI paBeHCTEA.

45-2=2-45 3-328=328-3 5-123=123-5

45. Bbiuwmcaw.

46.

47.

49.

3261 4+ 187 5173 4+ 247 2+349
a 6 5 9 7 0
b 7 8 5
a-b 20 | 48 | 9 0
c 45 241 21| 18 | 0O
d 5 4 21 7
c: 0 9 8 18

O6bACHH 2anKcH Ha nonax. Boiuwcnu.
304-3 4812 207 -4 1165

Baca kynua 4 mapku, no 10 p. kawgas. Hakgw cTou-
MOCTE 3TMX MapOK.
Coctaeb W pewM ase 3afaud, obpartHble SaHHOM.

Kakvm QeHMcTBHEM MOMHO Y3HATb CTOMMOCTL  NOKYNKH,
€CNM M3BECTHbI LEHA M KOMHMYECTBO KYNASHHbIX npegme-
tos? CocTaeb M pelM 3ajady Ha HAXOMKAEHHE CTOMMOC-
TH; 2afadvy Ha HaxoxjeHHe UeHkl.

50. Kynunu 30 kr 6Genoit kpackW, a cWHeld — B 7 pas
6DJ’II:|LIJE. Ha ckonbko 6DﬂbI.IJE HHAOrpPpaMMOB EYNHIAK  CH-
Hel KpackW, yeMm Benoi?

51. HauyepTtd npaAMOyronbHWK, WUPHHA KoToporo 2 cM,
a AfidHa B 3 pasa 6DJ'II:|LIJE. Ha ckoneko CaAHTHMET OB
OAWHA 3TOro nNpPAMOoyronbHWka ©onblle erc LWUpHHDBI?

52. Cpasnu nnowagw npamoyronoHukoe ABCD w  MNOP,
MNOP w EFTK. Y kakol dwmrypol 4 ocH cHMMETpUM?

53. 651+ 126 306 — 138 453 -2 5171
319 — 253 402 — 243 3213 6-98

54. 200 - (80 —35)-2 446 — (46 + 4+ 8)

200 —-80—35-2 540 — (90 — 30: 6)

Boiuwcaun., 3- 196 2-438

11
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BcnoMHum anropuTM nNHCbMEHHONo AeneHHAa ¢ EI‘}",[I,EM
YUYHUTECA NPHMMEHATE Mo nNpd BbhlHHMCNEHKWAX.

Paccmotpu, kak BbinonHeHo penedve 876 Ha 3.

:% NIy, j s ﬁ%‘
2:: f Z |

Ob6bvacHeHue: Hano 876 pasgenuts Ha 3.

Adenw corHu: coten 8.

Pasgemo 8 Ha 3. B uwactHom bByper 2 cor.

Ymuomy: 2+-3=0. Paspenuan 6 cort.

Boiuty: 8 —6=2. Ocranoce pazpenuts 2 CoT.

CpaBHiO OCTATOK C AENWMTEeNeM: YWCNO OCTAaBLUMXCA COTEeH
MeHblUe, 4eM J; MOXHO NpCoAc/KaTbh OeneHue.

PAenwo pecatkm: 2 cot. u 7 pec. — 310 27 pec.
Pazpenio 27 Ha 3. B uyactHom 6yger 9 pec.
Ymuoxy: 9-3=27. Pazgenunu 27 pec.

Bowuty: 27 — 27 =0. [ecatku pasgenunu BCe.

Mpoponxu obbAcHeHue.

55. ObbacHu, kak pasgennu 864 wa 4, u npoeepb pene-
HHE YMHOXKeHHEeM.

56. BbinonHu pgeneHue WU NPOBEPKY.

3 748: 2 987 : 3 648 : 4 7156:6

57. Macca awmka c sbnokamu 12 Kr, a macca nycroro
Awrvka B 6 pa3 meHbwe, CKOAbKO TakKMX ALWMKOB HYX-
Ho gana 100 kr abnok? QObbacHw, uto obHo3HadaoT
Bbipaxkenuna: 12:6 W 12— 12:6, WM 32KOHYH peLeHHe
3agaum.

58. Babywka nocaguna 20 AykoBWL TIOALNAHOB, a BHyuykKa —

8 4 pasa medbwe. MNocne ztoro y Hux octanoce 10 ny-
koBWL. CKONbKO AYKOBMU TIONbNABHOB ¥ HWX 6bino cHa-

vana?
@ 59. Havgn nepumeTp KaKAOroc MHOIMOYrofibHWKa B MWAK-
MeTpax.
60. 300 — {90+ 70) + (86 — 46) TR B o2 81137
90:(10-9):(9:9) 0-(8+7) 84:(14- 3)

D Boluvcan.  771:3 678: 6
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O6bAcHM peleHHe no nnady. <
Hdeno coTHK: .

Pazgenwo ...
YMHOMY: ... —

SNeS
N
&)

BemTy: ...
CpaBHiO oOCTatok c© Oenuvrenem: ...

Jdenwo pecatku: ...
Mpogonxu obbscHeHue.

61. BoinonHd agenenve © OBbBACHEHHMEM.

564: 4 471:3 296:2 792:4

62. 1) Ha ogHo#M nonke 25 Kuur, a Ha Apyrow — Ha b
KHUr MeHblwe, QO6bAcHH, uTo 0DO03HAYAKT BhIPAKEHWA:
2o B 25k 25— )

2) W3meHu ycnosue 3afaud, utobbl oHa pewanach Tak:
2hth: A5 25 2 b,

63. B wxony npueesnn 10 nauex yuebuwkos, no 20 wryk B
KaxaoW nauke, v ewé 18 yuebHukoe. Ckonbke Bseero
yuebHUKOB npuBesnu?

64.

b 180 | 720 | 480 | 540 | 360 3 0
b

65. BcnoMHK Tabnuuy YMHOMXEHWS W CKaKW, YeMy paBeH X
B KaXXOoM YPaBHEHWM.

8- x=0>56 x:i7T=9 F2 vx=19

66. 1) Haueptu 2 oTtpeska: pnnuHa nepeoro 10 cm, a pnuHa
BTOPOrD COCTABAAST MNATYHO 4Y4acTb OAMHBI NEpBOre OTpesKa.
2) HauepTd OTpe30OK, TpeTes 4acTb KOTOPOIro paeHa 3 oM,

67. 84 —(36+24):3-2 2Ty 28:4-12
187 (87 40 17)-2 408 - 2 48:8-13
(85—53)— (28 - 16): 4 129 -4 35:5-14

68. ¥Y6epu 2 nanouyku, utobbl octanoct 4 OOMHAKOBbLIX
KBaAparta.

Boiymcnu, 896:8 768:3
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>Paccrﬂmpn nepebiii NPpUMEp W 3aKoH4YM OBbBbACHEHMe.

69.
70.

71.

lAH¢Tﬂ| 72.

73

10':? :
(}qyu{j 134+
74.

O

g 1
Sl

3% gz
fffg . ",

O6bvacHeHune: Hago 285 pasgenuts Ha 3.

HAeno coTHM: coted 2, HO 2 COT. HEAb3A pasfenuTb Ha
3 Tak, "-ITDE!I:I B 4YacTHOM NMOAYHWIHMCb COTHH.

Aenw pecatku: 2 cot. v 8 pgec. — 310 28 pec.
Pazgenito 28 Ha 3. B uyactHom 6Gyger 9 pec.

YmHoxy: 9-3 = 27, Pazpgenwnu 27 pec.

Boiuty: 28 — 27 = 1. Ocranoct pazgenuts 1 gec.
CpaeHio ocCTatoKk c penurenem: ... .

Mpopomxu obbacHeHue.

O6bvAacHW, Kak paagendad 128 na 4.

BbinonHu aeneHde W npoBepb YMHOMXEHWEM.
585:9 468 : 6 744:8 369:9

B 4 opguHakoesie kKanucTpel nomewaerca 80 n Benzuxa.
CKONBKO NUTPOR DEHAWHA NOMECTMTCA B 3 TakKWe KaHM-
cTppi? Ckonbko notpebyerca Takux Kanuctp gna 100 n
Bensuna?

Ha nopory oT nocénka Ao ropofa Ha rpysoBoM Mallw-
He Tpebyerca 48 n 6Henamna. XsaTMT NM ANA NOE3AKH
58 ropog W obpatHo 100 a GensuHa? 90 n BensumHa?

6 959:7 603 — 427 (30+160:4):2

7 856:4 506 — 139 280—40:2+ 100
1) NMocraBs cKOBKWM TaKk, uTODBI 3HAYEHHE BbIpAXKEHMA
53— 3-9+4-6 crano pasno: 2; 50; 180; 474.

2} Mo kakomy cBoOWCTBY 3Hakw (Bykebl) pazbunm Ha
2 rpynnoi?

b Bblucnn, 672:7 392:8
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O6bAcHM, Kak BbINONHEHO [OeNeHHe.

K

2419

f:?@uﬁ_ R
[
0

2
e
27

..

75. BbinonHd geneHde © oBbACHEHHWEM,

832:4

924:3

618 : 2

603 :3

76. B ogHom aeTobyce 48 naccaxupoB, a B Apyrom —
B 3 paza Gonbwe. Ha cKoAbko 4enoBek B NepBoM aB-
ToOyce MeHblie, YeM BO BTOpOM?

77. Ona noxopa TypucTel 3akynunu 96 ©HaHOK KOHCepBOB.
B peHb oHu pacxogoeand no 8 6Ganok. Cronbko HaHoK
KOHCepBOB ¥y Hux octaHetcs nocne 10 pHel noxopa?

78. Macca 3 oauHakoebix nauek uyas 150 r.
1) Havgu maccy ¥ T1akux nauex.
2) Ckonbro Takux nadek copepwsar 100 r uas?

79. BbluMcAM M npoeepb AeneHUe YMHOMEeHWEM.

837:9

80. 1) 960
780

2) 507

658:2 726:3 568:8 136: 4
£ YA 5—Gu 51 3 (200 + 450) : 5
.6 600+6-7:2 (720 — 120): 3
+ 230 + 187 367 + 178 + 264
Takne durypol. CocTaBb W3 HMX

81. Hauepth W BbipemxH
NPAMOYIONILHHK W OMpedend ero naolagb.

Beiuucnu,

327:3

8364
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BcnoMHMM, Kak 4uTath M CTPOMTH cTonBuyatble [Aua-
rpaMmel; NPOJONMMM YUYUTBCA pellaTb 3afaum.

82, Ha pguwarpamme nokazaHo Wudcio ydawmxcAa B 1—4 knac-
cax OOHOW M3 LWKon M 3afaH MacwTtad: 4 yueHdka

0D03HaYeHBl OfHOM KNETKOWM,
1 Kkn. 3kn. 4.
1) B kakom knacce Gonblue Bcero yyeHWKor?

2 KN.
PEBYC: 2) B Kakux Knaccax Y4YEHWKOB NOPOBHY?
3) Ha ckonbko 6Gonblue y4eHHMKOB BO BTOPOM Knacce,
yeM B 4YeTBEpTOM?

83. Ha Tpex nonkax cT1oAT KHWMrM. Ha cpepHel NOAKE KHWT
B 2 pa3a MeHblle, YeM Ha HHXKHEM, & Ha BEepXHEeW —
B 3 pa3a MeHblWe, YyeM Ha HUXHeH. CKONbBKO KHUr Ha
TREX nOoAKax, eclM Ha HWXKHeW nonke 24 KHAru?

84. BbinonHW peneHve W chenad NpPOBEpKY OAeneHHA YMHO-
HKeHWeM,

545:5 618 : 3 7128:7 648 : 6

85. Paccmotpu pacnucaduve noezpgoe Mockea—Ilckoe W Ha-
30BM HOMEepR noes3fa, KOTOPbIM MeHblle BCEerg BpeMeHM
byner B nytw.

Homep Otnpasnenue Mpubbite B [ckoe
noesga 13 Mockebl

010A 19 : 56 12: 00

023B B a 08:05

017C 16 : 00 07-40

86. Mo nocnegHemy cTONBUKY Ha Juarpamme onpeneny Mac-
wTad, B KOTOpOM oHa noctpoeHa. HauepTtn Takyio Ta-
Bnuuy B TeTpagH. Mcnonb3ys pgaHHble guvarpaMmel, 3a-
nonHu Tadnuuy.

16



— Konwuecteo
Knacc
— yyalMxcs

12 yen. | Nepswiit

Bropo#

|:| Tpetui

MACLUTAB 1. 2kn. 3xn. 4. [Gersanri

1—4 knaccel

87. Ha guarpamMme nokaszaHbl peaynbTaTbl MPbIXKKOE B BLICOTY
yetblpéx manbuukoe: [enol, Onera, Pombl w Opol.
HauyeptH Takyilo guarpaMmy B TeTpaiM.

cM
120 +

100 ::
80 :-
60 |
40
204

ﬂ_

MoagnuwK Ha AgdarpaMmMme HMeHa MaNb4MKOB, €CNH
M3BECTHO, 4TO:

« Poma nokazan eropol pesynbrar;

e npbikok Onera 6bin Bbiwe npbikka Pombi;

o npbkok HOpbi Bbin HWKe npbbkka PoMbl, HO Bbilwe
npoixka [eHbl.

3anuwK BLICOTY MPbIKKa KaXKAOro MasbyMka.

Mcnonb3ya guarpammy 3apanua 82, 3anonvu Tabnuuy. q

Knacc 1 2 3 4

Konuuyectso
yyaLUXCA

17



NMPOAONXKH
PAAbI YHUCEN:

456 | 540

466 | 530

476 | 520

486 | 510
B

b YTO Y3HANMW.

1.

YEMY HAYYUJIUCDH

32+(96—64):8-2 (400 —160:8): 2

32 (96— 64):(8-2) (400 — 160):8:2

(32 +96—64:8)-2 (400 — 160): (8: 2)

900 —2-50+ 140 120.— 7hi 3 =4+ 65 342:3
600+90:3— 200 200—80:4-5—-35 h64: 2
100—25-2+ 100 108 —-54:9-6+58 121:7
CpaBHW uMcha.

796 » 800 312 m 320 1000 » 999
36+-60:4-2+ 34 (760 + 100) — (430 + 230)

42+54:3-2—-18 {970 — 340) + (250 + 120)

5. BbuMcan M npoeepb geneHHe YMHOCHeHHeM,

624:6 482:2 135:3 248: 8 728:7

963:3 147 : 7 825:5 616: 2 453 : 3

6. 346 — 458 832 — 456 503 + 204 603 — 28
157 + 484 621 241 308 1 106 204 39

7.

318-3 207-4 824:4 234:9 434 :7

247 - 4 108-6 565:5 632:8 984:8

8. 3anvwM BbIPaKEHWA W HaWOM WX 3HAYEHMA.

10.

1.

1) Cymmy umcen 960 w 40 ymedbwwuts 8 10 paas.
2) Yacthoe umcen 500 wu 100 yeenwuumts na 25.

Ha noe3zgky B marazuH W oBpaTHO ManbuWMK 3aTpaTun
1 4 10 muu. Tyna o exan Ha eenocunege 25 mMuH,
5 MarasvHe npobbln 15 MuH. CKONBKO MHMHYT ManbuMk
exan obparHo?

M3 28 ™M TkKanW cwunud 7 opwHakosblx nnatees. Ckonb-
ko notpebyetca TKaHW, 4tobBbl cwute 12 Takux nnatbes?
CKONbKO TakWx nnaTbeE MOMHO ClwuTe M3 60 m Tkanu?

1) BeinWwKM Ha3BaHWA BCEX MHOIOYrONbHHWKOB.

2} Hanguw nepumerp w nnowasp keagpata ABCD.
3) Yto MoHO cKasate © nNACWAagAX NPAMOYrofbHWKA
AMKD w TtpeyronbHuka ABC? lNopTeepad cBOKW OTBET.

18



12

13.

14,

15.

16.

2.

10
10
10

3.

1) 600 —-60:6:2 960 —640:(4+ 4)-2
(600 —60):6:2 (960 —640):4+4-2
2) 176 + 218 + 206 295 + 217 + 488

LNs cnopTHBHLIX CEKLMHM KYNWAKM TeHHWCHble, dhyThonb-
Hbie W BonenboneHbie MAYK. TEHHMCHbIX MsAYer Obino
240, dhyTOONBHBIE MAUM COCTABASAM TPETBKO YaCTh TEH-
HACHbIX, a BonelbonbHblX mMaAvyel OHbno B 4 pasa
MeHblle, yem dyTOONbHBIX.

Q6bacHu, uto 0603HAYAIOT BbIPAXKEHUA,

240:3  240:34240 240:3:4 240 +240:3:4

B opHoi Tennuue cobpanv 38 kr nomuaopos, B Apy-
rod — 50 kr. Bce noMugopbl pasnoxunud B AWMKA, No
8 Kr B Kkawgbii, Ckonbko Takux AWMKOBR noTpeboeanoch?
MameHn umcna Tak, utoBbl 3agava pewanacs ABYMA Cho-
cobamu. CpasHK 3TM cnocobbl pelueHMs.

1) Yuenwk 3zarpartun Ha pewedHde 3agadd 6 mMuH, a Ha
pewieHMe Kaxaoro W3 8 npumepoe no 3 muH. Ckonbko
BCEMO BPEMEHW 3ATPATW/A YYEHWK Ha BbINOSIHEHWE 3TOMO
3ananua? Ha kakol Bonpoc oTteevaeT pewenue: 3-8 — 67
2) 3ameTb NO YacaMm M 3anuWlK, CKONbKO BpemeHW Tebe
noTpeboBanock Ha BBINOAHEHWE [OMALLIHEro 3afaHWA No
MaTtemaTHKe,

Paszbelt 3Haku (BykBbl) Ha 2 rpynnbl.

Kak ™MoO»HO noayyumTe 4MCNO, KOTOpOe chneayeT Mpd CcYeé-
Te cpasy 3a nobbiM JaHHBIM  YWUCIOM?

[NpouuTal, 3anonHAA NPONYCKM.

eq. — 1... 1 cot. =[] ep. 1 Thic. =[] ep.
aec::= T 1 cotr. =00 pec. 1 tbic. =0 pec.
cot. = li. 1 toic. =[] cor.

Kak no-pa3HoMy MOXHO nNpo4MTaTh BbliparKeHWA?

320 + 40 470 — 300 8045 900 : 3

QbbAcHM, B KaKOM NOpAgKe LOOMKHBI BbIMOAHATECA OEH-
CTBMA NO cXeMaTHyeckHM 3anuvcaMm, [ obosHayaeT uucno.

1) O] = == 3= 5 O0O-0+0-—-0O-0)
2y :0:0:0:0 8y O—-0O-0:0 +0O
3 B0 -0 =00 +0O i O LR E) ]
40 -0O+0) - O 8) O0: 8 -0O) [

«Mposepounbie pabotbi», c. 12, 13.
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CTPAHUYKA 4151 JIIOBO3HATEJNIbHbIX

NMOMOTAEM APYI AOPYTY
e CAENATb LWAI K YCHEXY

Bepno? HesepHo?

Coser. 3apaHve BbLINONHAIOT [BOE: OWH YYEHMK 4YMTaeT Kapoe
EbICKa3blsaHue, Hanpumep ¢ 1-ro no 6-e, gpyrod paét oTeet:
BEPHO OHO WAW HeT. EcnW ebickasbiBaHWe HepepHo, TO OH JaéT
npaeunbHeld oTeeT. [na BbINOAHeHWA chAegdylowHx 3ajaHud (T—12)
ydqalulecs MeEHAKTCA ponamMHM.

1. B uucne 608 conepwurca 6 coteH U 8 aecaTkoe.
. B opHoW Toicade cogepamtca 10 coten.
98 : 4= 23 (ocT. 6).
5
2%

B uyactHoM uucen 864 u 9 6yper ase uwmcpbl.
36-0+638:1— 638.

S e oE W N

Boickasbieanne «Cymmy uucen 45 w5 yeeamuwte B 3 paza»
MOKHO 3anmcats tak. 45+ 53,

7. Erop crasan: «3a 7 Tetpagew a sannatwn 28 p., a 3a 3 nac-

TMka — 18 p. 3nHauuT, TeTpagb AopoEe fAacTHKa».
3 1 4 2
9. B eoipaxkeHun 70—27:9+9-6 nopagok OeMCTBMM yKasaH npa-
BWNBbHO.

9. 3apaua «llepeaa cepus cunsma npogom«anace 40 MuH, a no-
cnepgHsas B 2 pasa medblwe. CKONBKO MWHYT nNpogonxkanace no-
cnefHas cepua dMnbma?s peLaeTcs CAOMeHWeM.

10. @urypol D O OTNMYaloTCs ApYr OT ApYyra 4YWCAOoM YI/OB.
11. Ecnv nepumerp npsmoyronbHuWka pagedH 24 cm, TO gAMHA OOHOM
M3 ero CTOPOH MOXeT ObiTh paBHa 14 cm,

12. Mnowagb npaMoyronbHuMka co ctopoHamu 18 cm U 5 cM MOMHO
BbluMCAMTE Tak: 18-5.
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qmcna, KOTOPbIE
OOADbIIIE

HYMEPAIUSI
BEAMYMHBI

JETHIPE APU®METUIECKUX
AEMCTBMS: CAOXKEHHE, ,
BLIYUTAHME, YMHOKEHUE, AEAEHUE

YaHaem W 00606wmum:

® 3HAHWA O [NEeCATUYHbIX CYBTHbIX efuHHhuax
U WX WCNONb30BaHWW ANA cyéTa npenMeToB;

® HOBble €OMHMLUbI AAHHbBI, naowanH, Macchbl,
BPpEMEHM W COOTHOLWIEHHA MEXOY HUMM;

e CEOMCTEBA apwhmeTHiecKux neficTBUM, CBA3U MEXLY
GACAMW B KAKAOM apH(METHHECKOM LEUCTBHH;

® a/IFOPUTMb! TMMCbMEHHOTO CNOYEHUA W BblUUTaHHUA
MHOIMO3HAYHbIX YWCen;

® aNTOPUTMbI  YMHOXEHWA U neneHvs MHOro3Ha4yHoro yucna Ha
OOHO3HaYHOe.

Hayuumcs:

® COCTAB/ATb, Ha3blBaTb, YHTATb, sanvcbiBath W CpasHWBaTb YHCAE,
kotopble Bonbue 1000, HauuHas C 4ucna Hynb (rOBOPAT TaK¥ke
HOAb), BOCMNPOW3BOAUTH noc/AepoBaTelbHOCTL  YKCeN Ha nobom
OTpe3sKe YMCI0BOrO PAAd;

® NpHMMeHsTb 3HaHWA O COOTHOLUEHUAX MeXAy eAuHWLAMA OIHUHDI,
ANOLWAAK, MAaccbl, Bpemery MNpH UZMEPEHUAX U BbIYUCIIEHHUAX;

® NPUMEHATD 0HOOLWEHHbIE 3HAHWA  NDPH BLINOAHEHWH apvUMETH-
yecKkux AeUCTBMA W npu peLierkn npaKTU4eCKHX 3afad.




LEMOYKA:

81

+1

999 999K 1000 000| |600001

Bynem yuutbca obpasosbiBath, u4MTaTh, 3anMcbiBatb M
cpaBHWBaTe 4Mcna, Kotopble Honbwe 1 000.

Ecnv npepmeroB MHOro, TO nNpM  CYETE MCNONBL3YIOT He
TONbKO 3HaKOoMble Tebe eaWHUUbl CYETa (eQWHMLbLI, OECATKM,
COTHH), HO W Oonee KpynHele, HanpvMep TbICAYH.
ThiCHYH CUMTAIOT Tak e, Kak W NpocTble efqHHWLbI.

10 Thicay — 310 1 pecaAToxK Thicad.
10 pecatkos Tbicad — 3710 1 COTHA ThbicAu.
“] cCoTeH ThICAY — 37O 1 ThICAHa ThICAY, HAKH MHAAHWMOH.

EAMHMUB, pecATKH, COTHWM COCTABAAKIT KAACC efMHHL
{| wnacc); emuHUUbl TbiCAY, [OECATKH ThICAY, COTHWM ThiCAY
cocTaenaT Kmacc Tteicad (Il knacc).

1) Paccmotpu Ttabnuuy.

Il knacc — knacc Tbicay || Knacc — Kknacc enuHML,

Cothu | lecatku |EauHuupi

Toicay | Teicau S Cothu | [ecatku |EauHMubI

3 7 2
3 7 2 0 0
5] 0 8 0 4 6

2) Hasoeu paspsagel, KoTopole coctaenawoT | wnacc, Il knacc.
CKONBKO pa3pspoe B Kaxaom Knacce? Yem noxoxku | w
Il wnaccbl MU 4eM OHM QTAMYAKITCA LpYyr oT gpyra?

HEPBDE HACNO B Ta'EU'IHLI,E — TpHCTa ceMmbOecAT Aea.
Bropoe 4Ydcno — TpWCTa CeMBAecAT [Be ThICAYM,

TpH HynAa B 3anMcH BTOPOrO 4YHCAA NOKA3bIBAIDT OTCYT-
cTBMe efuHWL | Knacca,

3) Yro nokasbiBalOT HynM B 3anMcH TpeTbero 4ucna?
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88. Ckoncko eguMHUL Kaxgoro paspsaga B uyucne 1767
176 toic.? 4207 420 toic.? 8097 809 tbic.? 300 Ttwic.?
80 Tbic.?

89. MNpouutalh uucna Kawgol napsl, YTo obosHaualdT ofM-
HakoBble UMdpPbl B 3anNMCH KaXOoW napel 4uicen?

9 15 90 608
9 000 15 000 90 000 608 000

90. B wrpe «KoHctpyktop» 130 petanen. Manbuwk ucnonb-
3osan 28 petaned gna cOOpKKM MawwuHbl, a gna cOopKu
npyvuena Ha 16 pertaned MeHblwe.

1) O6bacHW, uTo ©DO3HAYAKOT BbIpAXKEHHS.

i 28 1+ (28  16) 130 28
2) Y3HaH, cKONMbKO geTaneH He MWCNoNb30BaHO.

91. fononHu ycnoeue 3ajadd W pewd eé,
Ana ozeneHeHna yauubl npueesnn 120 cawenues. M3
Hux 40 nauwn, O knéHos, octanbHole — AyBbel. CKONbKO
npyeesnu ayboe?

92. B wkonbHom cagy nocagunu 30 adbnons, 10 cnue w
HECKONBKO BHleH, CKONBKO nOCaguiv BULIEH, eCAW BCe-
ro beino nocaxeHo 48 pepesses? 60 pepesbes?

93. 400 208 109-6 168 - 4 648 : 6
504 - 397 205-4 168 : 4 927:9

BCErO qalll'l'.

94. Haigu 3HaueHWs eoipakeHuH 16-d 16:d, ecnn o =2, ?
d=4, d=8, d=1. o

95.

40:8+2-100 100 — (40 — 36) : 4 900:9—-6-10

40: (8 +2)-100 (100 — 40+ 36): 4 600: 100+ 50- 10

(40:8 + 2)- 100 100 — (40 + 36 : 4) 70-5+3-100

96. Haueptv weappatr ABCLD, pnuHa cCcTOpOHbI  KOTOpOro
!/ cm. Hawgu nnowanb WM nepumeTp 3TOro Keappara.

97. Ha eonpoc, cronsko emy net, OefyllKa OTBETHMA TaK: 0
«Ecnv npoXuKBY elLé NONOBWHY TOMQ, YTO NPOMXUA, H ewe
1 rop, 10 6ymer posHo 100». Ckonbko ner peaywke?

HE!.SDBH YH4CnNa, HOTOpbie ccﬂepmar: q
2 coT. 5 pec. 9 cor. 5 en.

2 ¢OT. Thic. 5 pec. Tbic. 9 cot. toIC. 5 en. Thbic.
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s T i |

608090

il T

700008

49 x 1 =49
49 x 0 = 49
49 * 1 =50

Urobbl npouMTaTh MHOro3HauHoe UYMCNO:
1) paaﬁuaamT YHCNO Ha Khacobl, COTCYMThiBaA Cnpaika

no 3 uucpsl;
2) uMTAIOT, CKOMBKO B YWCAEe E4WHHML KaXKLOro Kjacca,
HauWHaa c Beicwero. (HaseaHue knacca eguHWL, HE NPOM3-
HOCAT.)
Hanpuvmep, nepsoe umcno 8 Ttabauue 145312 gutawor T1ak:
CTO COPOK NATh ThiCAY TPMCTa OBeHaguath.
Mpo4YnTald ocTanbHble 4YMCaa.

Il knacc — knacc ToicAad || Knacc — Knacc egMHML,

Cothu | llecatku | EgunHuubl

ThICAY ThiCAY ThlCAY Cothu 'D'ECHTKH E'D'HHHLLH

1 4 5 3 1 2
5 2 8 6 0 9
6 0 5 0 0

7 0 0 4

98. Pa3beil umcno Ha knaccbl. CKadkd, CKONbKO B HEM eaM-
HHL Haxdgoroe KEnacca, H I'IpD'—IHTaFl HH{CNO,

7300 29608 305220 400400 90060
7340 29680 305020 400004 60090
99. 3ameHM pnaHHble 4yucna cymmon no obpasuy.
108 201 =108 000 + 201 91007 = O+0O
360400 =0+0O 0070=0+0
100. 8 000 + 342 605 000 + 506 40 000 ~ 1000 + 24
31000 1+ 78 500000 + 270 70000 1 6000 1 5

101. 3agai BONpOCE W pelwn 3agaum.

1) Bbicota abBnoHn 3 M, a nunel B 4 pasa Honbuwe.
2) Babywke 62 roga, a mama B 2 paza MOMNOXE.

102. BbluMcnn nepumeTp TpeyrofbHMKa, ofHa CcTopoHa KoTo-

poro 56 mm, a nse apyrve no 62 mm.

103. Bblumcan v npoeepb.

730:2 608 : 4 918:3 345:5 636:6

b Mpouutait umcna. 500 107 809 003
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MHOrozHayHble 4Mvcna 3anucblBaldT no Knaccam, Ha-
uMHaa ¢ Bbicwero. Hanpumep, uToBsl  3anucatb 4
LLHEprlMH yyuCno ABECTH TPWM ThiICAYM MATBCOT [OBE-
HagUaTb, 3anMCEBIBAOT:

1} crkoneko Bcero eguHdy ebicwero (I} knacca e uuchne:
203;

2} cronbko Bcero eguHMy cnegytowero () knacca B uwc-

ne:

g2,

Ina ynobcTsa 4YTeHHA 3anWCaHHOro YMCAa YacTo OT4enaloT
OOHMH KAacc oOT OpYyroro HebBoNblHUM MPOMEXKYTKOM.
3anuck; 203512,

104.

105.

106.

107.

108.

109.

110.

3anvwiM M NpoYMTaH YMCna, B KOTOPbLIX:

1) 30 egunmy Il wnacca w 870 eguHuy | knacca;

2) 8 epuHuy Il knacca v 600 epmHmy | knacca;

3) 104 epunwup |l knacca, a eamnumubl | knacca oTcyT-
CTBYIOT.

1) 3anuwwu uncna uyucpamu.

HaumeHbwee pPacCToOAHWME OT 3emnu ac .”}beI COCTaBNAEST
TPMCTA NATBAECAT LWECTE ThICAY YEeThIpecTa OEBATh HWMNO-
MeTpoB, a Haubonbwee — uyeTbipecTa WecTb TbICAY
CEMbCOT COPOK KWIOMETPOE.

2) Yto obBo3HauyaeT KaK4AA UMMPa B 3andcH 3ITHX YM-
cen?

407 +109 -5 (700 — 603} -6 804:4
903 — 206+ 4 (800 —704) -7 627 :3

Ha KOMBWHAT NO MW3roTOBMEHWMIO HAeTCKOro MHTaHHA 40
obeneHHoro nepepbisa MNPUBE3AM 3  KOHTEHHepa ¢
abnokamu, no 45 Kr B KaxaoMm, a nocne nepepoipa —
5 Takux e KoHTelHepoe. OB6BACHW, 4TO ©O3HAYaKOT
ebipaskeHma: 45+(5—3) m 45-(3 + 5).

,ﬂ.C‘I DEE,D.EHHDFD nepepbiga B MaAlra3vHe npoganu
3 Mmewxa caxapHoro necka, no 45 Kr B Kaxkgom, a noc-

ne nepepbiBa — 5 TakWxX MEeLWKOoB. DﬁbﬂCHH, ytdo O3Ha-
yaT eblpaxeHus: 45-5—45-3 u 45-5+45-3.
8+0+0+6 9 0 6-1 0:7+0-5+3
8-0+0-6 LR ol | e | P:7-0-(4+2)

«Botr Bam 3 TabnetkH, — ckaszan goktop. — [MpuHK-
MalTe NO OAHOW uepe3 Kawaple 2 Jaca». Yepes cKonb-
KO BpemeHd Oyper npuHATa nocnepHss Ttabnertka?

3andwn  umMibpamu yucno Bocemecom OBe meicayu  mpu-
duame Boceme.
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MOMHHO 3aMEHMTh CYMMDITI PAa3pAaHBIX CAaracMbix.

' Yucno, B koTOpOoM ecTb efuHWUbI pa3HbiX pa3paaos,

11,

112.
yio 113.

114,

115.

116.

Hanpumep:
1903=1000+900+3 407 020=400000-+7 000+ 20

3ameHm Kaxoe 4HMCcno C}'MMD“ PazpAOHEIX Charaemblx.

205=0+0 1648 =1+00+0+0
205000=0-+0 640 008 =J+0O+0O
205040 — O +0O+0O 164 800 =O +0O0+0+0

90000 1 3000 1 1 300206 300000 6

Cronbko uudhp notpebyeTca ANA 3anWCH 4YMCNa, BbICLUWA
paspafl KOTOPOrO — COTHM ThICA4? AECATKH TbicAq?

BcraBe umcna, nponyuieHHesle npd  cuéte:
9997, 9993, .., .., 10001, 10002.

BeinvwK HaseaHWA BCEX paBHbIX OTPe3Kos. Hawau nepwm-
METP W naowafs npaMoyronoHuka ASBCD.

Coctaeb W pewd 3agauqy.

Pacxopoeanu Konuyectso Bcero

3a 1 peHb AHEH U3pacxonosanu

10 «kr ? 80 kr

A D

118.

A? H? &7
A+H=120

H+®=230
A +230 =300

0O

120.

117.

119.

B saueape 6bino 14 conHeunwmix gHeil, B deBpane — Ha
6 OHed Menbwe, yem B AHBape, a B Mapte — B 2 pa-
3a Gonbwe, uem B derpane.

3anan BONPOC W pelM 3apady.

MocTpol puarpaMMy KONWYecTBa COJIHEeYHbIX GHeAd no
MecauaM, MCnonbaya pelwedue 3agaun 117, (OBosnauak
2 OHA OOHOW KNETKOM.)

MNpoBepb, BepHbl AW HepaBeHcTeEa. McnpaBb OWWOKHM,

99 -9 <691 209 >872:8 68 <774:9
207 -4 > 820 125 <9457 160 > 996 : 6

Y3HaW, Kakue 4ydcna ApAYYTCA Nod TRpeyYronbHWKOM, KBeag-
paToM M KPYrom. MomMHK, uTo BO BCEX PaBpeHCTEAX OOHa
M Ta e durypa obo3HauaeT O4HC KW TO e YHCAo.

D 600 000 + 1000 + 30 905 340 — 900 000 — 300
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1} M3 mByX uvcen MeHble To, KOTOpoe NPH cuyéte

Yrobbl CPpaBHHTE 4YHCMAa, MOMHO pPacCys#0aTb Tak. |

Ha3biBaloT paHble, W Honblle To, KOTOPOE Ha3sblBa-

KT NO3XKE,

Hanpumep, 7<8, a 8>7; 99 <100, a 100 > 99.

2) CpaBHMBaem uucna nopaspafHO, HAUMHAA C  BbICLUMX
paspaAnos.

Hanpumep, 987 > 897, tak kak 9 cort. > 8§ cot;

6 267 < 65439, TaKk KaK uMCNo ThiCAY OJMHAKORO, a 4uCho
COTEH B MEPBOM YMCNEe MEHblle, 4YeM BO BTOPOM.

121.

CpaeHK 4wMcha.

94875 w 94895 5999 v 6000 19400 » 19 399

122.

123.

124.

125.

126.

127.

128.

OBBACHK, KaK MeHAeTCA 3HauyeHWe Uuudpbl 5 B 3anMcH
yucen 5, 50, 500, 5000, 50000, 500 000.

YueHWKM 3anvcand 4YWvcno AeBATe TeicAd copok Tak: 940,
900040, 9040. Hahgy npaBMnbHYIO 3anuce.

Y Tpeéx TpakTopoB Takde 2aBoAcKHe Homepa: 250 000,
249999, 250001. Kakow H3 HMX cowén ¢ KoHseHwepa
nepebiM? BTOPbBIM?  TRPETbUM?

Kak MOXHO M3MEHWTb NOPSAOK BbINOAHEHHA [OEHCTBHH
B YWC/OBOM BBIP&XKEHWM, HE MW3IMEHAA 3HAKW [EeHCTBUH?
BbinoAHKM 3TO M BbIYKCAM.

740 240 1 o0 66 - 6-9+1 500:100-5
840 —40: 8 120—20+4-5 300:10:10

Pabouuit 3a BoCbMWuacoeod pabouuil feHb BhiTa4MBaer
80 petaneil, a ero y4yeHuk pabotaer 6 4 B AeHb M
BbiTauneaeT 42 takue pgetand, Ha crkonbko Honbue ge-
Taned BeiTauveaeT 3a 1 4 pabouui, ueMm ero ydeHuk?
HMzamenn BONpOC 34a044M, '-ITDEH:-I OHa pelanacke Tak:

80:8+42:6

05 —296-2 (365 + 175):5 (904 — 268): 4
(705 — 296) - 2 365+ 175:5 904 - 268: 4

1) Yto obBozHavaer uuchpa 1 B 2anuck uucen 1, 10,
100, 10007

2) Bo ckonsko pa3 1 pecatok OGonbwe, dem 1 eqHHM-
ua? 1 cotHa Bonbwe, vem 1 eguHuua?

CpaeHu uucna: 376689 wm 37690; 47308 w 46 309.
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A? R
H:E-0
A-H-=7
A:H=?

D 34 800 : 10 4900 : 100 540 - 10

28

umcppa 3 B 3anmck umcen 3, 30, 300, 30007
Bo ckonbko paz 30 Gonbwe, yem 37 300 6Gonbue,
yem 3?7 3000 6Gonbwe, yem 3?7 300 Gonbwe, uem

I CpaBHM uucna B Kaxpom cronbuke. Yro obosHauaer

307
3 5 9 17
30 50 90 170
300 500 900 1700
3000 5000 9000 17 000

Bo ckonbko pas 900 menbwe, yem 9 0007 90 meHbwe,
yem 9000? 9 meHbwe, yem 9 000? MNpoponxu cpaeHe-
HHE,

BRKGHHH EbIBOObI. Ecnv B 3andcd u4ucna cnpaea npyny-
cate 1 Hynp, 2, 3 Hyna, TO nNOAYYUM 4YMCNO, KOTOpOE
Gonblle fpaHHoro B ... pa3. Ecav B 3anMcu  umcna
oTOpocuts 1 Hyab, 2, 3 Hyna, To ...

129. 1) Ywcna 57, 90, 200 yeenwun B 10 pas; & 100 pas.

2) Yucna 4000, 60000, 152000 ymeHbwwu B 1000 pas.

130. 67 000: 1000 3900010 102 000: 10
9600:100 9600100 102 000: 100
131. 99999 w 100000 415760 w 415670

132. B ancbome 100 nucroe. Crkonbko Takux ansbomoB nony-
uutca wm3 15 000 amcros? Cronbko nucroe s 1000 1a-
Kux anbboMos?

133. YeM nOXOMM M 4YeM pasfHualoTcA YPaBHEeHMA KawooM
napel M WX peweHusa?

x— 260 — 340 9% :x—4 16 + x— 80
x 260 =340 96 —x=4 16 - x= 80

134. QnuHa yyacTka npamoyronbHoM chopmbl 70 M, a WupwH-
Ha — 30 M. Ckonbko LwWwaros Hago caenatb, 4ToObl

NpoHTH no ero nepumMetpy? (fdea wara cocragnaioT 1 M)

135. Haueptu: 1) ortpesok AB, anvHa KoToporo pasHa nono-
BMHe [OAWHbl oTpeska B 1 gm; 2) otpezok CD, pnuHa
NOAOBMHLI KOTOPOro paeHa 2 cM.

136. BepHbl nM 3anucadHele pasedHctea? fad oTeeT W npoeepb
BEIMHMCNEHHAM M.
800 —296=168-3 888:3=703 — 407

137. 3anucand noapal Bce TpéxsHaudble uducna. CKoONbKo
BCEro UMp 3anKcaHo B 3TOM pagy?




Ckonbko B uucne Bcero Tbicad? Bcero coTeH? Bcero
gecATkoe? Bcero eguHML?

I - 2 Toic. 8 cot. 4 gec. 6 en. 2 Tbic.
("f 28 46 ~N~___—— 28cor. 4pec.6en. |28 com
. - A————— 284 pec. 6 en. | 284 pec.

cEa T 2846 ep. 2 846 en.
138. Paccmotpu umcha.

£ L ' . N ' .
3845 56018 370843 67349 375274
B kKakux W3 3TUX u4MCcen nokKasaHo, CKOMbKO BCEro

B 4Yucne pecATKoB? coTeH? Thicay?

139. 300-100:10 (3870 —-870) - (2170+30):10
900 - 10: 100 7900 : 100 + (4 800 + 200) - 100

g Tsoleo] Twol[ ¢ T[azolaso] |00

b 6|78 d 61719
a-b |480| [560[900|| c:d |70 60| 5

141. B knybe 2 KpysKKa IOHBIX TexHWkoB, no 15 uenoeek
B Kagom, 3 kKpywwa pykogenus, no 10 uenosek
B KaXKAOM, WM 2 KpyKa pucosaHus, no 12 yenoeek
B Kam oM.
O6bsAcHH, uTo 0603HAYAIOT BbipaXKeHHA.
15-2 10-3 Iy=3 == 22 15-2+10-3

142, KouTtponep za 10 muH nposepser 50 peranel. Ckonbko
fetaned oH npoeeput 3a 1 u, ecnuw Byger nposepaTs No
CTONbKO e [OeTanceHd B MHHYTY?

143. M3 pByx OfOMHEKOBBLIX MNPAMOYIOAIBLHWKOB CO CTOPOHAMM
4 cm v B cM CnoXM ofguH npAMOyroasHuWK, PaccmoTpu
pazfuWvHble pelleHda W cpaBHu: 1) naowaguM noaydeHHbIx
NpAMOYIONbHWKOB; 2] WX NepuMeTpbl.

144, 900 — 688 : 4 369-2:3 (90 +60)-5-0
(900 — 688): 4 328-3:8 660 —60:6- 1
145.
30999 +1 10 000 — 1 25909 + 1 100 000 — 1
146. Hakgv ypaeHeHHWe W pelwd ero.
x-2<20 15-3=45 x5 x-3=42

90 100 — 1 40 000 —1 39099 + 1 699 999 + 1 q
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MATUYECKUMH

KBAJIPAT:

10 coteH Tbicay coctaenstotr 1 Toicady Tbhicsd, AW 1 MuA-
nuoH. Munnuon 3anucoieator Tak: 1000000 (1 man).

3te eauHuua Il (TpeTbero knacca) — Knacca MWASMOHOB,
B knacce MWUAAMOHOBR 3 paspspa: enMHUubBl  MWAJIMOHOB,
OeCATEH MHWHANWOHOB, COTHH MHANWMOHOB.

1{] coted mMuanuoHos cocTtasnamoT 1 ThICAYY MHANAWOHOB, HMH
1 munnumapg. Munnwapg sanuceisarot Ttak: 1000 000 000,
Munnuapa — eguHuua IV (ueteepToro) knacca.

B knacce mMunnMappnos Toxe 3 paspsaa.

EcTe wuucna, KoOTOpble COCTOAT W3 eguHdy YV (nAaTtoro),
VI (wectoro) M T, 4. KNAcCOB, HO OHW MCMONL3YIOTCA PemKko,

147. MpouuTail uucna, 3anucaHHblie B Tabnauue.

IV _knacc lll knacc Il _knacc | knacc
Munnuapabl | MunnuoHsl Tbicaum EavHuubl
1191919149 (0
416,0]J]0]J]0]0]07]0
91919510001 01]0
410|10/0]0]0/0]l0]0]0|0]0O0

14

15

16

1

148. O6bACHH BEIYUCAEHMA.

_ 288 |5 Mposepka: ~183|9 MNposepka

_25 157 1) 3<5 _ 18120 q) 3<9

- 38 2]X5? 3 2) 20-9=180
35 5 0 3) 180+3=183

B 285 8

3) 285+3-—288

MomHu: ecnu ocratok OGonbwe aenrtena WAl paeed
eMy, TO NpM PeleHuH aonyuieHa owwubka.

149. BbinonHW fpeneHWe ¢ OCTATKOM W caenal npoBepKy.

611:7 792: 6 847 : 3 968: 9

150. TMpuroToBneHHbiH M3 Arog cok pa3nvnu B OaHku. [lony-

umnock 15 BGarow, no 30 B KawioH, M eweé ocTanoch
2 n coka. CKONbKO BCErO /MTPOB COKA MNPHIOTOBWAW?

151. (904 —-66-5):7 (203 -4+ 188): 100

(400 — 352:4) -3 (107 -7 + 151): 10

«[lposepounbie pabotei», c. 20, 21.
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CTPAHWUYKA AN MIOBO3HATENABHBIX Qi)

1. 3 | <
. afaHHe «I'Ipoaep,m B WeCcTHYronbHHKe < pPaeHbBIMKA CTORPOHAMH e
BCE2 OCH CHMMETPHMME YYeHMK BeINONHWA Tak. 6

el

Bce nu ocu cuMmetpuu 3TOW churypsl oH npoBén? 3anuwu Ha- éy\):

3BaHMA Tex OTpeE3IHoER, KOTOphIE 63’,[[:-,|’T OCAMHM  CHMMETDHM  LUECTH-
yroneHuka ABCDKM W KOTOpbiX HET Ha 4vepTexe,

2. Boibepu Bce BbicKasbiBaHWA, BEpPHbIE ONA 3TOMO PHCYHKA.

24 Al L

1) Ecnu durypa He xentoro ueeta, TO 3TO MHOMOYroJbHHK.

2) Echv dhurypa cuHero ugeta, TO 3TO YETbIPEXYrONbHUK.

3) Ecnu dhurypa He zakpalleHa, TO 3TO NPAMOYIOMbHBIK TPEYronb-
HHK.

4) Echv dmrypa senéHoro uUseta, TO Y Hee O oced CHMMMETPHM.

3aKoHYM BbiCKa3blBaHWs, BEpHble ANA [aHHOMO PUCYHKa.

1) Ecnuv durypa LWECTHYroAbHWK, TO OHA ... UBeTa.

2) Ecarm y dhurypel ogHa oCk CHUMMETpMM, TO 3Ta ddrypa
ugeTa,

3) Ecnu durypa 3enéHoro usera, TO 3TO

3. Bomucaumensnas mowuna paboTtaer Tak.

/’ -1ﬂ'ﬂ—1ﬂ\

1) Kakoe uucno Byaner nonyyatbCA Ha BbIXOAE W3 MAUWUHbLI, ecC-
nM B Heé BBend uucno: 2; 200; 100; 50; 3007

2) Kakoe uMcno BBEM B MOuwuHY, €CNW HA BbIXOAE NONYUYANM

yucno: 199; 5999; 3997
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MpoexThbie | (3 ()A AM
o YUCNA BOKPYI HAC

MaremaTtuyeckud cnpaBovyHHMK «Haw ropog (ceno)»

Tbl, KOHeuHO, oOueHb NOOWIWb CBOW rOpoA, MHOrOe 3Haellb O HEM, rop-
AWWbBCA MM,

MocTapaica ysHaTe © CBOEM ropoge eWé 6onblie: HCTOPHID W OaTy ero
BOZHWKHOBEHWA, 4YWMCNEHHOCTE HACENEHWA ropofa, Eero naowafb, CKONbKO
B HEM NapKOB, €CTk MM PeKa, CKONLKO B ropoae ¢abpuk, 3aBoAoB, LWKOA,
NAoLWaner, TeaTpoB, MY3€eB, NamMATHUKOB, (QOHTAHOB M BCE TO, yto Tebe Oy-
[eT WHTepecHO. Tbl nonydullb OONbWOH W MHTEPECHbld MaTepHan, KOTOpPbIi
nonesHo othOPMHUTE Kak MaTeMaTHYyecKH cnpaBodHMK <«Haw ropog (ceno) B
YACNAX W BeNUYHHaX».

CobpaHHylo B CnpaBoOMHWKE WHOPMaUMIO B NaAbHEWLUEM MOXHO MC-
nonbL3ioearTe Ana CoCTaBNeEHWMA W PEWEHMA  pPadfnM4dHbIX 3afad NpakTHYeECKOoro
COMEepaH1A, OTBEYATb Ha BOMPOCbI KOTOPbIX Tebe noMOryT 3HaHWMA, Noay-
YEeHHbIE Ha YpPOKEaX MaTeMaTHKH.




Paborate Hall NPOEKTOM MOMXHO, HanpuMmep, MO TaKOMy nAaHy:

® ONpeagiuTb MCTOUYHWMKM MHopmaurn (HabnogeHua, Beceabl €O 3HAOWM-
MW MIOLbMHM, KHWUMKM W HMHTEpHET, nporynkM M 3KCKYpPCMW W Ap.), KOTO- '
pbiMKW  HeobBxoaumo BoOCNoNb3oBaThcA (NOMHMTE, uTo paboTtate € pecyp-
caMu HMHTepHera MOXKHO TOABKO E NPUCYTCTEMH E3POCAbIX);

® PpasgefNuTbCcA Ha TPYNnbl WM pacnpefendTs ODA3AHHOCTH MEXAY rpynnamMu
M BHYTPW rpynnbl;

® [JOrOBOPMTBCA, K KAKOMy CPOKY W B KakOM BWAe OyayT npefAcTaBneHbl Ma-
Tepyansl;

# no xopay cbopa wmarepdanoB nNpoBOAMTE WX OOCYKOEHWE W  3anMUCbiBaTh
B CMPaBOMHWK, penaTtt hotorpadivv pas3fiMy4HbIX MecT ropofa;

* coDpaHHylo No OTAeNtHBIM TeMaMm WHOPMAUMID MOMHO Pa3MecTUTh B CTeH-
razere, 4tobbl €& MOMMH WCNONb30BaTh YJYallHecA OPYr¥X KAACCOB;

® Becb oToBpaHHbli MaTepuan pasMecTHTb B chnpasouHvke «Haw ropon
{ceno) B uuchnax W BenHUMHAX,

I{DI',!],E. CNpaeoyHHK EI}I'AET roToe, MOXHO MNPOBECTM KOHKYpPC Ha CaMyilo HH- ' d
TEPECHYHY 3a0a4y, COCTABAEHHYH NO MarepdanaM CnpasoYHMKa, DﬁC}'ﬂHTb pPeE-
IYAbLTATHI CBOEH pa6OTbe YT NoOMUHACCE, 4T He MOAYYHNOCE W NOoYemMy, ,]/"

NpeAcTaBUTb CMPaBOYHMK YUEHMKAM APYrHX KAAccoB, POOMTENAM.




CPABHH
PHUTYPbI

1 n 2

1w 3

P UTO Y3HANIWU. YEMY HAYYUJIUCD

1.

9

Kakol tonwuHbl noaydunack 6ol kuura s 1000000 crpa-
HWL, ecnu ToawuHa kHurk B 100 crpanwy coctasnser
1 cm?

3anuwM uyKcna, KOTORbIE CcOofepar:

40 Teic. 60 ep. 9 thic. 900 ep. 5 Tbic.
40 Teic. 6 ep. 900 Tbic. 9 eg. 5 mMnH
O6bsacHM, uTo obo3HauyaeT uudpa «HyNb» B 3aNMCH 3THUX

yucen. CKOAbKO edWHMU BbICLLero paspaAfla B KaXKLOM M3
HHUX?

Mo kakomy npaBuny nNOCTPOEH KaAbld psg  Ydcen?
3anMwM no 3 4dcha B Kaxaom pagy.

1) 600 007, 600008, 600009, ...
2) 100 000, 200000, 300000, ....

CkonbKo HyneW Hapo 3anucats nocne uddpol 1, ytobbl
oHa obosHavana coTHO? TeICAYY? MUNAMOH?

Mposepb, BepHbl AWM HepaBeHCTBA.
900 001 > 901 000 5312000 < 5320 000

Halign 3HaueHWa Beipaxenwd a+ 1, a— 1, o: 1000,
ag-10 npu a—1000, - 100000, o — 1000 000.

MarasuH npogan 3a Tpd pgHa 600 «kr kaprtodens.
B nepebii gens npopanu 180 kr, a ocranbHoW kapro-
dens npojand nNoOpPCBHY BO BTOPOHM M TPETHH [OHW.
CKoMbko Kunorpammoe Kaprodens npogand B NEPebid W
BTOPOM JAHK BmMecTe?

Hailou A4AAMHY CTOpOHBI KBagparta, nNepdMeTp  KOTOPO-
ro paeedH nNepuMeTpy  NpsSMOoyrofbHMKa C©Q  CTOPOHAMM
fcv v 5 cm.

30 000: 100+ 1 000 286:-2—192:3 140 100: 100
30 000:1000- 100 805:5+228: 4 140 100 — 100
10. 5000:1000 Jilaaly 84-1000:10
5000: 100 371-100 35-1000: 100
5000:10 371-1000 47 - 100 - 100
11. 917 — 828 58 — 642 + 87 900 - 638 1995
218 159 89 -~ 372+ 28 604 — 187 66-9
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

BbinoAHH geneHue © OCTATKOM W CcAenau npoeepKY.

832:9 641:3 587 : 8 667:7
(57-9+87):6 (807 —55+6):9 137+6:2
(648 :4—78) - 4 (900 — 755:5): 7 219:3-8

Pewu ypasHeHMA.
T-x=17 x—12=10 32:x=1 83 - x=0

Pewn wkaxkgywo 3apavy pasHbiMKM cnocobamu.

1) B marasuH npuee3nd 5 KOHTEHHEpPOB MaHOapPHHOB,
no 40 kr B Kaxaom, MU 5 KOHTEHHepOB C BHWHOrpa-
noom, no 35 kr B kaxkgom. B nepebid pgewb npopanu
120 kr manpapuHos W 140 kr euHorpaga. Ckonbko
BCEr0 KWNOrpaMMoOE MaHAapMHOE W BHHOrpaga ocra-
nock npopars?

2) Cronoeaa pacxcpgoeana ofHy Hegenwo no /0 n mo-
noka B feHs, a apyryw Hegenio — no 80 n monoka
B AeHb. CKOAbKO NWMTPOB MOAOKa MW3pacxofoBand  3a
3TH ABe Hepenu, ecnd ctonoeas pabotana 5 aHeild B
Hepenwo? 6 gHewl?

197 -5 307 3=7048 684:9 — (506 — 102 - 3)
216-4 6548=532%b 736:4 + (607 — 428 : 4)
2304703 (470 — 70)- 2 600 + 180:6 + 9

(460 + 40) - 2 350 —80-3 360: (120 + 240) - 4
CkonNbko pasprooB COAEPMKMTCA B Kaxkaom Knacce? Kak

Ha3bIBAIOTCA Pa3pagbl W KAaccel?
Mokaxku Ha npumepe, uto 10 eaunuy nwboro paspapa
obpa3yloT eguHMLy cheaylolwero paspspa.

MNokaxkk Ha npumepe, uto 1000 egMHML omHoOro Knacca
Gﬁpa3y|0T eAMHMLY CAeaylwWwero Knacca.

Crkoneko uwdbp ucnonb3yercAa AnA 3anuck qucen? Hazo-
BU Mx. [loKayM, KaKk MOMHO OFHMMU M TeMH e UMd-
pamMi 3anMcaTb pasHble 4YWCAa.

MNokaxwK Ha npuMepe, Kak W3MeHaeTCcA 3HadveHue LMdpbl
npH H3IMEHEHWM &€ MecTa B 3andcd 4uchna.

Kak nonyuute umcno, kotopoe ©OofAbwe paHHOro B
10 paz? B 100 paz? B8 1000 pas?

. O6bACHW, KakKk MOXHO CpPaBHHWTL [ABa 4Mcha.
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PEBYC:

>BCI‘IGMHHM eQHuHHUEl OAWMHBl M COOTHOWEHWA Mexay
HHUMH.

BcnomMuu M Haz0BH NO NOpPAOKY H3BECTHble TEEIE
efHHHUBl OAWHBI, Ha4yYWHaA C MANAWMMETPAa.

152. 1) MMpoudTtain Tabnuuy eguHWl OMHHBL
3anuuM W 3anNoMHK  eé,

1 km=1000 m 1 am=10 cm
1 m=10 gm 1 cM=10 MM

2) Wcnonb3ya 31y Tabnuuy, y3HaH, CKOMbKO MWNNMMETPOB
8 1 OM; CKONBKC caHTMMeTpos B 1 M.
3) Bo cronbko pas 1 m bOonbwe, yem 1 mm?

153. CnuvwH, 3anonHAA NPONYyCKH.

620 =[O pec. 7156 = pgec. [ en. 1000 cm =0Om
620 mm = COcm 756 mm = O em O mm 25000 m = O km
620 o — M 56 gm —Cm [ am 6000 mm — [Cm
154. 200-80:2+46 905 — 3592 552:8
(300—90): 3+ 7 801—-198-4 836:4
600 —120: (4 + 2) 703 — 135+ 5 978:3
(483 —17): (19— 9) 601 —184-3 888:6

155. Mo kaxkomy npaeuny cocrtaened paa uucen: 24, 23, 21,
18, 17, 15, 12, ...? 3annwm ewé 3 uwucna.

156. Mpountal TekcT W 3anvWKM  uMcppamMu  4Mcna, KOTopble
BCTRETATCA B TEKCTE, B NOPAOKE KX }fﬁhIBaHHﬂ.
1) Pékn wumeoT pasavunyo  gavny. Oavda Boarw —
TPH TbICAYH NATLCOT TPHALATL KWnometpos, EHuces —
TPU THICAYU 4YeTbipecTa BOCEMBAECAT CeMb KWIOMETPOR,
JNexbl —= HETHIPE ThICAYH HETEIpECTA KHAOMETPOE,
a DEPH — TPA TbICAHHM WECTBECOT MATEAECAT KWAOMETPOE.

2) MNpoeepb cebs € NOMOWBIO MMEIOLHUXCA AONONHW-
TeNbHbIX WCTOYHMKOB MWHdOpMauMKu (HeTCKUX 3HUMKNone-
OWH, CNpPaeBOYHMKOB MW Op.).
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157.

158.

159.

160.

HeGonbwaa dcdupMa 3aHMMaer gee Komuatol. Ha yBopky
0AHOM KoMHaTbl poboT-nblnecoc 3aTpauvsaeT 42 MUH,
a Ha ybopky eTopod — B 3 paza MeHbwe. Cronbko
BpeMeHd poboT-NblNecoc 3atpaydsBaeT Ha ybopky ABYX

KomMHaT?

Mz 106 m 7TKaHW cwwuarm 18 nnawed W HECKONBKO
KocTiomoe., Ha Kaxkppl nnaw, pacxogoBand no 5 M
TKAHM, A Ha Kaxgbii KocTioMm — Ha 1 ™M meHbwe,
CKOMBKO CWMAM KOCTHOMOB?

CocTaeb PEBEHCTER W3 388dHHBIX YHCNOBLIX BblpaH{EHHﬁ.
339:3 (125 + 345) - 2 4002+ 702
125-2 + 345 - 2 120:3+219: 3 (300 +39): 3

Or [gBYyX OCTEHOBOK, PacCTOAHME MEXKAY KOTOPbIMM
1 km, otownu paea newexopa, OpMH M3 HUX NpOLWEn
140 m, a pgpyron — 160 m. Kakum crano paccrosHwe
MeXKOY newexonamu?

1) Hononuu ycnoeue, utobbl YepTéx K 3apade Obln Takum.

160 m 140 ™

—_— —
| |

- 1 KM >

2) WU3smenu ycnosue 3apadyd, 4ToDbl YEpTEXK CTan TakKuM.

160 ™ 140 m

- —_—

161.

A
Y

1 km
3) Pewn obe 3apaud M CpPaBHU WX PELUEHHA.

B opaHxKepee cpe3zand rso3gMKW TPEX LBETOB: KPACHOro,
Genoro W pososoro. benbix U po3oebiXx reosguk Bbino
400, posoebix W KpacHsix — 300, &enblx U KpacHbix —
240, CkONbKO rBO3OMK Kaxaoro LUBeTa cpe3anu?

1560 m — Lrem O m

1500 cm — L m
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162.

163.

164.

165.

166.

167.

168.

169.

170.

171.

OBbACHW, KaKMMW  efuHMLAMK  [JIMHbl MO NONb30-
BATbCA MPH M3MEPeHMH, W NpoYdTad, 3anonHAA NPCONYCKHM.

1) AnuHa wkapanpawa — 18 ... 2) lupuHa crona —
6 ... 3) PaccrosHue oT ropoma A0 NOCENKa —
18 .... 4) Beicota TtenerpathHoro cronba — 6

5) TonwwuHa wHurm — 20 ...

Opnel nogHvMawTcAa Ha Beicoty Ao 3000 m, xypae-
ni— o 4000 m. Bolpasd BblicoTYy nonérta 3ITHX  NTHU
B KWIOMETpax,

Pasmepbl 3KpaHOB TENeBM3OPOB YKa3aHbl B MWANIMMET-
pax. Bbipazn WX B caHTUMeTpax.

CnopTcMeHKa npbirHyna B BbicoTy Ha 2 M 06 cwm,
a cnoptcMed —Ha 2 ™M 41 cm. Boipasw Bbicoty Mx
NEbBKKOB B CaHTHMETpax.

50 epm. = [ pec. 100 mm =0 cm

365 ep. = 0 pec. [ en. 184 gv =01 m O gm
2120 ea. =0 cor. [ pec. 1190 emv =0 m [ gm
5050 en. — L1 Ttoic, L] en. 9006 m — L km L m

BbinonH aeneHWe ¢ OCTaTKOM W chAenal nNpPOBEpKY.
879:8 791:9 677 :7 960:9

M3 paByx roponoe, paccrosHMe Mexay KOTOPbIMM
650 kM, BBILAW HaBCTpeuy Opyr AOpYry [4sa noesga.
Opue npowén 250 km, a ppyrovt —Ha 35 KM MeHb-
we. Ha kakom pacctosHuM [Apyr ©OT Apyra HaxoasTcs
noesga?

199999 + 1 57 208- 10 450 —s]bg =2 i6-9
500000 — 1 57 208 - 10 900 - 605:5 87-8

Jee weew pabotany ogWHakoBoe BpemAa. [lepBas Clwu-
na 3a 23to epemsa 12 HaBonoueK, nNo 3 HABOMQWYKUM B
wac, CkOnbKO nNOJOLEANbHUKOB ClUKMAA 3a 3T0 Bpems
BTCOpaAd WBeed, eCcnH Ka}i{ﬂhlﬁ HaCc OHa WHhna no 2 no-
aoaesnbHMKa?

JanuwK Ha3BAHHSA NPAMBIX, TYNbIX W OCTPbIX yrnoe. Ha-
30BH BHMAObI TPReyronbHHKGB.
Ckonbko oced cHMMeTpuu y durypsl ABCD?

Camana pnuMHHas [WCTaHUMA B COPEBHOBaHWAX no Oery
42 195 m. Ckonbko 310 KMAOMETPOB W METPOB?
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Y3HaeMm HOBble efMHHMUbI NNowagM — KBajpaTHbIH
KHNOMETP W KBAA4PaTHbIH MHAAMMETP.

BcnoMHM M Ha3oBM no nopsaky M3eecTHole Tebe efnuHMLbI
NACWALHM, HauMHaA ¢ KBaJpPAaTHOMC CaHTUMeTpa.

Ina wamepernns GOAbLIMX NACLWAAEH WCMONbIYHOT Keagpar-
Hbld KHNoOMeTp.

Jto nnowanb Keagparta, CTOpOHa Kotoporo pasHa 1 Km.
Cnoea <«KBafpaTHbld KHWAOMETP» NPH YWCAE COKPaWEHHO
sanvceiealoT Tak: 1 km?, 8 km?, 140 km?.

B kBagpaTHbIX KHNOMETpax HW3MepsaloT, HanpvMmep, MAo-
waad rocypapcte: Tak, Poccua 3anumaet nnowans Honee

17 000 000 km?, a @panums — 547 030 kM2,

172, BbluMcnM WM 3anMlUM, CKOABKO KBaApaTHBIX METPOBR B
1 kM2, zHas, uytor 1 km= 1000 m; 1 km?=[ m?

ANs  M3MepeHHs ManeHbKMX NAoWaaeH MCNoNb3yioT Keaj-
PaTHBIA MMAAMMETP — 310 NJCWAaAb KBagpara, CTOpoHa
kotoporo 1 mm. CroBa «KBagpaTtHbiM MUAAMMETP» MPH YKC-
nax coKpalgHHo 3anvcbigaloT Tak: 1 MMz, 9 mm?, 70 MM
BbiuMcAM M 3anuKM, CKOABKO KBAOPaTHbIX MWAMMETPOR B
1 cm?, 3Ham, utor 1 cm = 10 Mm; 1 cm2=[ mm<.

[ns uepuenua W um3MepeHusa dMryp ManeHsKOH NAOLLAAM
yaoOHO MCNOAL30BATL MHANMMETPOBYIO OGyMmary.

173. Ha pucyHke 1 nokaxu 1 Mm%, 1 cm?  nonoeuHy

KBEAPATHOMO CaHTHMMETpa, YeTBEPTYH 4YacTek KBagpaTHO-
o caHTMMeTpa W 3anMlM, CKOABKO 3Te KeapaTHbIX
MHAAWMMETROER.

[y [

2

174. Paccmotpn pucyHok 2. Mnowanbs kakoi churypsl Honblue
M Ha CKOMNBbKO KBafpaTHbiX MHAAWMMETPOR?

175. Havau nnowanp npamoyronsHuka ABCLD w  keapgparta $
KMOE B KeappaTHblXx CaHTMMETpax WM BblpasH €€ B KeBaf-

PaTtHBEIX MHAAKMMETPax.
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176.

177.

178.

179.
80:9

180.

181.

182.

183.

Bripaau;

1) B kBappatHbix metpax: 5 km?, 500 am?;

2) B kBagpaTHbix Munnumerpax: 8 cm?, 3 cm? 20 Mm%
3) B KBagpaTHbix caHTumeTpax: 2 gm?, 3 m?%;

4) B KBagpaTtHbix geudmertpax: 7 mZ, 900 cm?

1) Paccroanwe mesxnay asyma ropogamu 420 km. [Noesny
H& MYTH M3 OOHOTO roOpoAa B APYrOd OCTanoCbh NPOWTH
180 kM. Ha ckonbkoc kwnometpos 6onblie noesn npo-
Wwen, 4YyeMm emy ocTanoch MNPOHTH?

2} Korga oT MOTKa TecbMbl OTpezand 3 paz2a no
2 M, B HEM OCTanoCb ¢ M. 3anullK BbipaxeHHe,
KOTOpOE DﬁDSHﬂ'—IﬂET, CKOMNBKO METPDOBE TECHMEI EI‘I::IJ"ID B

MOTKE CHa4arna.

954:3+512: 4 8-8:16 45000 : 100
234-4 147 -5 9-8:12 6 000 - 100
672:8—-441:9 /-8:14 6 000 + 100

BoinoAHW AeneHHe ¢ OCTaTKOM W NPOBEpb pelleHuHe.
| 70:60 | 953:8 | 879:6 | 809:7 968 : 9

Hakgu uwucno, kotopoe:

1) 6Gonbwe, yem 567, nHa 94;
2) ™medHbwe, yem 356, B 4 pasa;
3) Gonblue, yem pasHocTb udcen 946 u 146, 8 8 pas.

Halipn Ha uepTexxe npaAMble, OCTPble W Tynble yrAabl. 3a-
MAWKY Ha3BdHWE Kaxioro yrnd. HE.SCJBH BWObl BCeX Tpe-
YIoJbHHKOB.

Mcnonbsys 3Hakd BeHcTBUH WM CKOBKM, 3anuuu:

1) uucno 24 deTblpbMA TPOHMKEMH MAK TPEMA OBOHKaMM
(Hanpumep, 24 =33 —3-3);

2) umcna 20, 10, 810, 1008 uyeTbipbMa LeBATKaMM;
3) wucno 1000 naTbro OEBATKAMU WAM  LUECTBIO NATEpP-
KaMH,

Kakoe ceoWcrteo He senserca obwmm ans uyucen: 3 547,
6579, 4591 u 75647

1) Bce uMcha uyeTbipéx3Haddble.

2) Bce umcna HeuéTHble.

3) Bce umcna 6Gonbwe umcna 3 000.

D 7km? = [ m? 800 am?> — [ w?
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184.

185.

186.

187.

188.

189.

190.

3danNoMHHM  ee.

MpounTait TabaWuy eaWHMU NACLWLAOM. 3anuiiv M '

1 cm? = 100 mm? 1 am2= 10 000 mm?
1 am2 = 100 cm? 1 m2=10000 cm?
1 m2= 100 gm? 1 km? = 1000 000 m?

1) Boipa3v B KpagpatHbix Metpax: 800 am?Z 3800 am?
5000 gmZ, 10000 cm?, 60000 cm?, 2 km?

2) 3 em? 10 mmi=0 mm? 2 m? 50 am?=0 pm?
6 am? 05 cvd— [ cm2 3 km?2—=[ m?

DﬁhHCHH, B HdkKHX S€0WMHWUax MOrId M3MERPHMTE MAOLW G0 R
1) noutosor mapku — 300 ...;

2) noutoeoW OTKpbITKH — 150 ...

3) nucbmeHHoro crona — 66 ... ;

4) cnoprueHore 2ana — 100 ...

Pacnonosxm nnowanum 3THX NpegMETOBE B MNOpHAOKE WX
YMEHbLUEHHA.

Cpaghu,

1 v u 99 agm?

am? u 110 cm?
e m 101 mm?
M u 9999 cm?

km? u 999999 M
M2 u 11000 cm?
am? uw 10001 mm?
M2 u 110 am?

— o —
— = ke

Y npopasua octanoce 840 nauvex uépHoro dasd, a 3ené-
Horo — B 3 pasa MeHblle. Ha ckonbko Bonblie ocra-
NOCb na4Yek YEpPHOro 4as, 4Yem 3enedHoro?

UI'IpE,ﬂ,EﬂH, Kak MOHHO, He W3aMeHAA Jucen, COenaTb
PaBeHCTBa BepHbIMH. Bbinonuu 3To.

140 -80:4-5=175 8-30—-30:3-5=238
140 —80:4-5=600 8-30—30:3-5=0
140—-80:4-5=136 8-30—30:3-5=350

1) Bbinvwm HaseaHWA BCEX Pa3HOCTOPOHHWMX TPEYIOAbHM-
KOB W paeHODeapeHHbIX TpPeyrosbHUKOB.

2) Haigu cpenu pasHoBeapeHHblix TPEeYrofbHHMKOB pab-
HOCTOPOHHMA W MNOJYEPKHW Ero HasBaHue,

3) BeinMwK HazeaHWA BCeX NPAMOYrOflbHbIX, OCTPOYIO/b-
HblX MW TYMOYrofbHbIX TPEYrOAbBHHKOB.

4) BbinWwKM HasBaHMA BCEX UYEThIPEXYTOMBHHKOE.

5) MopyepkHH HazeaHWe NPAMOYIOAbHHKA.
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191,

KAKAA ®UIYPA
JNHILHAA?

192.

1) B maraawd npueesny 48 KopoBOK ¢ 3enéHbiM M
ypHbiM  BUHOrpagoMm. B 16 kopobkax ©6bin  Y8pHbIK
sUHOrpad, no 9 Kr B KaxkgoW, a B OCTanbHbIX — 3e-
NéHbld, nNo B8 kr B Kawxpod. CKONBKO BCero KWAQrpam-
MOB BWHOrpaja MpHBE3/IH B MarasuH?

2) B wmarasmn npueesnu 400 kr zenéHoro M 4EpHOro
BUHOrpaga. B HecKonbkux kopobkax 6bln YEpHbIH BK-
Horpag, no 9 Kr B kawpoW, a B 32 kKopobkax —
3enéHbld BUHOrpag, no 8§ kr B Kaypol. Ckonbko ko-
pobOK UBPHOrO BUHOrPaAa NPUBE3AW B MarasuH?

PoBoT-nbinecoc Ha ofHoW 3apsaake ybBupaer 50 m?
nnowann. CKONbKO pa3 Hapo 3apaaMTb poboT-nblnecoc
ana ybopkd goma nnowapsie 120 m??

Hem noxoxu, 4YeMm pasnuualoTca  YPaBHEHMA  Kamaou
napoi? B Kakom ypaBHEHWM KaXK4OW Napbl HEW3BECTHOE
umcno Gonbwe? Cpenai sbisoa. [poeepb peleHwem.

xr+37=178 90 — x=47 pr=df=30 45 + x=163

194,

-y
£\
N

x+37=280 90 — x= 150 xr—28=22 45 + r=1068
1) 10000001000 — 999 420 000 — 20 000
1000 000: 1000 — 1 23 000:4-100
2) 800—139-4+ 244 234-3:9 1000 —678

o 195.

o 196.

Mrpa «Otragald uumcnos

Jagyman moboe OAHO3ZHAYHOE YWUCNO, KPOME HyAA.
YMHOXKL ero Ha 5.

NpouseepeHue yeenuys B 2 pasa.

K peaynbraty npubass 14,

M3 cymmbl BbiuTH 8.

Otbpock nepeylo cneea uudpy peaynbrara.
OcraBweeca 4MCNO YMHOMb Ha 7 M pasgend Ha 2.
O6bacHM, nouemy B pesynbtate scerga Oyper 21,

BorniucaumensHaa mMauiuHa FJE.GOTEIET TakK.

. <1007 22— .6

HeT

-4

CoctaBb nnaH eé& paborbl.
Kakoe uucno ﬁyﬂ.ET nony4yateCA Ha BbiXOoOe W3 MOWUHE,
ecnd Ha Bxoge 6yper uwcno: 7; 8; 10; 200; 12; 1587

P 900 756:9 84 906 : 6 - 100 1000 806
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Y3Haem, 4TO p[AS  HaxoXAeHua naowagu thuryp
MOHHO MWCNONb30BAaTh MANETKY.

Manerka — 210 npo3pauHas nNNéHKa, KoTopas MoxkeT ObiTb
PasfeneHa Ha KBaapaTHble J[SeUWMETPbl, KBa[PaTHbIE CaHTH-
MeTpbl, KBAAPaTHble MHUINHWMETPEL

Ha pucyHke HanokeHHas Ha chMrypy naneTka pasgeneHa Ha
KEafpaTHbIE CaHTHMMETDbI.

LEMOYKA:

Yrobbl y3HaTe nnowanb MUrypbl, cCHadana CUYMTalOT, CKOMb-
KO B HeW nonwbix keagpatoe. Mx 21. [Notom cuutator,
CKONbKO HenoAHblXx KeagpatoB B churype. Mx 20, Horoso-
PUAHCE OBA HenoMHbIX KBaLPaTHbIX CaHTHMeTpa CcuyMTaTh 3a
ool nonadoid. Paszgenmm 20 na 2. 20:2=10. Bcero:
21 +10=31 (cm?3.

Oteer: nnowaap ®Urypel npvmepHo pasHa 31 cm?

197. Halgu nnowand padHblx churyp.

_

N

198. B knure 128 ctpanuu. lNocne Toro kak Ona npoudtana
YEeTBEPTYIO YacTb KHWMIM B Nepebld AeHb W HEeCKONbKO
CTPaHML BO BTOPOH, @d ocTanocb npountath 63 cTpaHM-
ubl, CKOAbKO cCTpaHuy 3Tol KHurk Ona npountana Bo +500
BTOpol fAeHb? CocTaBb nnaH pelueHWs W pelud 3agavy.

43



199. YtpoM B marasvHe ©6bino 380 kr sbnok w180 «kr
royw. K 3akpbiTMio MarasvHa octanocs 295 kr abnok
M 106 kr rpyw. Kakux dpykTos 3a OeHb npoganu
DOoMble W HA CKOMBKO KWAOrPaMmmoB?

200. B yuueepmare 3a 2 gHa npopanu 100 petckux koctio-
MOB NO OfHHAKOBOW UeHe. B nepebld peHb 3a npopaH-

Hblé KOCTIOMbl MNOAYYWAM @ P., BO BTOPOH A€Hb — € P
3andwK BblpakeHue, KoTopoe obO3HAYaeT LeHy KOCTIOMA.
201.
§000:(25-4)7 832 — 328 — 247 903 — (178 +359):3
9 000:(300:3)-6 603 — {347 — 189) 324+ {503 — 299) : 4

202. CocTtaBb uveTbipe BEpPHbIX PAaBEHCTBA, MCNOAb3YA CASAYIO-
WMEe 3HAYEHWA NNOLWAAM:

15 cm?2 800 am?, 30000 cm?, 23 ™2, 8 mZ, 3 m2
2300 am2 1500 mm2

203. Paccmorpy pMCyHOK WM HaWgWd AnuHy oTpeska AB.

A B

P | [ i s [ R L

204. Beipazu B [pYrMx eQUHWLAX W3MEPEHWA.

B metpax: B kBappaTHbix meTpax:
1 Kkm 7 Kkm?

8 km 060 ™ 1600 gm?

90 km 005 M 240 000 cm?

40 km 305 m 28500 gm?

o 205. B kaxnom paBeHCTBE BCTABb BMECTO MNPONYCKOB OOHY
W Ty e Uudpy, 4ToBbl paBEHCTBO CTano BEPHbIM.

1 + 3 =5 =11
= |E 2 =273
4+ |1+ |3+] |0+] [1=259

b Hauepth B TeTpagu Takywo curypy. [lpoeegu B HeM

2 orTpeska TaKk, utobel noayurnocs 3 NPAMOYrOAbHHKA.
MNokasku Heckonoko cnocobos. Haign naowans Kaskaoro
NPAMOYrofibHHKa WM BCeH dUrypobi.
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Y3HaeM, uTO AN M3MepeHWA Maccbl BOonblMX rpy-
308 MCNONbL3YOT Oonee KpynHbie, 4Y4eM KWNOrpamm,
E0HHKLLEI MaCCbI—LlEHTHEP 4] 'I'CIHH}'.

1 u=100 «kr 1 r=1000 kr

206. Paccmotpu pucyHkM Ha nonsx. [ge wWCnone3yor Takue
pecbl? Kakve efuHWUbl MacCbhl MCNONL3YIOT NPU B3BELUM-
BaHMU Ha Takux Becax?

207. (YcrHo,) B 1 mewke 30 kr kaprodpens, CKONbKO Taxmx H -
MelWwKos noTpebyetcs, uToBbl  NOAOKWMTE B HWX . M.

1 u kaptodhens? ‘y\
oy

208. Macca HarpyxeHHoro aetomoBuna 1275 kr, a macca
rpyza 275 kr. Yemy paeHa macca camoro asTomo-
6una?

209. (Yectno.) 1) Ckonbko kunorpammos 8 3 u? 8 8 u?
e 10 u? 8 2 17
2)Ckonbko uedtHepoe 8 1 12 8 1 v 5 u? 8 200 wkr?
3) Moxewe av Tol nogHate 1000000 r?

210. M3 100 napHWKOB nATaA 4acTe 3aHATA AYKOM, cana-
ToM — B 2 pa3a MeHblle, 4eM JIYKOM, a QCTajlbHble
NapHWKK 3aHATbl OTypLaMu.
3apar BONpPOC W peEWM 3apauy.

211, 8300:10— 30 200:(310 300):5 61000 1
36-1000+ 20 400 (460 — 360) - 4 49 099 +1

212. (987 —879):6 2+(293 + 62) 3-242+824:4
900  139-5 4-197 189 (4-209  228):8

213. Mnowags nNpPAMOYronbHWKa, OAHA CTOPOHA KOTOPOro
4 cm, pasHa 36 cm’. Hawgu ero nepumerp.

214. Kak 3a TpM B3BEWUMBaAHKMA OTBECHMTLE HA  YalWeuyHblx
gecax /700 r Kpynbl, ecAM ecTb TOMBKO OfHa [HUPS

g 100 r?

Mcnone3ys padHHble co cTpadHuubl 56, Bblipa3sv B UEHTHe-
pax maccy adpMKaHCKOro cnoHa, Maccy Oeremora.
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P

>Hpounraﬁ Tabnuuy eguHML Macchl. 3anuiM W 3a-

215.

216.

217,

218.

219.

220.

221.

222.

NoMHH eé,

1 xr=1000 r
1 u=100 «r

Kak Tel aymaews, cKoAbko nykosuy (abnok, kaptode-
nuH} B 1 kr? [lpoeepb B3BelUMBAHUEM.

M2 1 Kr makynartypbl MOMHO M3roTOBMTL 25 LWKOABHbIX
tetpaned. CKONbKO Takux TeTpadeH MOMHO M3rOTOBMTh
W3z 1 u makynatyppl? Mz 1 1T mMmaxkynatypbl?

Ha xneBozason aoctaeund 10 BaroHOB paHOH MyKM,
no 50 17 B HKawOoM, W CTONBKO e BAaroHoB MWEeHWY-
HOW mMykd, no 48 T B Kaxgowm,

ObbacHM, uTO 0003HAUAIOT BBIPAXKEHHS.

5010+ 4810 (50 — 48) - 10

Halgu dacTHoe W OCTATOK, MNOMHA, 4TO OCTATOK Bcerga
ACMHEH ObITb MeHbLLE aenyvTenA.

1) 73: 8 36:7 81:20 61:30 2:9
79:8 41:7 99:20 89:30 7:8

2) 989:3 549:5 351:4 629:6 5:6

B kakux ypaeHeHwax x paseH 2707

100+ x— 370 x+ 330 =500 1-x=270

x— 270=630 400 — x=130 210=x=10

7000-100 + 6 000 999 999 - 1 647

8 600+ 100 — 60 000 1000000 : 10 45-9

Nuer Gymary KepagpaTHOH OPMBI €O CTOPOHOH 8 cMm
paszpesand Ha uYeTbipe paeBHbliX TpeyronbHWka. Haihgu
nNowWags OAHOMD TPEeYrOAbHWKA.

bopa kynun 4 KHWrW. Bce KHurn ©He3 nepeol croAT
42 p., Ges eropoin — 40 p., Bes Tperser — 38 p., Ges
yeteeépTod — 36 p. CKONBKO CTOMT KaxAas KHura?

Ha xnebosaeoge kaxabie cyTku pabotalor B 3 cmeHbl
M 33 Kakayilo cmeny sbinexkawoT 12 1 pwkaHoro xneba w
6 T nwenuuHoro. Ckonbko Bcero TOHH xneba BbiNnekawoT
3a 10 cyTok?
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Tol
MecsHu,

223,

224,

225.

226.

227.

228.

Bcnomuu: B rogy 12 mecsues;

yHe 3Haewb Takkne elWHMLUbl BPpeMEeHH,
Hegena, CYTKH.

Kak roq, |

B mecaue 30 cytok uwnm 31 cyTku
(e cheepane 28 wan 29 cyTok).

PaccMOTpH PHMCYHOK W HA30BM:

1) no nopsgky Bce Mecsaubl B roay;

2) 3uMHHe (BeceHHWe, NeTHUE, OCEeHHHE) Mecsaubl;

3) mecaubl, B kKoTopbix no 30 pHeW (ckonbko wx?);
4) mecsaubl, B KoTopbix no 31 gHw (ckonsko wux?);
5)umcno pgHew B cheepane.

Bbiancnn, ckonbko CYTOK B roay.

B rogy 365 wnu 366 cyrok.

B 2008 r.,, 8 2012 r., 8 2016 r. v B 2020 r. B ches-
pane Obino 29 cyToK, M cHOBa OYOQEeT CTONbKO e, Kor-
fa npodpsdt ewé 4 ropa. B kakom rogy 3to ©Byner?

Bo spems netHux kanukyn Kpa npoBén WioHE WM WIONb
y Babywku, notoMm Ha Typbase 2 cmedbl no 12 gHeit.
Ckonbko gHed y KOpbl OAWAKWCL KaHWKYAbl, €CAM A0 3a-
HATHMH ocTanack eweg 1 Hepens?

3a 6 m cutua zannatMaM ¢ P., a 3a 4 M WepcTAHOMH
TKaHW — k p. Coctaeb BbipaKeHue, KoTopoe 0603Ha-
YaeT, Ha CKOAbKO pybneid npopoxe MeTp LIepCTRHOM
TKaHH, 4YeM MeTp CHTUa.

BoccraHoBu MPONYLWEHHEBIE YKWCNAa.

[1:8 =8 (oct. 6) 0:30 = 2 (oct. 20)
O:7 = 106 (oct. 5) 0:57 =1 (ocT. 2)

23000+ 25 7050 — 7000 6% 875 —800—70
18 000 + 350 6 080 — 6 000 43 546 — 40 000 — 40
37000 1 480 8 090 - 8 040 93648 3000 8
(30 000 + 1 000) : 100 109 +199-3 945:7-6
30000+ 1000: 100 (940 —872)- 8 843:3-2

4 ropa = [ mec.

2 roga 3 mec. = [ Mec.
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| — sAHeapb
Il — cdheepane
N — maprt

IV — anpenb
V — mai

VI — uoHb
VIl — wonb
VIll— aeryct
IX — centabpb
X — oktabpb
Xl — Hoabpb
Xll — pekabpb



236. 6000:(20-5)-6

>Ery,u,em YYMTbCA Yy3HaBaTb BpPEMA NO 4acam.

PaccMoOTpH pPHMCYHKHM Ha NONAX M CKaXXH, Kakoe BpeMAa no-
Ka3blealoT Kaxgble 4achbl.

Tl 3Haewb, uyto B cyTkax 24 vaca. Ho Ha uudcpepbnare
wacoe crtoAT qucna of 1 pgo 12, [llostomy uHorga npuxo-
OWTCA YTOYHATH, Hanpumep: 7 4acoB Bedepa WAWM [ 4acos
yTpa.

YnobHo Bect cuydT OT Hayana cyToKk A0 Mx KoHua. Ha-
yano cytok — 0 vacoe. Or 0 vacoe pgo 12 uacoe npo-
XOAWT NepBas MNONOBMHA CyToK. Yepes uvac nocne 12 ua-
coB aHA Oyner 13 uwacoe (unv 1 uwac pgHA), ewé uvepes
vac — 14 vacoe (vnm 2 vaca pHA) w 1.4, Korga npou-
et 24 uvaca oOT Haudana CYTOK, 4Yacbl CHOBa NOKaKYT
0 vacos.

229. B kotopom uyacy Tbl BCTaewe? Korga Tb1 MAGWE B WKO-

ny? B KoTopom 4acy A0MMUILCH  CRETh?

230. CKonbKo BpeMEHW NPOoLWAO OT Hadana CyToK, eCid CeH-

yac 2 4 Houu? 9 4 ytpa? 3 4 gu=?

231. Kak cKkasaTb no-Apyromy, CKONbKO CeHYac BpeMeHM:

116 u, 20 u, 21 4 40 mMuu;
2) uetBepTb NATOrO, NOAOBMHA nepsoro, Ges ueTeepTH cemb?

232. Broipazm:

1) e uvacax: 2 cytr, 10 cyr 12 4, 120 mun;

2)B cytkax: 48 4, 72 4, 96 4, 2 Hepnenu;

3}e mecauax: 3 ropga, & netr u 4 wmec.;

4)e ropax: 24 mec,, 60 mec., 84 mec.,, 96 wmec.

233. Yem noxoxu M uYem paznMyaloTCH YPaBHEHWA KaxOoW

napbl? Yem nNOXOMM W 4YeM pa3NU4aoTCA MX pPeLeHUA?
x-10=45000 x +100=4000 x+ 190 = 400
100- x= 45000 4000: x=100 x— 190 =400

234. Uz 1 u ceexxux abnok noayaunoce 16 Kr cyweéHbIx.

Ha CKONBKO KWNOrpaMMmoB Macca CyLWEHbIX AON0K MeHb-
WE MACChl CREWMHX?

235. Macca 6yteinkw ¢ macnom 600 r, macca nycron bByTbin-

ki 100 r. CkonekO rpamMMoOB Macna MOXKHO HaMTb B
10 Takux OHyTbinoK?

(525 —238)-3
{517 — 450)- 9

(924 — 207) : 3

1000:(90:9)- 100 (413 +196) : 7

Kakoe BpeMA NOKa3bIBAKDT 3NEeKTPOHHbIE yacol? Kakoe
3TO BpeMA CyTOK?
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Yuumcs pewate 3afavYd H onpefendte Hadano, KoHel
H NPOOONHUTEABHOCTE coBbITUA.

237.

YpokK Hauanuce B 9 4 M 3aKoHYMNMCh uepes 4 u.
Mone3sysce uudepbnatom, CKaXkKM, KOrga 3aKOHUMIIMCH
3TH YPOKW. 3anuiud PELUeHHe 2ajaquu.

Coctaeb 3afauM, KOTOPbIE PELWADTCA Tak.

13-4=9 () 13-9=4 ()

238. 3anyuM peleHWe KaXOoW 3afauw,

1) 3kckypcua no ropopny Hadanace 8 10 u ytpa M 3a-
KoHyunace B 12 4 30 muH pgHA. Ckonbko BpemeHM
NPoOAONMKanack 3IKCKYPCUA?

2) Crnektakne Havanca B 13 4 W npogomkanca 3
15 muH. Korga 3aKkoHYMAcA 3TOT CNexkTakib?

239. JononHW Kaxpyw 2a4aqy W pewud ee,

240,

241,

242,

243,

244,

1) B kHure TpM pacckaza. OHW 3aHuMmawoT 112 crpa-
HWU. [Mepebld pacckaz zaHumaet L] cTpaHuuy, BTOpOH —
Ha [] ctpanuy Gonbwe, uem nepebid. CKOABKO cTpaHuy,
3aHMMaeT TpeTMHM pacckas?

2) Typuctol Gbinm 8 nyth 2 4. TpeTobld 4acts 3T10ro
BPEMEHWM OHW 3aTPaTHAM Ha Nepenpasy 4vepes pexy,
] MMH — Ha npuBan, a oOCTanbHoe BpemMA — Ha ne-
Wy  nepexopn. CKONbKO BpeMeHW [LBUraMCb TYPMCTL
newxkom?

Yemy paBHa TpeTb cyTOK? MOMOBMHA CYTOK? 4eTsepTb uya-
ca? uersepto ropa?

Uemy paBHa ofHa nATas YacTe caHTHMeTpa? ofHa fecs-
TaA 4YacTb KBafapaTHOro caHTumertpa?

Mepmep cobpan 8§ T MOpKOBM, a cBEKAbI — Ha 4 T
6onbwe. MoONOBUHY MOPKOBM M YETBEPTYD 4acTb CBEK-
fbl I'IEF.'!EF)E[EDTEJ’IH Ha COK, & OCTaelMWECA OBOWM YBEISH
E mMarasuHel. Cocraeb no JTOMY YCAOBWMIKD Pa3fdyHbIE Bbl-
paxeHHa KW NOACHW HWMX 3HAY4EeHWA.

Bbinuwn oTpensHo Ha3BaHWA TyNbiX, OCTPbIX W NPAMbIX
YINOBE C BEPWMHOHM B Toudxke 5. Hazcew Kaxabid Tpe-
YrONBHWK,

700 —348:4+6 900 — (600 — 130-4): 10 603: 3
696 —612:6:3 800 —-250—-140:5-2 3063

HdeTckMd yTpeHHUK 3akoHuunca B 14 4. Korga Havancs
ITOT YTPEHHHK, ecAd OH npogomxanca 1 u?
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1.8
XXI BEK
2020

2010—

2000

1980

1970

1960

1950 = R

1940

1930
XX BEK

>Eonee KpynHasa eguHWUAa EBpeMeHH, 4Y4eM rof, — Bek.

245.

01

1 Bexk paseH 100 ropam.

1 8.=100 r.

Paccmorpu ueptéx. Ha Hém Beka (ctonetus) w3obpa-
WeHbl OTpeakamu, Halgu TOYKM, NOKazblBaKMe KOoHel
4YeTBEPTOro BeKa, BOCEMHA[UATOrC Beka, JBajuaroro
BEKA.

2345678911121314151617181920

246.

247.

248.

249,

250.

251.

252,

Crkonbko ner B 3 pekax? B 10 Bekax? B 19 pekax?
Ckonbko gekoe coctasnawt 600 net? 1100 net?

1700 net? 2000 ner? KoTopbld No c4Y&Ty BEK HACTYNUA
8 2001 r.?

Mockea ocHosana 58 1147 r. B kakom Beke oOHa OCHO-
BaHa?

A, C. Mywkud poauvnca B 1799 r, a ymep 8 1837
B kKakom BeKe OH pPOAMACA W B KaKOM BeKe ymep?

1) PaccmoTtpd Ha nonsx 4yacTb AEHTbI BPEMEHH, KOTOpas
OTHOCHTCA K ABaguartoMy W ABaguaTb NepBOMY BeKam.
YaHai, Ha cronbko netT Habywka Monoxe OedylwkW, na-
na craplie Mambl, cecTpa Monoxe Opara.

2) Wcnonbsya Ty e NEeHTY BPEMEHM, NOKAMH, HKakoM
cefyac rof; B KaKOM roay Tbl POAWACH, B KakoM rogy
Tel Noweén B LU KOy,

HauvepTw npsamoyronbHuk co ctopoHamu 1 gm W 1 cm.
Haiipy ero nnowanb 4 nepumertp.

Lena 60 90 15
Konuuectso 4 7 6 7
CtouMocTb 420 | 560 | 90
1) (940 +50}:10—-86-0 g-79-21-8
(600675 —675):1000:10 £-193-93-5
2) 14800 : 100+ 300 (563 +213):8
(705487 —5487):1000-10 614 +774:9

p 48, =[r. 5mun =[c
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MNpouuta Tabnuuy eOMHHL BpemMeHM. 3anuiluM W 3anoMHH ee.

16.=100 r.

1r.=12 mec. B ropy 365 wnu 366 cyrok.
Tcy1=24 4 B mecaue 30 cytok unu 31 cyTkH
1u=60 MuH (e deppane 28 wam 29 cyrok).

1 muu =60 ¢

253, Mpo4yndTal, 2anonHaa NPONYCKH.

1A popgunca e ... ropy, .. uucna ... mecaua. Mue
NOMHbIX ... netT. Yepes ... MeCAUEB MHE MCNONHWTCA ... .
2) Ceivac wper ... rog, ... mecAy. B 3tom mecsue
cytok. B 3tom rogy ... cyToK.

3) Cetvac ... 4yacoe ... muHyT. CnegylowMi Yac HacTy-
MUT 4Yepe3 ... MUHYT.

254. 1)Yacol nokasbieatoTr 8 4 yrpa. Bo cronbko paz ocras-
WwaAaca 4acte cyTok Oonbwe npowepwein?
2) Manbunk penaer B cekyHay 2 wara no 40 cm. Ka-
Koe paccTtosHde oH npowWger sza 10 ¢?

255, U3 camonéra BbIrpy3aWnu YacTb rpysa M yBe3nd Ha 3 Ma-
WHHax, no b T Ha kaxaow. [locne 3toro B camonére
ocTanocek ewe 62 1 rpysa. CKoNbKo TOHH rpysa pocta-
BUA CaMONET?

Coctaeb W pewwd 3apady, ODpaTHYO [AaHHOH, C TaKWM
ponpocom: «CKONBKO TOHH rpy3a yee3na 1 mawmHa?»

256. lNpoBepb, BepHbl /I HEPABEHCTBA. Januild BEpHbIE He-

paBeHCTBa.

89-7 >87-9 921:3<39-8 98 - 5 < 984 : 2
257. %0 -6 §10: 9 140 -9+ 5 88:22-10

900 - 6 §100:9 150 == B 77:11-100

9000 -6 61000 :9 160 8-8 96 : 32 -1000

258. Mocne cyTouHoro pexypcTea B OONbHMLE AOKTOp pe-
WHA Bbicnatbcs W nér 8 9 4 seuepa. K 11 u yrmpa
OH cHoBa AomkeH Obite B BHonbHuue. [Mostomy oH
nocrasin  O6ygunbHHK Ha 10 4.  CKOMbKO BpeMeHM
NpokaéT [0 3BOHKA OyaunbHWKa?

«MposepouHbie pabotbi», c. 32, 33.
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0000 1234 9876 0000

20/M 20/12 -

MAME SURNAME

Macca: 250r
HMaroToeneHo: r. Mockea

JDara: 22.02. 2023
Foger o 12. 03. 2023

b

259. 1) lNocuwtai,

CHOMNbRO CTOWMT OWMBAH,

eCcnK Ha PpHCYHHE

NoKaZaHbl LEeHBMMH, HEQﬁKDﬂHMbIE ana eroc onnartel.

2) Kakue eweé poccHHUcKWMe BaHKHOTbI Tbl

3Haelwb?

Mposepe ceba, ucnone3dys pecypcel MHTepHerta.

annathbl

BEblOaDT

'/,T'Iaj"'-thIE AOCTHAHEHHMA MEHAKOT MHHKH3IHDb J'II'U,E[EIH. MHDFD(;\
M3MeHHNocb M B cnocobax onnartbl nokynok W ycayr. Onas

NOKYNOK M
BaHkoBCcKMe Kaptbl. Yenosek pasmewaer
pacyéTHOM cuére B DaHke.
HaHKORCKYO

yonyr

Ha 3Tom

KapTy, KOTOPYIO

\ 2 H6aHK BeféT pacyéThl.

cTanu

HCNONb3IOBATE
CECH OEHBIKM Ha
QCHOBaHHKW eMy
OH HCNOMNbB3IYET,

yy

260.

Mcnonbaya 6GaHKOBCKYIO KapTy, Mama

onnatMia cueT 3a

3NEKTPOIHEprHio Ha cymmy 437 p. W cudt 3a MoBUNb-
— 500 p. Ckonbko pybBned octanoco
Ha KapTe, eCAM CcHadana Ha Held Bwno 1000 p.?

Hbld  TenedhoH

261. MNpourTal 3THKETKY Ha NpPOAYKTEé M OTBETb Ha BONpo-
coi: 1) Tpe npowuseenén npoaykt? 2) Korga oH
npouszsegen? 3) Kakoea ero macca? 4) Kakos cpok
rOQHOCTH?

262. Bbluvcau,

494 + 296 566 + 287 700 — 398
128 + 497 673 + 349 500 — 419

263. 600 mun O 11 y 4m8 am O 408 am
500 kr O 5 y 3 m2 O 20 gm?

63 am = [0 cm T km 90 cv = O cm
3y = mMuH 6 am? = [0 cm?
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10.

YTO Y3HAJIL. YEMY HAYYHUJIUCDH q

. Anuna Bonta 110 MM. Bbipasu ero AAMHY B CaHTHMeT-

pax, B AeUMMEeTpax K CaHTUMeTpax.

Macca nepBOro MCKYCCTBEHHOMO CNYTHUKA 3eMnd, 3any-
weHHoro 4 oktabpa 1957 r. B Haweid cTpaHe, cocTas-
nana 83600 r. Boipaszu Mmaccy cnyTHHKa B KHAOrpaMmMax
H rpammax,

Boipazv B ApYrdX eguHWLAX W3IMEpPEHMWA.

1) B metpax: 2 km 030 m; 6 km; 6 km 005 m.
2) B rpammax: 2 kr 030 r; 6 uw; 6 uy 05 kr.
3) B kBagpatHbix caHTumetpax: 8 m?; 40 gm?; 480 gmZ.

Macca 1 n Boger 1 kr. ¥Yswan maccy 100 n Bogp,
1000 n Bogbl.

Bbinvwuw B I'IEFIBI:IH cTONOWK Ha3BaHWA enqdHL  ONuHbI,
BO ETGFDH—H33BEHHH eduMHHL MacCkl, B TpETHﬁ—
HazBaHWA &0WHHY EBpeMeHH: MeTp, KWAorpamMmmM, rpamm,
Yac, CAHTHMETP, OeuWMMeTp, MWHYTa, MHAAHMMETR, TOHHA,
CeKYHA, BEK, LEHTHep, CYTKM, KWAOMeTp.

Bo crkonbko paz 1 mm medbwe, yem 1 cm? 1 cm meHb-
we, yvem 1 gm? 1 M medbwe, yem 1 kKm?

Bcraes nponyweHHbele HaseaHWA <e4AWHWL OAWHBI, Maccbl,
BpeMEHM, yTobObI nonyd4rnuch BEPHbIE PaBEHCTBA.

1 ..=10 .. 1 ...= 100
1 ..=1000 .. 1 ..=60

MNpouuTad, BCTABNAA nNpPONYLLEHHbIE HAa3BaHWA efMHML
BREMEHM,

1) Ypok u nepemeHa panaunuce 60 mMuH, wan 1

2) Moespn 6bin B nytw 24 u, wnu 1

3) lTeonorn paboranu B ropax TpeTbld YacTb ropa,
wnm 4

Ckonbko MHHYT coctaeasior 2 4?7 60 ¢?

CKONbKO 4YacoB M MUHYT cocTaensoT 65 mMuu? 70 mun?
90 mMun?

Mama crazana 12 maa, 4TOo noesp, Ha KOTOpPOM nNpHe-
neT nana, npubyger B MockBy uepez OOHM CYTKM W
3 u. lera nocMmoTpen Ha uvacel — Bwno 17 u, Korpa
M B KOTOPOM 4acy npubbiBaeT 310T noesn?
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11. Havgu uvacTHoe MW OCTaToOK, NPOBEpRb pelleHue,
31:7 60 : 24 80 : 60 274:5 607 : 8

5:8 40:12 95:30 8327 809:9
12. HaWgu 3HauyeHWs BbIpaXkKeHWH.

(24 + 8)- 4 (56 —24): 8 56:4-0+ 28

56  (8-4 1+ 24) 56:(7-4—24) 4-24—-56:4

13. Kak MOXKHO, HE W3MeHSA uWCen, CAenaTtb PAaBeHCTBa
BepHbiMKM? Bbinonnn 3to.

60 + 40— 16:4 =66 96— 12-6:3=28 63:9+54=1

15—15:5+10=22 24:56—8-4=1 6d:64—8-4=2

14, 927 — 792 658 + 342 2883 912:4
308 — 195 389 + 572 109-9 654:6

15. Pewwu ypasHeHMs.
47 + x=108 65  x=27 x-27 =281 xr:8=12

16. Boipazn B Apyrux epguHULAx W3MEDPEHWA.

1) B keagpatHbix metpax: 2000 am? 65000 am?

2) B keagpaTHblX [OeuMMeTpax W KBagpaTHblX CaHTHMeT-
pax: 450 cm? 8435 cm?

17. YuacTok npsMoOyronsHoW oOpMBl NPUMbIKAET K A0OMY,
anvHa kKotoporo 10 m. C Tpéx cTopoH ydyactok obHe-
cEéH uaropogbio gnvHod 130 m. Yemy pasva nnowags

aToro ydactka?

18. B tennvue ¢ 1 mM? cHumaror 30 «kr orypuos. Ckonbko

KWnorpaMmmMoe oOrypuoe npu Takow }"pD}KaﬁHDCTH MOAHHO
BLIPACTHTL B TENAMUE Ha ABYX rPRAKAEX NPAMOYrOAbHOW
dopmbl AAMHOA 10 M M wupvHOH 1 M Kaxpas?

19. Mpv nocese nopconHeunmka na 1000 m? pacxomyior 1 Kr
cemaH. XeatuT v 500 r ceMaH NOACONHEYHWKA, uTOOBI
3acefiTh y4acTOK MNpAMOYronbHoW dhopmbl anvHor 80 m
W WHPHHOKM O M nNpW TakoW e HopMe pacxoja CemsH?

20. Oropon npamoyronbHoW dopMel, AAWHa Kotoporo 28 m,
a wupuHa 20 ™, 3acesH pegucoM, MOPKOBLIO W CBEK-
noi. Pepucom 3anato 160 m?, mopkosbio — B 2 pasa
bonewe, uem pegucom. CKONbKO KBafpATHbIX METPOB
oropofa 3aHATO CBEKNO0W?

21. Yem noxoxmu 3TH  mMHOroyroioHukw? Hamgm nepumerp
Kaxdoro MHOroyronbeHHKA.
Ckonbko oced cUMMeTpuH ¥y urypbl 27 37 47
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22,

23.

24,

25.

26.

27.

28.

MpouuTal TeKCT W 3andWwK UWdpaMu uyucna.

B Tbicsya peBsTbCOT nATbAecsT Tpetbem rogy B AHTap-
KTUKe ©Obin  obrapyxeHd aicbepr OAWHOE CTO COPOK
MATh THICAY METPOBR, LWMPWHOW COPOK ThICAY METPOR,

Boicota HapgBogroM uwactv aricbepra 30 M, 310 BOCEMAas
yacTb BceW ero Bbicotbl. Ha kakyw rnybuHy aicbepr
yxoOQuT nop sopy?

LkonbHMKK nownu Ha 3KcKypcuio B Mysed KocMoHaBTU-
ku B 11 4. [lopora po My3es M obpatHo 3aHsna 1 u,
ocmotp Myzes — 1 u 10 muH. Korga wWKONbHHUKM
BO3BPATHAWCE C 3KCKYPCHH?

Beremor wmoxker cobecte 3a gedn 60 kr Tpasb,
a cnoi — 300 kr. Ckonbko ToHH Tpasbi Tpebyerca 6e-
remoty W cnoHy Ha 10 gHen?

CKONbKMMKM cnocobamMu MOXKHO pelwuTb 3Ty 3anady?

Lea eenocuneducTa BbleXafk W3 OBYX NYHKTOB  Ha-
BCTpedy gapyr apyry. Korga nepeei npoexan 1 Km
180 m, etopoM npoexan 820 M. Ha kKakoe paccroanue
cBAU3UNUCE BENOCHNEeANCTLI?

Cnuwu, 3anonHas NPONYCKHK.

700 am?=[1 m? 1437 cm?=01 pgv [0 cm?
30 em — [ mm? 2415 mM2— 00 em? O mm2
8 ami=0 cm 46030 am?2 =0 m? [0 gm?

MNopbepu umcna Tak, 4toObl Thl MOr HAATM  3HAYEHHR
BblpaXKeHWH, W BbINONHKM [OEHCTBMA.

570 — (1 +0)) 1000 — (O—0)- O 490 — (01— 0))
O+ O- 320 1000 — (O+ 0):0 540 —J-0J

Kakuve eguHMubl WMCNOAb3YIOT OAA  M3MEPEHMA  OJWHbI?
niowann? epemeHu? maccel? Hazoew WX, HaduHas c ca-
MOW MaNEHEKOW efWHWLbI, KOTOPYK Thl 3Haelb, W 3a-
KaHuyMBas camoW OoAblIoA.

Bauem HYA#HBI pPazid4vyHble eJWHWUBl OnAd W3MepeHdAa ofi-
HOH BE&NUYMHbI?

Kak MOXXKHO HaWTH NepuMeTp W nnoWait NpAMOYroAbHM-
Ka?
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Hupach Ha 1 m 80 cm ebiwe
CaMOro KPYNHOro CAOHa.

AdpuraHckmi cnoH B 2 pasa
Bbilwe 3yDpa;

ero macca 8 10 paz Honbue,
yeMm y upada.

Macca wHOMHCKOro cnoda
Takas e, Kak y Oeremora.

Macca 3ybpa paBHa ueTBEpTOW
yacti Maccel Oeremora.

bensih mMepgBegs
OnuHa — 3 m

Macca — 171

Turp
Onuna — 2m 90 cm
Macca — 270 kr

Myma
OnvHa — 2 m
Macca — 430 kr

Xupad
Bbicota — ?
Macca — ?

AdbpuKaHCKHH cnoH
Bbicota — 4 m
Macca — 7 7 500 kr

MHOWHCKHH cCchnoH
Boicota — 2 m 70 cm

Macca — ?
Beremor
Boicota — ?
Macca — 41
3y6p
Boicota — 7
Macca — ?

BypelH mepBepgsb
OnvHa — 2m 50 cm
Macca — 750 kr

Nes
OnvHa — 2m 40 cm
Macca — 220 «r




Dnuna Macca

CHHMH KuUT 33 m 150 T

HenbcuH 3 m 60 cm ? Ha 1400 kr meHbuwe,
yeMm y Mopxka

?7Ha 1 m 10 cm ?7 B8 6 pas 6onbuwe,

Mopx bonblue, YeM Yy THOJIEHA yem y THONEeHA

Tonenb- |? 8 11 pas meHbue,

MOHax |4em y cuHero Kura 300 «r
BoicoTa Macca
AdpukaHckui ctpayc|2 m 80 cm 90 «r
Mmnepatopckui 1w 20 em ?7 B 2 pasa MeHbLe,
MUHTBMH ueM y cTpayca

Coctaeb HOBble Tabnuubl, 3anWcbiBad B HWX [aHHbIE O WMBOT-
HbiX (BeICOTY, [OAMHY, Maccy) B nNOPALKE WX YBEJHYEHMS
{(yMeHbLIEHKA).

Moctpol B TeTpagH gHarpaMmmy, Ha KoTopod 6OygeT nokasa-
Ha BbicoTa nTHU. WM3obBpasain 20 cM BbLICOTBI NTHULI OOQHOM
KAETHOM,

CHHMHA  KMT — caMoe KpynHoe >KHMBOTHoe B mupe. CHonb-
KO ad)pHKEIHCKHK CNOHOB MOMYT YPaBHOBECHTh CGAOHOMO CHHENS
KuTa?

3Han pPOCT PasHbiX MKUBOTHBIX W CUMTAA BbLICOTY OOHOMO 3Ta-
Ka B AOMe paBHOW 3 M, 3anc/HKW NpOonycKH.

1} Mupach moweT 3arnsHyTe B okHo [ ataxa.

2) Ecnm Bbl CHMHUR KWT MOr BCTaTb Ha XBOCT, TO OH Bbl Ao-

ctan go [ staxa.
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NMPOBEPUM CEbA

U OLLEHUM CBOU AOCTUXKEHUNSA

Boibepu npasWnbHbIA OTBET.

TecT

Bapuanr 1

3apaume BapuaHThl OTBETOB
1. Kak 2anvcats UMPaMK UYACNO BOCEMBCOT 80156 815006 815060
NATHaALATL ThICAY LIeCTb?
2. Yeakn cymmy uumcen 70000 + 400 + 10. 74010 7410 70 410

4 708, 4807,
NOPALKE WX

3. B kakom psagy uducna
47008, 4078 zanucaHbl B

47008, 4807, 4708, 4078,
4078, 4708, 4807, 47008;

yBeUeHUA? 4708, 4078, 4807, 47 008.
4. Kakas nocrnenoBartensHOCTE YWCEN COCTaB- 99, 108, 117, 128;
AleHa nNo NpaBuay:. Kaxapoe cnepyolee 89 Wa.; 111, 12n;
uvcno Ha 9 Honbwe npegbioywero? 99, 109, 118, 128.
5. Kakoe uucno Bygper cnepyoolwmm B nocie- 66 67 65
nosatensHoct uucen; 93, 86, 79, 72, [?
6. Ha peweHue TpyaHOW 3agadd no mare-
MaTHke Kara 3artpatina  nondaca, Jle-
Ha — TpeToly 4YacTe 4aca, a CoHa — Kata JNlena Cohs
40 muH. Kto w3 3Thx pgeeouek DeicTpee

BCEX pelwnn 3apaqy?

1) 8km, 800 m, 80 m,

800 cm, 80 km;
7. B kakom pagy 3HavyeHWs [LOAIMHbI 3anuca- 2) 80km, 8km, 800 m,
Hbl B NOPAAKE WX YMEHbLUeHHA? 80 m, 800 cm;
3) 800 m, 800cm, 80km,
80 m, 8km.
8. 3agymaHHoe 4ucno ymeHblwMAW B 3 pasa 4200 420 42 000
U nonyudnm 140. Kakoe uucno sagymanu?
9. Ckonbko uucp ©Oyner B 4acTHOM npH
3 2 4
neneHvd 846 nHa b7
10. C nOMOLWbIO KAKOro BblpaXKeHWAs MOMHO 20-2+9
BbIUUCAKTE MNEepUMeTp NPAMOYrOAbHHKE Co (20+9)-2
ctopoHamMu 20cm M 9 cm? 20-9

A




Bapuanr 2

Boibepn npasunbHbIM OTBET.

3apaHue BapuaHTel oTBeETOB

1. Kak sanucatre uucppamu :chﬂ CeMbCOT | 4o ha 706 008 706 080
lWecTs ThICAY BOCEMbOECAT?

2, Yxaku cymmy uucen 40000 + 500 + 90, 45900 40 590 450090

3. B kakom pagy uucna 7 483, 70 483, 74803, 74308, 70483, 7483;
74803, 74 308 zanucaHbl B nopsagke WX 7483, 70483, 74308, 74803;

YMeHbLUEHHWA? 74803, 70483, 74308, 7 483.
4. Kakas nocnenoBatenbHOCTE YMCEn COCTaB- 207, 200, 193, 185;
NEeHa nNo NPaBdny: Kawpoe cnegyiouee 206, 199, 192, 185;
YMCAO Ha { MeHblue npeibiaywero? 185, 192, 199, 206.
5. Kakoe uucno 6yger chnefyiowuMm B noche- 50 60 61
AoBatenbHOCTH Yucen: 26, 32, 38, 44, [?
6. Ha wusrotoenenme paByx durypok u3 Oy-

marn Kocrta zarpatun 65 mumn, Anéwa — 5

Kocrsa Anéwa
1u, a Cawa — nomaca. Kro w3 3Tmx
Cawa

Manb4YdKoB BbiCTpee BCeX W3roTOBMA OBe

dUrypru?

1 2xr, 2u, 27,
20kr, 200r;

7. B kakoMm psgy sHadenus maccol 3anuca- | 2) 200r, 2«kr, 20«r,

Hbl B MOPAAKE WX YBEAWUYEHWUA? a5

3) 2kr, 20kr, 2u,
ZBfE 2T

: 4
8. 3apymaHHoe uucno yeenuwuuau B 4 paza 2 400 24 240

W nonywund 960, Kakoe wucno sapymanu?

9. Ckonbko uucbp Oyoer B YacTHOM an.
4 3 2
aeneHud 795 wHa 37

10. C noMowpio KAKoro BbIPaXKEHWS MOMKHO 18+ 12
BBIMUCAMTE MAOWALb NPAMOYrofbHUKA CO 18-12
ctopoHamd 18 cm u 12 cm? 18+ 12) -2
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BcnomHu ceoictea cnoxerua (cm. c. 102), koropble noszso-
NAT NPH HAXOMAEHWH CYMMbl HECKONIbKMX YMCen nepecrae-
NATb W rpynnuposBatb WX AobbiMu cnocobamu. Ito obner-
YaeT BBIYMCNIEHWA,

264. (YctHo.) Bbluvenu Havbonee nérkuMm  cnocobom.

2+96 +98 + 904
257 118 112 3 1 40

48 + 530+ 70 + 52
13+34+35+30+ 37

NMucbMeHHOE cnoXeHue M BbldMTaHMe NbbIX MHOrO3HAYHbIX
yydCen BbINQOHAESTCA TakK e, KaK ChoMeHHe W BblYUTaHMe
TpéXEHaHHbI}( qHCen.

DE)'I:FICHH, KaKk BBINQAH2HO CACKEeHHEe KW BblMHMTaHWE.

265. O6wACHM, 4TO 03HAYaKOT 3aMWCH B paMKax Ha nonfAx.
266. Beluucnwk, 3anuceiBas  peweHwe cTonbuKoMm, W nposeps
CAOXKEHHE BbIYMTAHWEM, a BbIMUTaHHE CHOXEHWEeM,

528 047 + 106 875 320 260 — 21 476
385746 + 23 352 605 209 — 353 672
680 708 + 21 926 304 506 — 91 358

267. B copepHoeaHuAax ydyacteoeano 18 cemel, cocToswMx
Mz 3 uyenoeexk, U 16 cemen, coctoswux w3z 4 uyenosex.
Ckonbko 3170 BCero uenosek?

268. MNocne Toro Kak wxonbHWKkam 6bine eBbigaHo 327 Kour,
8 BubnvoTeke octanock Ha 246 KHWr MeHble, Yem BbiNo
sbigaHo. CKONBKO BCero KHur B ©ubnuoTtexe?

269. Cocraeb 3apgavy no ebipaxkedvio 100 — (68 + 14).

270. (Yecrho) 999+ 1 10000 —1 50 000 —1

1000 -1 9999 + 1 80 000 — 1
4000 — 1 99 999 + 1 900000 — 1
20 000 + 800 35 840 — 840

D 1050 — 50
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OBbACHK BbIUKMCAEHMA.

271. 7000 — 345 100 000 — 271 60 500 — 32 067
9005 876 300 000 2 468 37007 18032 H'
T ™
272. Mpoeepb, BepHbl JW paBeHCTRa, "F\
T km 080 m=70800 m 4 4y=100 mwumnH i
10 v 300 kr=10300 r 8 mun 20 c=500 ¢
3 m2=20000 cm? 20 km? =20000000 m? [
273. (YctHo.) 3anonHu nponyckw:
B 1 Toicaue 10 ..; B 1 munnmone 10 ... Tbicsau; |
B 1 cotHe 10 ...; B 1 cotHe Thicau 10 ... Thicau; 1
B 1 pgecatke 10 ...; g 1 pecarke tmicau 10 ...
274. B aueape dabpuka eeinyctuna 4850 1 6Hymarn, a
B cbespane — Ha 365 T meHbwe. U3 Bcer 3toi Bymarm
6335 1 nowno Ha wuarotosnenwe obwwKx TeTpagen, a /
M3 ocTanbHOW OymarM coenand TOHKMEe  TeTpaaM.
3agail BONPOC W pewd 3apauvy. 2
275. Caposogn pasbun dpyKToBbld caf npAMOYrofbHol dop-
mbl. WWupwna capa 50 m, a nnvna B 2 paza bonbuwe PEBYC:
WHpKHBL. CKONbKO pepeebeE MOMHO NOCAOMTL Ha 3TOM ﬂ/,\é
NAOWaAn, ecnd OTBOAMTbL Ha ofHo aepeso 10 m27?
276. Halpn dacTtHoe W octatok. BoinonHu npoeepky. - 13[*
67:9 28:30 673:4 489:9 544: 5 ?g
277. B 100 opuHakoBbix BaroHax MoHO nepeee3td 6000 71
yrna. B Tpéx Takux BaroHax NOMELLaeTCA CTO/bKO YIS,
CKONBKO B ABYX OONblIErpy3Hbix BaroHax. CKOAbKO TOHH
yrna B ofHom OonbluerpysHom paroHe?
278. 10106 — (8 508 — 3 469) (1000 — 200): (20 - 5)
279. Kakan pona Kaxaod durypol 3akpaweHa? o
31010 — (5000 — 3774) (4 000 — 500:100) - 10 q
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280, Mpowutaid Ha cTpandue 103, Kak cBsA3aHbl Mepy cCo-

Bol uMcna NpM CACMKEHWW, W 3anonHK Tabnuuy.

Cnaraemoe 3 62 1017
Cnaraemoe 24 | 179 | 75
Cymma 7 82 | 76 | 964 | 523 (8192
ObbACHKM pelleHHe YPaBHEHHWH W WX NPOBEPKY.
X+ 15=68:2 24— x=79—30
x+ 15— 34 24+ x—49
x—34—-15 x=49—-24
x=19 x=25
19+ 15=68:2 24+ 28— 19— 3l
34=34 49 — 49
281. Pewwn ypaeHeHUA.
64— x=92 x+78=97+3
282. Cymma Heu3BecTHOro uucna v uucna 390 paeHa npowua-

283.

284,

100

285.

o 286.

segeHdio dvcen f0 w b. Hawgw 3mo uucho.
Cocraeb YpagHeHHe M Haﬁﬂ,H HEeW3BaCTHOe YHMCNO.

Boiumcnn W cpenad npoeepky.

234006 800304 732638 692503
18769 62836 t 7567 7307498
40210 80321

Bpurana yknaguukos pomxHa Obina  ynoxute 100 km
Wene3HoW [opord 3a MecAld., 3a nepByk  AeKagdy
(10 pHen) ©Opuragpa ynoxkuna 30 kM nyTH, 2a  BTO-
pylo gekagy — 36 km.

OB6bacHM, uyto obo3HauaeT Kaxkpoe Bbipar<eHue.

30, 30+36, 36— 30, 100 — (30 +36), 30:10

2 m 04 cvm=0 cm 5 m?=0 cm

3 am B cm =0 mm 4 km2=0[ m?

Kak MOMHO, He W3IMEeHAAa uJucen, cAenaTh pPaBeHCTBa
sepHbiMM? Boinonnu ato.

1000—-990:10 — 1=1902 960:2+6=120

D 3km 080mM=[Im 3y 80 kr= Okr
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287. lNpouutad Ha cTpanumue 103, Kaxk cBA3aHbl Mexay
coDOR uuCNa NPU BbIUMTAHWM, W 3aN0AHKM Tabnuuy.
YmeHbwaemoe | 42 60 846
Bbiuntaemoe 45 537 542
PasHoctb 36 | 85 28 | 362 | 140 | 834
O6bAcHM pelueHWe YpaBHEHWH W KX NpPOBEpPKY.
x—34=48:3 15—x=9-7
x—34=16 I9—x=h3
x=34+16 x=15-53
x— 50 x—12
50—34=48:3 75—-12—-9-7
16 = 16 63 =63
288. Peww ypaeHeHHs.
64— x—91:7 x—85-350+ 150
289, Bobluvcnav W casnad npoBepKy.
324 544 + 175 737 840 103 — 62 524

290. Ha nonke marasuHa nexarT naxkeTbl ¢ A0A0KaMM pasHOM
macco: 1 kr 200, 2 kr 100, 1 kr 900 r, 1 wkr 700
Kakme 2 nakera ¢ =aOnokaMmW Hano B3ATb, 4TOObl WX
Macca Bblna MeHble TPExX KWnorpammop?

291. B zane 300 mect. Korga WKOABHMKKM 3aHRAW 8 NOAHBbIX
pagoe, B 3ane ocranocs 140 csoBopHbix mectr. Ckonbko
MECT B KaXkaoom paAgy, ecnd Bce paabl ofuHaxkoebie?

292. 1) Yemy paBHa TpeTbA 4acTb OTpeska AAMHoH 48 mMm?
2) Haueptu oTpesok AB. HauepT™ cHMMeTpHMUHbLIH emMy
OTPEe30K.

293. Boipazu:

1) 8 munnumerpax: 9 cm, 80 cm, 2 m 25 cm;
2) B munytax: 9 u, 180 ¢, 2 4 25 mMun.

294. 60005+ (36 006 — 28 097) 400 -80:4-5

100 105 — (87 007 — 679) 800—640:2:4

,-H/: .

380 - A
=120

Haueptu oTpe3ok, nAaTas 4acTb Kotoporo pasHa 17 mm. q
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PEBYC:

p

yacted. CKONbKO CaHTMMETPOB B YETbIPEX NATbIX [AO-

nax atore oTpeska? PaccMOTpM uepTéx W pelleHue.
- ? -

. DnuHa otpeska 10 cm. OH pa3nenéd Ha 5 paeHbix

-2 cm—-—|

1) Hahpem, cKONbKO CaHTUMETpOB B OJAHOW NATOM gone
otpeska: 10:5=2 ({(cm).

2) HaWhpém, CKONbKO CaHTUMeTpOB B 4YeTbipéx nNATbIX AO0-
nax otpeska: 2+-4=8 (cm). Otser: 8 cm.

295. Haueptn otpesoxk anvHold b0 mm. Y3nal, ckonbko MUA-

MAMETPOB B NATH LWECThIX O00AX 3JITOMo OTpeE3HAa.

296. Haueptu TakoW npamoyrofbHWK, Boipexkw ero v pas-

peXb No NPoOBENEHHOMY B HéM oTpe3ky. [lpoeepb Ha-
NoXeHWem, 4YTO MNoMy-eHHbIe TPeyrofibHWKW paekHbl, Haw-
v naowanb ooHOro TREeyrofbHUKA.

297. 3a 7 pHew B cronoBol w3pacxofesanu 21 kr macna.

Ha cKoAskO AOHEH NpM TOH & HOPME Pacxofa XBaTuT
36 kr macna? Ha ckoneko AOHeW xBatWao Owel 3ITOrO
Macna, eCiH lE!I;':I Ka)ﬁ.ﬂ,blﬁ AeHb pacxojoBand Ha 1 «kr

Gonbwe?

298. 231-4 984 : 8 752:2—540:9—-48-6
304-3 938:7 (608 + 206):2 100
129-6 876:4 0964:4-3 - 810:3

299, Yem nNOXOMM W 4EM PAINMYAKDTCA YPEBHEHMA W WX

peleHus B KaXgow nape?

Lla = 120+3 g W =200 . pal= 0 J2ugp=—3)

—f5=125-3 x:10=250 140:x=7 32 rx=32

Ha ckonbko paeHbiXx 4YacTed pasfenédH Kaxaoli Keagpart
Ha uepTexke? Halgw nnowags OOHOW [OAM B KaXKOOM
KBagpate. CpaBHM nnowand 3TUX Joed.

Gl



300.

Kakywo uacte oTpezka AB cocraenser otpesok (CD
Ha ueptexwe 17 oTpesok MK Ha uveprewe 27

C D B A M

K B

301.
302.

303.

304,

305.

306.

307.

308.

309.

1 2

Hauepti oTpesok, AnMHa BOCBMOW 4acTu KoTOporo § mm.

Hawau nnowasp npamoyronohuka ABCD B keanpartHbix
CaHTHMETPAax.

1) Ha ckonbko pasHbix TPEYroNbHUKOE pasfenéd nps-
MOYroNbHUK ABCO?

2) Halgy nnowads 3aKpaweHHOM YacTH NpaMoyrofb-
HUKA.

3) HaWhgy nnowape HezaKpaleHHOW 4Y4acTd NpAaMOoYyrons-
HHKA.

AAs WKOoAbl KYNWAM 5 MOTKOB 3INEKTPHYECKOro NpoBo-
fa, no 56 m B Kawaom. Mapacxopoeanw gee cenbmblx
YacTH ecero nposofa. CKoNbKe MeTpoB nposoja ocTa-
noce?

3a 3 u pabortel Oynbaosep pasposHsn 234 m? poporu.
CKOMBKO KBaApaTHbIX METPOB AOPOrd pa3poBHAeT Oyib-
fozep 3a 10 4, ecnu OGyper pabotate ¢ Takod ke
HPDHSBDHHTEHI:HDCTI:I'D?

92 : 46 10000 —935:5 7-(948 — 833):5
87:29 20000 —198-4 (159 + 837):6-4
MpoBept, NPABUABHG AW BLINOAHEHO [OENeHHe C OCTATKOM,
16:8=9 (oct. 6) 54:11=4 (oct. 10)
793:6 =132 (ocT. 1) 612:7=87 (ocr. 4)

NuMoHbl  packnagbieand B Kop3udoel, no 100 wryk
B HKadOyho. CKDJ'II:'I'{D EhIJ'ID NMHMOHOB, ECNKM HX pPa3nosH-
A e 15 KopavH W ewe ocranocs 30 numoHos?

CpaBHH 3HAYEeHHA BEAUYMH.
5 m u 50 gm 5 m2 u 50 gm?
400 m M 1 Km 400000 M2 w1 km?

Tana nawna Ha 15 opexoe Gonbwe, yem Mapwha. Tans
otpana Mapune 8 opexoe. Y KOro M3 feBOYEK CTANO
DonblIE OpPEXOB WM HAa CKOMBKO?

¢4

HayeptH orpe3ok, pnuHa Tpetbed uYacti Kotoporo 20 mm, q
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> [Npoponxaem yuuTbCA pewats 3ajayd, COCTaABNATH

MATFMYECKUW
KBAZIPAT:

170
140|100
150

311,

312.

D

CPABHM
nnoLwAau
DUTYP:

313.

DA e

310.

315.

316.

naaH pelleHWAd, NpPoBepRATh I'IOJ'I'}I"-IEHHblﬁ OTBET.

Macca Tbikebl, apby3sa W pbiHk emecte 16 kr, macca
TbikBbl M apby3za 13 kr, macca apbysa W papiHM 8 Kr.
Haigu maccy abiHM, apbysa M TbiKBbl B OTAENBHOCTH.

B tpéx wkonax 1945 yyeHukoe. B nepBod W BTOpOH
wkonax smecre 1225 yyeHWMKoB, a BO BTOPOH W TpeTb-
e — 1300 yuyeHukoB. CKONMBKO Y4YEHWKOB B KaXK[OW
wkone? Pewd W npoBepb peLUeHHE.

Kak MOMHO, He MW3meHAs uducen, caenartb paBeHCTER
BepHbiMu? Bbinonnu 3to.

640 — 480 : 4 + 360 = 400 160:4-2+10=30
120+ 120: 4+ 6 =132 60 —54:6:3=17

Peww 3agavd, COCTaBMB ypaBHeHWS.

1) PasHoctb HewseectHoro uducna W uucna 80 paena
cymme uucen 360 w 140, Hakgw HeuaesecTHoe 4ducho.

2) U3 uncna 430 ebl4nM 3apymMaHHOE YMCNO WM NOAYYM-
nv yactHoe yucen 640 w 8. Kakoe uwcno sapymanm?

PacctorHmMe Mexgay AsymAa nocénkamu 96 km. Motoumk-
NACT OTNPaBMACA M3 NEpBOro nNOceénKa W npoexan Ao

OCTAHOBKH '-IETBépT‘j’I'CI YacTb NYTH. CKonbko KHAOMETROR
eMy OCTanocb npoexaTb?

&

| | | |
!= 96 km >

2000 cm?2=1[] gm? ‘ 45 y =0 «r 23 km=0 m
34 10 muu=0 muH 23 =0 «kr 600 c=[J Muu
32546 + 7008 — 82 309 1200 —172-3+ 308

b 20782+ 5203 +63870 4508 +498:6 — 892
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3Ha4YE2HHMA HOTOPEBIX EBbIpaXeHbl B Pa3HbIX eOWMHMUaX

EyﬂEM YUYHUTECA BbINONHATE ,ﬂEﬁCTBHH C BeNHYHMHAMM, '
H3IMepeHHA.

ECJ'IH BbIHHMCNEHWA BbINONHKMTL Nerko, To 31O AenakoT YCTHD.
Hanpumep: 8 kr+ 300 r—8 wr 300 r

1Ty 30 MUH—25 MuH=1 4y 05 MuH

2 M 45 cmM—=3 m 15 cm=5 m B0 cm
MpH MNUCbMEHHBIX BbIYMCNEHUAX 3HAYEHUS BEeNMYMH Bblparka-
IOT B OOHHUX M Tex e ejWHULAX M3MepeHHa W BbINOAHA-
KT ﬂEI:iCTBHﬂ C HHMH TaK XeE, Hak C 4YHMCNamH.

12847004+ 39 80cu=1 64400
1 28475c4=17124F5cu g
0

| 7
394 85t4=39 85k | | [T %3
76%60c4=76%460cu

oo™

317. 3anMWwK BbIMUCAEHHA B CTPOUYKY.

18 u 36 muH—9 y 20 mun 30 ¢c+25 ¢
18 u 36 mMuH —9 mMuH 2 muH 30 ¢c— 1 mMuH
12 km 065 m | 20 m 6 m 20 cm | 75 cm
318. 3annwm BbIHUCAEHUA cTONBUKOM.
12 m 86 cm 3 m 45 cm 45 1 275 wr 18 7 130 wr
5 u 48 mMmH— 35 muH 26 kr 350 r—24 kr 002 r

319. B 1péx cocrasax 120 TtoBapHbix BaroHoe. B nepeom
M BTOPOM COCTaBAaXx BMecTe {7 BaroHOB, BO RBTOpPOM
u TpetbeM — 70 BaroHoe. CKONBKO BarOHOB B KaXAOM
coctape? Caenan 4epréx K 3ajaye M peld eé.

320. Ha ewpeokaccery, paccumtaHHyio Ha 210 muH, 3anucanw
fBa chunema; nepsBbld aantca 1 u 38 MuH, BTOpPOW —
1y 27 mMuH. MOXHO NW HA 3Ty KacCeTy 3anucats ewé
0AMH hunbM, KOTOpbIK AnuTcA 23 MHH?

321. 88:44:-27 10 375 — (8 003 — 567) 25:8-0
99:33-18 35008 — (12049 + 765) 9:1—-9

322. 1) Hahgy nnowanb 4 nepumetrp TpeyronoHuka ACDH,
2) bypet nu otpeszck AK ero ocblo cummMeTpuu?

65 km 080 m— 30 km 5 M 75 em—3 cm
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lNpoponxaem yudTbcA pewartbs 3agadd, CcpasHWBaThb
3a0a4d W HX PELEHWA, BbINOAHATE BbIYMCAEHMA.

T L = # 323, CpaeHnu 3apaud, OBbsacHW, Donbluee MKW MEeHbLUEe YMC-
EE = f_:{’: NO HYKHO HaWTH B KaXKOOW M3 HMX.

:EEE = 1) B Hawem pgome 9 aTadked, a B cocefHeM — Ha
:EE: "B 3 ataxka 6Gonbwe. Ckonbko ataed B cocepHem nome?
2:3: o |a 2) B cocepHem pome 12 ataxked. B Hem Ha 3 sTaxka
Eggg a :' Bonbwe, yeMm B Hawem, CKonbko 3Taxked B Hawem Jome?
e 324. 1) bpary 17 ner. On mpnagwe cectpsl Ha 3 roga.

Ckonbko net cecTtpe?
2) Nane 35 netr. OH crapwe Mambl Ha 3 roga. CKonb-
KO feT mame?

325. 3anywM BblMHCAEHMA CTONOUKOM.
35 km 820 m—7 km 900 ™ 2 4 30 MuH — 55 MuH
14 26 MUH+2 4 34 MuH 13 1 250 kr— 820 «r

326. PewM 3a8ayd W OOBACHW, YeM W NOYEMY Pa3HYAIoTCA
MX PeLIeHHA.
1) B xossaictee cobpanm 7800 u mopkosm, a cBEK-
nsl — Ha 1250 u 6onbwe. CKOAbKO LEHTHEpPOB CBEKANbI
cobpanu B xo3akcTee?
2) B xosanctee cobpanv 356 T kKapTodena. 1o Ha
231 T 6onble, yem ceB8KAbl. CKONBKO TOHH CBEKALI CO-
GpanM B xo3fMcTRE?

327. 1) Cocraee no tabnvue 3afaud W 3anWLUKW WX PELLEHWA
B Bnae Bblpa}KEHHﬁ.

npﬂ::ﬂ;ﬂ Konuuecteo | Croumocte
(e (8 wrykax) | (8 pybnsax)
KapaHpaaww a 15 ?
KucTtouku b ? C
NurHeiku ? a d
Al ®? 2) Coctaeb BbipaxkeHus, KoTopble o0603HaualT CTOM-
3 . MOCTE: O KapaHjawed W 2 kucTodex; 5 KapaHpawlew
M JIMHEWKHM; 3 KUCTOUMEK W AWHEWKM; KapaHjala, Kuc-
M +18 =29 TOUKM M AMHEHKM.
M - = 2 328. BbinOAHW BbIUMCIIEHMA,

180 506 + 32 994 197-4:2 981:9-6
101008 — 12 389 85-7+5 696 :8-3

«[poeepouHbie pabotsin, c. 40, 41,
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YTO Y3HAJNIKL. HEMY HAYYHUIHUCDH q

1. Bbiumcan cymmbl ynoBHeim cnocobom.

72+ 43 + 18 + 57 140 +bo + 13
64+ 29 -61+36 460 + 380 + 20
2. 24-10:8 810:9-100 420 — 280 :7
54-10:9 450:5+-10 600 —120: 2
3. 600 — (80— 25) 5+(30+170) — 160 : (4- 2)
100: (172 — 18+ 4) (3700 + 300 — 100) - 100
4 5648 37829 135508 6078
+ 2794 + 62307 + 48324 + 8932
7835 20591 34085 7509
5.
82 075 + (70 200 — 36 485) 600 100 — (92016 + 117 - 8)
810 236 — (156 039 + 2 849) 425 100 — (16 950 — 654 : 6)
6. BbinonHW pedcTBMA C NPOBEPKOM.
345008 — 269 871 182-3 208-4
126 547 79652 247 -4 109 -8
7. Havam uvactHoe WM ocrtatok. Boinondun nposepky.
248 : 6 652:9 546 : 3 876:7 835:4
8. PewM ypaBHEHWA W BbINOAHW NPOBEPKY.
x+ 320=80-7 xr— 180=240:3 400 — x=275+25

9. MspectHa ueHa OOHOMO nNpefMera W CTOMMOCTb KYNASH-
Hbix npegmeToB. Kak y3Hate wx wonudecteo? Cocragb
M peld Takyl 3ajady.

10. Pabouui pomked Obln WM3roTOBUTE 3a AeHs 63 petanm.
Uepea 2 4 paborsl eMy ocTanock caenats 45 pertanei.
3a CKONBKO 4YACOB OH W3rOTOBWMT OCTABLWIWECH [OETanw,
ecny ebipaboTka 3a 4ac HEe W3MeHWTCH?

11. Pabouue oTpemoHTUpoBany 70 mMawKH 3a pBe Hejenu.
Ha nepsoi Hepene oHW paborany 6 aHell, a Ha BTO-
por — 4 pOHA, PeMOHTHPYA BO BCe [LHW MALLMH MNOPOB-
HY. CI{DJ'II::I{D MalliH OHW pPEMOHTHPDOBANH EH{EHHEBHD?

12, Pobor-razoHokocHKa 6e3 noas3apaAgkH MOXeT CKOCHMTb
Tpaey Ha 30 cotkax rasoHa. CMoxeT AW Takas
ras’oHokocunka pabotate 2 Mecaua 6e3 noa3apankH,
ecn, BHAwHasce 1 paa B Hemenw, OHa BblKallWBaeT
rasoH niowageo 300 m2?
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CTPAHUYKUN AN JIIOBO3HATEJNIbHbIX

@1-

Yrapaw szapymaHHOe u4YMCRO

1) 3agymai nwboe OAHO3HAYHOE 4YWCNO, KPOME HYNA.
YMHOb ero Ha 9.

PES‘,’J’II:TEI.T pa3fcend Ha 3a0ymMadHHOZ YHCNOo.

O6bacHW, nouyeMy nonyuwnoct 9.

2) 3apgymai nwoboe OfHO3HAYHOE YMCNO, KPOME HYNA.
YBenwub ero 8 5 pas.

Boiutv W3 PE3YNbTATd 3aA¥MdHHOE YHCAO.

[NonydyeHHY pa3HoOCTh pas3feny Ha 3aAyMaHHOe 4YWCho.
MpuBasb K pesynstaty 96.

Noayynnoce 100.

ObbacHu, nodemy ecerga nonydqaerca 100,

1) Boipexxu keagpar co cTopoHoW 2 cM W paspeXb €ro Ha
3 Takux TPeyroNbHUKA, M3 KOTOPbIX MOMHO COCTaBMTb 3TH (hu-
rypol.

7 3
N Y

2) Kakon 6ymer nnowapnb Kawaod durypoi?
3) Hasoed ewé oaHo ceokcteo, obuwee ana Bcex huryp Ha
PUCYHKE,

Pacctaeb 3Hakv apudMeTHUYeCKUX LeHCTBUH MW, €eCAH  HYXHO,
CI{DEPI{H Tak, '-ITDE!I:I A BEHCTEEA CTallM BEPHBIMMA.

d & @ LB=] 8 8 8 o8-8
8 8 8 8=9 8 8§ 8 8-10



4. BeraucaumenbHas Mauiing paﬁ'DTaET Tak.

1) Kakoe uvcno 6yaer nonyyatbCa Ha BbIXOAE M3 MALUHbl, ec-

/"

-10—1

~

A1 Ha exope ©Oyner uwcno: 10; 200; 50; 100; 907

2) Kakoe 4uCNO BBeNW B MOWUHY, €CNM HA BbIXOAE W3 MOuWl-

ot nonydund uucno: 29; 89; 149; 269; 8997

1. dononHu T1abnuuy HELOCTAIOWMMA  OaHHBIMU,
Hble Tabfuubl, paccuydTal ¢ NOMOLLbK KafbKYJIATOPa CTOMMOCTb

3AAAYU-PACYETDI

O4HOMO HOBOTOAHErc nofapka [Ona LeTed.

Wcnonb2ys  pas-

Uena Konuyecteo | Konuuyecteo e

HaumeHoBaHWe 3a 1 kr O0HHaKOBBIX LUTYK B noAapke
wryk 8 1 kr| B nopapke

MaHgapuHbl 60 p. 10 3 18 p.
LlokonagHble
KOHIDETH! 450 p. 50 8 i
MpaAHKKK 180 p. b 1 ?
KoHdeTb
Kapamess 210 p. 70 10 ?
Duck
c MynbTdHNBMaMU 1 120 p.
Ynakoska 1 30 p.
Hroro 7

2. Banepy nonpocuan 6GbicTpo cxoduTb 3a xnebom K yxuHy. Ha

fopory B OynouHyio M nokynky xneba oOH noTpatua OAHY na-
TYIO 4YacTb 4aca, a Ha obpaTHom nytH oH 10 MuH Beceposan
¢ ApYrom, KoOTOporo BcTpeTHn., Ycnen nu Banepa npuHecTH
xne K YKWHY, KOTOpbId fomkeH Obil HavatbcA uepes nosua-
ca nocne ero yxopa?

Mo>kHO nM OTBETMTB Ha Bonpoc 3agaun? [Mouemy? Kakumu pan-
HboIMM HYXKHO [OONONAHWTL €€ ychoeue?
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*a

LEMOYKA:

180

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Mame k& net, a podepu ¢ ner. Ha cKOMBKO netT Aodb
mMonoxe Mambl? Bo ckonbko paz Mama cTaple aodepu?

[lpoceeps, BEpHbl AWM pPaBeHCTBA.
2 M*=10000 cm? 10 kmZ= 10000000 m?

c |773(94 328 a | 57825 0 (650

d |73]191620 b 175 50

c-d 0(320| | o+ b |64 329

Cymma Tpéx uucen paeHa 1000, Cymma nepBoro M
sTOporo uucen pasHa 650, cymma BTOpOro W TpeTb-
ero — 550. Y3nam kaxknoe wm3 uucen.

M3 peyx roponoe HABCTpEYY APYT APYrY BbllAWM  fABa
noesga. OauH M3 HUX npowén po BeTpedd 260 km,
apyron — 180 km. Paccmorpu ueprtéx Kk 3agaue
W HaWOW PacCTORHWE MEXAY TropoaaMM.

> - |

+———— 260 km —*|*— 180 km ——

[ee MOTOpHble NOAKWM OTOWAM OT OAHOH NPUCTaHK B
NPOTUBONOAOXKHEIX HanpaeneHuax. OpgHa M3 HUX npowna
38 km, a ppyraa —Ha 5 km Bonbwe. Ha kakom pac-
CTOSHHK OKas3aNWcb NOJKW OfHa OT gpyron?

Coenal 4yepTeé K 3aja4e W peld ee.

B atenbe 6bino 240 m cutua. Korma ClMAM HECKONBKO
NNaTbee, PAacXoOys Ha Kakgoe no 3 M, TO OCTanoch
ewe 90 wm cutua. CKoNbKO nnateeB ClWUKMAM?

TypucTHueckoe areHTCTBO 3a gedHb npogano 200 nytéBok
B CaHaTopuM, Aoma oTabixa v Typbasbl. OgpHy pecatyio
4acTe 3TUX NYTEBOK npofand B cadatopud, 140 nyre-
BOK — B aoma o1apixa. CKONbkO nNyTEBOK npojany Ha
Typbasbl?

Boibepr macwrtab v nocTpoid guarpammy Konuuyectea ny-
TEBOK pa3Hbix BWAOB, HMCNOAL3YA peweHuwe 3afaqd 20,
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22,

23.

24,

25.

45
24

26.

27.

JononHK 3ajauyy HegoOCTAWHMHA BaHHbIMH K peld eé.
M3 HEWCNPaBHONO BOOONPOBOIHOND KpaHad B CERKYHAOY Kd-
nalot 2 Kannv, a 3a 12 MUH HanonHsetca 1 nonHbii
cTtakaH, CHONbKO NWUTPOB BOJBI MOMET 3PS BbUIMTLCA W3
TAKOrO0 KpaHa B TeuyeHWe daca? B Te4YeHHe CYTOK?
(Cumtare, uto B nutpe [ crakanos.)

Kakyilo nnowaaec 3aHumaer kaprodenbHoe none, ecnw
OoAHa nATas uyacTh 3TOH nAowand coctasnser 200 mZ?

Kakne umcna nponyweds B tabavue?

1em?2 = O mm? 1m? = O gv
1am2 = O em? 1kmé = [

3anuWK  BbIMHMCAEHUA CTONDUKOM,

kM 530 m—+37 km 470 ™ 32 7 820 kr—8 1 950 Kr
KM 040 Mm—9 km 008 ™ 34 15 MuH—45 MuH

M3 ABYX  OJHHAKOBBIX KEaOpaTOBE COCTaBHIIH npamMo-
YronbHWUK cO cropoHamu 3 cv M 1 cm 5 mm, (Cpenad
K 3ajade udepTé. BrelpazW pgnMHBl CTOPOH NpAMOYIonb-
HHHEad B MWAANAMETDAaX W BbIHMCAW NEpHMMESTR 3TOro npa-
MOYFONbHWKa W KaXKOore Keagparta.

Hauept Takue duryppl 8 TeTpagH. B durype 1 nakaou
OOHY [AEeBATYD JOMK W 3a3Kpacb 4YeTblpe Takue [LOMH,
a B urype 2 3aKpacbh CceMb LecTHaAUaTblX A40NeM,
Haingy nnowanb HezakpalleHHOW uWactu dourypbl 1.

Kak Ha3blBalOTCA uYMCNa M COOTBETCTBYIOLWLAE BbIPAXKEHMA
NpH CACXEHUKM? NPU BBIHUTAHHU?

Kakve cBOMCTBA CAOMEHWA Tbl 3Haewb?

Yto NoOAY4YMTCH, €ECnH HW3 CYyMMEl [OBYX CharaemMelx Bbl-
HECTE OOHO charaemoe? ecnd K BEHYHMTAEMOMY I'IFIHEE.\BHTI::
paEHDCTb? eCiii K3 YMEHbLUAEMOMD BBIMECTh F}HSHDCTI:-?

Kakve Tbl 3Haewb npaskAa © MNOPAAKE BbINOJAHEHMS
[EWCTBHH B Bbipakenuax Oe3 ckobok? B BbiparKeHHAX co
ckobBramn?

Kak MOXHO npoBepuTh CROXeHWe? BblUMTaHWE?

LlEM}n’ paeHa CYMMa AOBYX Ccharaembl¥, ecld oiHO M3 HHX
paBHO HyMo? PasHOCTb, ECAM BbIHWTAEMOE PEBHO HYyM?
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NMPOBEPUM CEBS

N OLIEHUM CBOU AOCTUOIKEHUNA

Tecr
Bapuanr 1

Boibepu npaBunbHbIM OTBET.

3apanue BapuaHTbl OTBETOR
1. Kakoe uucno Hago npubaeuTh K 4mc-
ny 5300, utobbi nonyudts 6 0007 e At &
2. W3 kakoro uucha ebunu 800, ecau 1500 100
nonyumnn 7007 1 400
3. 3HaueHUWe KaKoro BbipayKeHWA pasBHo 2 600 + 20
3 000 — 200
2 8007
2 700 + 1000
4. YKaxu 3HayeHWe YWCNOBOro Bbipa- 2 000 200
wenua (600 © 240) : 7 80. 92
5. Kaxkod 3HaK cpaBHeHWA Hago nocra-
BUTb B KPYXOK, 4ToDbI NOAY4YHTH — -
BEPHOE HepaBEHCTBO
3 800 — (1900 —900) O 3 800 — 1900?
6. Buibepu pepHoe BhipakeHWe 4nAa
peweHna 3agadd: «OnAa  copeana
15 mionbnaHoe. Heckonbko TiOAbNa- (15— 3) - 2
HOB OHa noctaedna 8 2 Basbl, MO 15—3-2
3 TionbnaHa B KaxAylo, a ocTanb- 15—-(3+2)
Hble cBa3ana B Oyker. Ckonbko
TIonbnaHoe B Dykere?s
7. YKakM npasW/bHO BbIYMCNEHHYIO CYM- +ggg;g +ggg;g
My uucen 48 679 w 32 976. 80655 81655
_ 172435 _ 72435
8. VYkarkuM nNpaBMAbHO BLIMMCAEHHYIO Pa3- |~ 95706 15706
HOCTb umcen 72435 w 25 796. 56649 26639
9. Kakoe udcno Hano 3anucatb B OKOL- 1800 800
Ko, uToBbl cTano BepHbIM paBeHCTBO 80
8 200+ 0= 10000 — 10007
10. Kakoin wmowxer Obits anvHa Hosoro | 19 Mm 19 om
YepTeXHOro Kapangawa? 19 cm

- O




Bapuwanr 2

Bbibepy npasunbHbIM OTBET.

10.

3aganmue

Kakoe uucno Hano npubasuTb K 4Mc-

ny 2400, uyrobbi nonyumts 4 0007
Mz kakoro uyucna ebiynd 300, ecnu
nonyunnn 9007

3HayeHHe KaKoro BblpaXKeHWs PaBHO
16007

YKamKH 3HAYEHWE YHCAOBOro Belpaxe-

Hus (980 - 350) : 9 + 100.
Kakok 3Hak cpaeHenws HERO nocTa-
BATb B KPYXOK, 4TOBbl nonyuutb

BEpPHOE HepaBeHCTBO

5600 — {300 -+ 600) O 5 600 — 300 — 600? .

Boibepy pepHoe BbipaxeHwe gna pe-
WweHHA 3apadn: «B 2 ogWHakoeble
BaHKKM € aHaHacoBbIM KOMMOTOM KAa-
ayt 18 kpyxkoe anaHaca. Cronabko
KPY>YKOB AHAHACA HYXHO NONOMMTh
B 6 Takmx HaHok?»

YKaXM NpaBMAbHO BbIYUCIEHHYIO CYM-
My uddcen 38 697 w 42 538.

YKaXKM NpaBMABHO BBIMMCIEHHYIO pas-
HocTe uddcen a1 423 w 29 873.

Kakoe uwumcno Haao Zanucatb B OKOL-
Ko, uToBbl CTANO BEPHbIM PABEHCTBO
9 400 + O = 10 250 — 2507

Kakoi moxer BObiTh
KOTOpOH ofWH rog?

MacCCa HKOLWKH,

75

BapwaHtel oTBeTOB

1600 600
60
600 1300
1200
1400 + 20
1700 — 1000
2300 — 700
170 107
710
> <
(18 +2)-6
18:2-6
2=l
38697 38697
42538 42538
81135 81235
_81423  _81423
29873 29873
51540 51550
600 60
6 000
300r 3 kr
30 kr



BcnomHiu  u3secTHble  Tebe  CBOMCTBA  YMHOXKEHHS
(c. 102, n. 1,3) u obbacHK, nouyemy BepHbl paBeH-

crea.
P PReprnERE e e
_ 329. OBbacHKM 3andcH B paMKax Ha noaax.
[¢.1=¢] 301 @ |24]25]52 12 | 21
b [s|1]of3]s
[b-u=0 J a-b 54196 |84 |63

331. 3anywMv npou3pefcHde uucen @ UM b5 W BbIUKMCAW ero
3HaJYeHHe nNpH a=72 W b=3.

332. Coctaeb pasHble 3ajaYd no BeipaxeHdw 16 -4,

333. Ha 9 opguHakoBex napHukoB Hano 45 m naéuku. Cronb-
KO MEeTpOE NAEHKM MNOHOSBT Ha 3 Takux napHuka?
Coctaeb W peww 3zagadyn, obpaTHble [AHHOM.

334. TypMcTel B nepebld AeHb npownd 16 KM, 4TO CocTaBMno
BOCbMYIKD 4acTb MX Mmapuwpyta. CKONbKO KHAOMETPOB WM
ocTancce MNPOHTH?

335. 60000 — (50 106 — 49 038} 217+ 4 636:6
480024 — (53 425+ 78 679) 352-2 736:4
101010 + (75 372 — 56 483) 19817 784:8

336. Haueptv TakoW TpeyrosbHWK, AONOAHM €ro Ao nNpamMo-
@ YrofbHWKa, HaHWOW MAOWaAb NPAMOYIONBHUKA M KaK4oro
TPEYronbHUKa.

p (14+7)-3 8- (100 — 99)
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fa Ha oOOHO3IHa4yHOe.

Yuumca BbINONHATH YMHOX¥eHHe MHOMo3Ha4yHoOro Yuc- '

337.

338.

339.

340.

341.

342,

343,

5437 2 1 375 kr = 2375 kr > 3
7125

MUcbMeHHoe yMHOMeHHe noboro MHOro3HayHoro 4Yucna Ha
oAHO3IHaYHOSe BBINOAHASTCA TakK e, Kak YMHOXKeHHe Tpé){'
JHa4YHOro 4Ydcna Ha oiHO3HayvyHoe: CcHadanlna YMHOHAWnT £O0M-
HHMUbI, NOTOM JECATKM, COTHM W T. [
OBBACHM, KaK BLINOJHEHO YMHOMEHWE,

2T 35 K3 2375

1125 kr = 7 1 125 «r

BbinoAHW yMHOMXEHWe, WCNONb3yAa, Korga ate yaodbHo, ne-
pPecTaHoBKY MHOXUTENEH.,

1) 5124-2 6-274 234527 9-56 492
2) 2 km 425 m-8 18 u 02 kr-4 230 cm?-4

B kycke 40 M nonotHa. OT Hero oTpesand nonoTHa
Ha 6 petckmux npoctbiHew, no 1 m 80 cm Ha kaxayo,
M Ha Haesonodku 10 m 20 cm. Cronbko meTpoe nonot-
Ha ocTanoch?

B macrepckow cwmnu 6 npocTbiHeR, pacxooys Ha  Kawk-
ayto no 2 m 20 cm nonotHa, 1 8 HaBonouvek, pacxopgys
Ha kaxkaywo no 1 m 25 cMm nonotHa.

3agal BONpOC W pelwd 3apaudy.

Mana npoweén 500 m 3a 5 muH. CkonbkKo KWNoMeTpos
OH npoMAeT 3a 1 4, ecnd cuKTaTh, 4YTC 3a KawAaywo
MUHYTY OH NPOXOAMT OOMHAKOBOE HKOMMHECTBO METpOB?

35894 + 7068 9 408 98 888 + (60 100 — 7 302)
(90 +1)- 100 — 64 : 4 90+ 1-(100 —64):4

1) Cpaenn nnowanu npamoyronbHukoe ABCD w KMOP,
2} Cpaenv nnowapy keagpata A7FD v tpeyronsHuka KOF.
3) Bepio nn, uto KO — oct cHMMeTrpud  OHrypol
KMOP?

B nepeodi kopauHe Obino 25 Kr CAMB, a BO BTOPOH —
Ha 7 kr medbwe. M3 nepesoHW KOP3WHbI NEPENOXWNK BO
gropyio 4 kr cnue. Onpepenu, B KakOAd KOP3WHE CIWB
ctano Gofblle M Ha CKOMbKO Kdnorpammos. [posepb ce-
6a EbluMCNEHUEM.

O

26 m 85 cm-7 1 1 250 wr-8 190 mm2-5 q
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BcnomHu npasuna ymHoweHuAa ¢ uucnamu 0 w1
{c. 105—106). Bbluwcam.
1-8 3121 0-35 318 -0 10-1
1-1 703- 1 0-100 617 -0 10-0
344, (Yctvo.) 0 pec.-5+ 3 pec. 0 cor.-3+2 cor
0 Toic.* 7+ 4 ThIC. U icorr 1T 1 ‘com
345. 803-5 50 801-4 410086
4019-7 90048 - 7 70032-8
346. Haueptv Tpw otpeska. OnuvHa nepecro 8 cm 5 mm, urto

B

1 349,

350.
2 351.
352.

3
o 353.

347.

348.

Ha 7 MM OGonbwe pavebl BTOoporo M Ha 1 cM 5 MM
MeHbLUe AfIMHbI TPEThEroc oOTpe3Ka.

KombaiiHep ybBupan 9 AaHed nweHWuy Ha [OBYX NOAAX.
Ha nepsoMm none oH cobpan 400 1 nweHWubl, a Ha
sTopom — 320 T. Cronbke ToHH 3epHa ybupan KoM-
badiHep 3a 1 pgeHb, ecnu exeaHeBHaa Boipabotka Obi-
na opgMHaKOBOW?

Ha mencHduy otnpasuaW nwedduy Ha 10 mawwuHax, no
42 U HA KaXKAOHW, a AYMEeHs B 3 pasza MEeHblUe, YEM
nweHdubl. Ha ckonbko uUeHTHepoe 6onblie oOTNPaBHAH
NUEHWUbl, YeM SAUYMeHA?

3anuliKM  BBIPAXKEHWUS W BBIYMCAM WX 3HAUYEHUA.

1) MNpowuzsepenmre uncen 8 w 3 125 ymenbwurts Ha 5 186.
2) Havmenbluee WeCTH3HAYHOE YWUCNC YBENUYHMTb B
10 pas, a pesynorar ymednbwwte B 1000 pas.

3) Yacrhoe yucen 872 w 8 yeenwuuts B 7 pas.

PaccMOTpH pPHCYHKM W ODBACHM, YEM MOXOXKH W YeMm
pasnuyaloTca pucyHkM: 1 W 2, 2 v 3, 3w 4, 1 v 4.

Ckoneko B uucne 15400 pecatkos? coten?  Thicau?

Ckonsko eauHdy, B uucne, cogepxkauwem 208 pec.?
32 corn.?

45010 — {3 908 +~ 17/ 613) 6008-9 97 168- 6
60 000 — 2 407 + 5 849 91005-3 71-23844

Kak cpenatb paBeHCTBO BEPHbIM, HE 3aMEHAR KapPTOHKM
C uMmbpamu Ha ppyrve?

6 12 -3 [1

|
98]

D Bbuucau. 609 - 7

32 009 -3
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1)

2)

354.

355.

356.

357.

358.

359.

360.

800 - 7 24000 - 3

8 cor.*7 =56 comn 24 tohic. * 3 =72 TbIcC.
800 -7 = 5600 24000 -3 = 72000

OﬁbHCHH, KaK BbINONHEHO YMHOMEeHHEe.

PECCMDTPH 3anMcH H ﬂﬁh.ﬂCHH BbIYHCNEHHA. '

13
37

420 - 8 4700 -5 30700 -9 5000 786-4
90 6800 -6 20080 - 7 4329 + 93238

Ha cabpuke 3a mecsy wsrotosmnn 40 000 nap obyeu:
my>kckoW obyeu — 8900 nap, xenckoln — B 2 pasa
BoblUe, 4YEM MYKCKOW, ocTanbHam oBbysb — peTckas.
Cronbko nap Aetckon ofOyBW MW3roToBMAM 3a 3TOT Me-
cau?

Ha caxapHoii zaeop npueeszny 80 malmMH cBéknel, no
3 1 Ha kKawpoW. CKONbKO caxapa HW3roTOBWAM W3 3ITOHM
CBEKNLI, €CAM Macca caxapa COCTaBnAeT LWECTYO 4acTb
Maccbl CBEKAbI?

Kynunu 6 oguHakosblx cTynbee 3a kK p. CKonbko croAat
4 Kpecna, eCNH KaykKOoe M3 HWX B 3 pasa jopoxe cryna?
3anMWK peleHHe B BWMOE BbIpakKeHHsA.

HalpoW ocTatok W NpoBepb BhIMHMCISHWA.
789:8 =98 (ocr. L) 327:6 =54 {oct. [
39:40 =0 (oct. L) 97 : 95 =0 (oct. )

Boipazu: 1) B MuHytax: 3 4 45 MuH, 6 u 40 mun;
2) B cekyHgax: 5 muu 05 ¢, 10 mun;
3) B kwnorpammax; 6 uy, 15 1, 7000 r.

Ecnu okono kaxporo poMa nocafute no 9 caxeHuee,
To He xpatut 100 caskeHues, a ecnd no 5 caxeHuee,
To 20 cawxeHuee ocTtaHetcs. Ckonbkoe pomoe? Ckonbko
cameHues?

Beiuucnw., 460 - 8 73205
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O &

MNpouutait Ha cTpanHuue 104, kak ceA3aHbl Mexay co-
B0l uMCna NPU YMHOKEHMHM M NPW OENeHWM. 3anofHd

Tabauubl.
a 21 m 60
b 7 3 n 4 16

a-b 91 | 84 | 36 m:n 24 | 3 5

ObBbACHM pelleHHe YpPaBHEHMH W WX NPOBEPKY.

x-8=26+170 x:6—185 80:x=46 30

x-8 =296 x:6=90 80:x—16

xr=96:8 x=90-6 x==80:16

=12 x =540 x=2

12 -8 =26 + 70 540: 6=18-5 80:5=46 30
96 — 96 90 — 90 16— 16

361. Pewun ypaeHeHus.
f-x=140: 2 x4 =84+ 16 12:x=4-9

362. Cronap W €ro Y4eHWK PEMOHTHPOBANH CTyAbA. YueHuK
pabotan 6 pgHed, pemoHTWpys no 10 cTynsee B AeHsb,
a ctonap cpenan Takywo e pabory 3a 4 pHs.
Mo cronbKky CTyAbeE B A&Hb PEMOHTMPOBaN cronap?

363. M3 pByx ropoLoB HaBCTpedyy APYr APYTY BbiWAW ABe
MalKHbel. OgHa W3 HMX npowna Ao ectpeud 128 «m,
a gpyraa — Ha 56 kM MeHbwe, Cpenaii no 3apave
UEPTEX W Y3HaW pacCTOfHHE MEAY 3TUMU FOopPOLAMM,

364. 3 km 865 mt+ 7 km 428 m
12 km 020 m — 8 km 350 m
8 1 036 wr 4 1 018 kr

1 1 200 wr — 486 «kr

365.
20000 = {2032 817} =6 82190 - 4 4006 - 2
63876 + 5482 + 16038 + 24 157 300 - 3 5080- 4

366. 1) CpaBHu nepumeTpel Uryp cambiM NErkuMm cnocobom,
2) CpaeHW nnowadn duryp.
3) Hauveptu dourypy 2 W npoeegud B HEAW OCb CHMMETPHW.

D Boumcriv. 75 m 86 cm -4 6 kr 150 r-8
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O6bACHM NPHEMDBI BbIYMCNEHHMA.

936:3=(900+30+6):3=900:3+30:3+6:3 <
455:5= (450 + 5):5=450:5+5:5

367. Hangn uvacTHOE M OCTATOK W BbINOJAHW MNPOBEPHY.

368.

56:15 92:30 399:9 854:8 34:40

OBwAcHK, YTo 0DO3HaAYaloT 3anMcH B paMKax Ha nonsx,
M BbIMNOAHHW BbIHMCAEHMA.

0:145 208 : 1 SRS

0: 964 342: 1 863 :863

369. CoctaBb pa3zHble 3apauv nNo BeipaweHwio 24 : 6.

370. 3a 2 4 e3gbl Ha nerkosoi MawwuHe obbIMHO pacxopyer-
ca 12 n 6enavna. Ha ckonbko uacoe eznpl xgatut 48 n
BeH3MHA, €CNUM ero pacxoj He HW3MeHuTcA?

Ckonbko nutpoe GeH3uHa notpebyercd Ha 8 U noeagku
npv Takom pacxope?

371. B npownom ropy 3aeog wzrotoeun 1400 mawwuH, uro
Ha 300 mawwWH MeHble, 4eM B 3TOM rogy.
3ajal BOMpOC W pewud 3anauy.

372. OpHa Bpuvraga paboudx 3aacchanstuposana 5 km 060 M
wocce, apyras bpurapa — Ha 2 km 280 m Gonble.
Ocrtanoce nokpbie  acchanstoMm 965 M wocce. Kako#
LNWHBl  LIOCCe HYXHO ObiNo NOKPbITE AchaNbTOM  3THM
Bpuragam?

373, 658:7 9235+ 4-(536:8) 400777 — 199099
836:4 (2010 —1065):7-6 9020-6+ 53901

374. Peww ypaeHeHHA.
x:9=1000 910 100-x=2430 2030
x-9=1000—910 100: x=2430— 2420

375. Ha kakoe OJHO3HAYHOE YWCNO HAO0 YMHOXKWUTE YKMCAO
12345 679, utobbl B pesynbrate NOAYYMTE HOBOE YWCAO,
3aMUCAHHOE OAHWUMW eauHWMUaAMK?

Boiumenn.,  693:3 468 : 2
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CKOJNIbKO BCEIO
TPEYTONbHUKOB?
YETbIPEX-
YTrONbHHUKOB?

AN

' 1) OB6bacHM, Kak pasgenunu TpéxaHaqHae 4MCno.

376.

377.

378.

379.

;gzz 4 ?395 3
- 77 9 2465
76 f%

72

= fiig

'u\

2) Hapo paspenuts 7395 Ha 3. Ob6bAcHeHMeE:
Adenw ThicAYM:

1 Tbhic. — 3T0O nNepBoe HENONHOE AeAHMOoe. 3HauwuT,
B YHYaCTHOM MoAy4arcA TeICAYH W B 34MHMCKH HYHaCTHOTMO E':f,EI,E!T
4 uudpol.

Pasgemo 7 Ha 3, noayyy 2 — CTOMbKo ThicAad Oyoer
B 4YacTHOM,

YMHOXy 2 Ha 3, noaydy 6 — CTOABKO ThICAY paszfendnu.
Bouty 6 M3 7, noaydy 1 — CTONbKO ThbICAY OCTaNoOCh pas3-
OEeMHTh.

CpaBHKO oOCTaTOK ¢ [OefWTeneM: YMCAO OCTABLUMXCA ThICAY
MeHblle, uem 3.

Adenw coOTHH:

1 teic. 3 cot., Bcero 13 coT. 3T — BTOpPOE HENOAHOE
nenuMoe.

Pazpento 13 Ha 3, nonyuy 4 — cTonbko coTeH ©Oyger
B vacTHoM. [Mpogonku obbAcHeHWe.

Boinonuw pgenenwe c© obbacHeHuem.
9522:6 8§576:4 6985:5

B marazuH npueesnu cMopoguHy M Kniokey, ecerc 00 kr
Arofd. TpW NATbIX BCEX Arof COCTABAANA CMOPOLMHA.
CKONBKO KWNOrpPaMMoB KAIOKBbI NPWBE3NH B MarasuH?

B marasvHe 6bino 450 kr nwewa. 3a AeHb npojany Aape
NATbIX 3Toro nweda. [locTaeb BONpoOC W pPewd 3apaqy.

§984:8 Sl 7=9=852 =3 8- (739 + 564)
9386:2 840-6 —795:3 901010 —:233)

D Bomucnu. 7 854:7
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1} ObbAcHM, Kak pasfenMnM TPEX3IHAYHOE YMCAD Ha '

OOHO3HAYHOE.
| gi :

2) Hapo paspenuts 6524 Ha 7. ObbAcHeHHE:

6 TeIC. HenNb3a pazfendte Ha [ Tak, 4Tobbl B 4aACTHOM
ACAYYMAHCE ThICAYM.

Henw coTHH:

65 cor. — 370 NEpPBOE HENOAHOE [AENUMOEe, 3HAYMWT,
B 2anucH udactHoro Oypnetr 3 uudpsl.

Pazpento 65 nHa 7, nmoaysy 9 — cronbko coten Oyper
B YAcTHOM.

YMmHoy 9 Ha 7, noaydy 63 — CToAbKO COTEH pasaenuiM.
Beiuty 63 w3 65, noayuyy 2 — CTOMBKO COTEH OCTanochb
paszfendrs,

CpaeHio OCTAaTOK C JEAMTENeM: YWCAO OCTaBLIMXCA COTEH
MeHblUe, 4yeMm f.
Mpononsku obbAcHeHHe.

380. Pewn c ycTHbIM OOBACHEHWEM,
7168 :8 2367:3 8334:06 9268:7

381, YMeHbwH B 9 paz Kaxgoe M3 uMcen.
180 540 270 3600 8 100 7200

382.

a |96|48(32|24|16|12|(8 | 6| 4| 1
9% : g

383. B noeectu 130 crpanuy. lepebie 5 pHeEM yueHUK qdTan
eé no 18 cTpaHHy B fOeHb, a 3atem CTafn uddrate no
20 cTpaH4ly B JfleHb, 3a CKOMBKO [OHEeW OH Mpo4YMdTan 3Ty
NoBecTb?

Boiuvcnn. 5316:6 15148: 4
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’ﬂponﬂnmaﬁm YUMTbCA pellaTh 3ajaqd, CpaBHWBaTb 3a-

384.

385.

_az//’\a_ 386.

g * 387.
* %

388.

389.

390.

391.

AadyH, HX pelleHdda W OTBEThl K HHUM.

MpouvTtar kKaayilo M3 3a0ady W oObAcHK, Honbluee WAM
MEHbLIEE YWCNO HALo HaWTu. PewwW 3apadu.

1) B 6BupoHe 15 crakanoe monoka, 8 HéM B 3 pasa
Bonble MonoKa, yem B KacTpione. CKOAbKO cTakaHos
MOAOKa B KacTplone?

2) B kacTprone 5 cTakaHoB MOMOKa, 370 B 3 pasa MeHb-
we, uem B HuaoHe. CKONbKO CTakaHoB Monoka B OugoHe?

B cronoeyio npueeznn 150 kr Benoro xneba, ero Heino
8 2 pa3a Bonbwe, yeMm uépHoro. CKONbKO BCEro KWNo-
rpammoB xneba npuveesnH B CTONOBYHO?

1) Yucno 16 mewbwe 3agymaHHOro udncna B 4 pasza.
Kakoe wucno 3apgymano?

2) Hucno 540 meHbwe 3agyMmaHHoro uducna Ha 16,
Kakoe uucnoc 3apgymano?

ObbsAcHAR peweHWe NPUMEPOB MO NAaHy:

HEPBCIE HenonHoe JendmMos

Pazpeno

YMHOMY

Bobiuty

CpaBHID OCTaToK C© Jaeindrenem:

Bropoe HenonHoe penkmoe

356: 2 2970:6 8274:3 58 534:7

972:4 4285:5 7516: 4 34872:8

Adna wronel kynunau 4 KomneloTepa, NO € P. Kamabid,
M TENEeBW3Op. 3a BCHO MOKYNKY 3aniatmnm K p.
OBbvacHM, uto obosHaualoT Bblpakernua: ¢4, k— ¢4

(720 +9080)-3 1) = DY 4 42— 30 0-8:3
(5010 —430)-9 (210 + 90) : (60 — 57) 8§:9:2

Haqep‘rn Jea OAWMHEKOBBIX HKeBajpaTa. PE.3,E|,EJ‘IH Kam,ﬂ,blﬁ
M3 HMX Ha 4YeTblpe PaBHbIX TpeyronbHuka. Packpace B
OQHOM  UYETBEPTYKD 4YacTb Keaapara, a B Apyrom gse
'-IETB-éFJThIE YacTH Keajpara,

Yepes 2 roga Mol Opartvwka Byger B 2 pasa craple,
yem 2 ropa Hasag, a ® udepesz 3 ropma byay B 3 pasa
cTapwe, 4em 3 roga Hasag. Ckonbko netr 6Gpaty W
CKOMbKO MHe cendac?

Pyuka ctoutr 24 p. Ona B8 2 pasa pnopoxe 6nokHora.
Ckonbko ctout BGnokHoT?
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392. OB6bACHH, Kaxk BbLINOAHEHO AeneHue, NOAb3YACh
NA2HOM, LOAHHbIM B YnpawHeHuH 387.
[
ﬁ_'_%g_ | |
L 1d ] E°F
| _g 4
[T &

393. BoinonHu pgenedue © obbACHEHMEM.

1520:4 915:3 9700:2 1806:6

394. MNpu penenumn uucna 32056 Ha 8 nepBobiv yuyeHwK nony-
uan B uactHom 407, sropon — 4007, a Tpetwia — 47,
OBbbacHM, KTO M3 HMx Obln npas M nodemy.

395. Babywka kynuna 200 r Henok wepctw W 600 r cuHer
WepcT4, BCero & OOWHaKOBbIX NO Macce MOTHOB. Y3Hau
MacCy oOHOM MOTKa LWEPCTH. CKDJ'II::I{D CHa HKYNdna mMoT-
KOB DenoH WepcTd M CKOABKO CUHEen?

396. Newexop npoxogut 4 KM B uyac, 3T0 B 3 pa3a MEeHb-
e, 4HYem BENOCHNEOMCT NpPOE3XaeT 2a 3T0 BpPeMA. Ha
CHONBKO KHMANOMETPOB B Hac E}DJ’II::LIJE Npoe3xacT BENO-
CUNEAMCT, YEM NPOXOOMT newexon?

Chaenai cxemMaTHUECKHMH YEpTEXK W peld 3agady.

397. CHauyana onpegenu, cKonbko uudp OyoeT B 3andcd YacT-
HOMro, a4 noTomM BbiNOAHW JEeNEHHE W NPOBEpKY.
7158:3 1525:5 7800:3 8312:8

398. PewwM ypaBHeHHA.
x:8=2800-10 x-8=2800-10 700 x=7-100

B ropoge 4 TakCOMOTOpPHbIX napka, B KOTOPbIX BCEro

5600 wmawun. Crpost ewgé 3 Takux napka. CKoONBKO
MaLllHH ﬁyﬂET paﬁDTaTb B HOBbIX Napkax, ecin BO BCex
napkax MalWH NOpoBHY?

85

HAUAOU
nnowAAab
®UrYPbI:




npﬂﬂﬁﬂ}KaEM YYHMTbCA pewate 3aga4d MW BbINONHATE Bbl-
YHCNEHHA.

M3 HUX 5 M, a B gpyroMm — 4 M. CKONbKO CTOMT Kax-
OblH  KYCOK TKaHW?

.E 399. Jea kycka oagvHakoBoW TeadHw croatr 360 p. B oagdHom

A400. B opHom mewke ©Obno 56 Kr mMykd, a B Apyrom —

5 M 7 24 kr mykn. I1y myky pacdacosann B 40 naketos no-

360 p. posHy. Ckoneko notpebosanocs naketos gns pacdiacos-
KH MYKH H3 HKaHgoro MellKa?

401. Onpepenn sapaHee, CKONbKO UMDP OOMKHO NOAYYMTLCH
B 3anNWMCH 4HaCcTHOMD, W BbhiNGAHA O2neHHe.

6336:2 58 135:7 251 052:6 136 012: 4
6336:9 34472:8 411258 :3 254 105:5

AD2. Pebata 3anonHWAM  BOAOH fABa OOMbLIMX  aKBAPHYMa:
B OOMH oHW Bnuad 300 n Bogbl, a B ApPYrod —
312 n. Cronbko Begep EBOABI MM NPUWACCE ANA 3ITOMO
npuHecTH?

Honoanw 3apavyy HepoOCTAOLWMMH AAHHBIMM M PELIW eé.

é 403. 23 m 06 cm =[] cm 2355 kr=01 1 O «r
62335 wr=0 7 O «kr

PEBYCbI:

1 M b6 c =01 ¢
xs**‘f 1 4 45 mun =01 mMuH 584 mm=01 ecm L mm
—— 404. 10 km 875 M+925 M 17 m 30 cM-6
11617152
12 v 015 wkr—98 wr 25 u 80 kr:3
713 %]|*
* * A05. Pewwr TOAbKO Te YPaBHEHWSA, B KOTOPbIX HEW3IBECTHOE
* % *x 6 1 YMCNC OOMKHO ObiTh HakgeHO AeneHueM,
e x:9 9000 100 - x -~ 6 800 101+ 2z 101
x5 4500 7000:x 100 x-0 999

“ 406. BbidHCAM M BBINOAHK NPOBEPKY.

1) 201500:75 25600:78 3070-8
2) 67030+15097 +4378 70 100 — 29 306

o A07. Bo Bpema 3KCKypcuM B nepeoiit aBTobyc cend 48 ueno-
BBK, a BC BTOPOH — Ha 0 uenoeek MeHbwe. CKoONbKO
yenoeeK AOMKHbI neperTH W3 nepeoro astobyca BO BTO-
pok, uToObl B HWX MACCAXXHMPOR CTANO MOPOBHY?

D Boiuvcnn. 8 m? 26 gm? + 74 pgm? 9 cm 2 mMm-5
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Bonee KpaTKylO 3anMcH.

ObbsacHM pelleHWe npuMepa WM CpaBHW NOAPOBHYIO M '

408.

409,

410.

411.

412,

413.
414.

B X sdter'r M K ML Lk

27
E A

BoiumcnM, BbINCAHAR NOAPOBHYIO WAM KPATKYIO 3anuchb.
4581:9 1824:3 29650:5 36 800:8

He BbluMCNAS, Ha30BA HEBEpPHblEe pPeLLeHUs,
7380:9 =82 3010:5=62 56014 :7 =8 002

Pewwu npasunbHO W BbINOMHW NPOBEPKY YMHOXEHHUEM.

Yem zapaud M MX peleHds noxoxxu? Yem pasnvuatlotca?
1) Ha owkneixy peyx komuar nowno 108 m oboes. Ha
OfHY KoMHaTty nowno 4 pynoHa ofoee OOMHAKOBOH ANU-
Hbl, Ha Opyryto — 5 Takux ke pynoHoe. Ckonbko MeTt-
poB 0DOEBR NOWAO Ha KaXAyKy KoMHary?

2) Ha okneliky npyx KomHaT nowno 9 pynoHoe ofHoes
OJWHAKOBOW Anuubl. Ha opgHy komuaty nowno 48 m
oboes, na pgpyryto — 60 M. Ckonoko pynoHoe oboer
MOWNC Ha Kaayw KoMHaty?

M2 Kycka cHTUA MOMKHO CcwuTe 32 AeTCKMX NNaTbhsa WM
16 nnatoee ona e3pocnbiXx. Ha Kawpoe peTckoe nnathe
HOET 2 M cuTua. CKONBKO MeTROB CHMTUa HAET Ha Kawk-
Joe nnatee 408 B3pOCAbIX?

56 182:7 46 800:3-2 (17 437 — 10297} : 7
38412:6 13500:5-4 17 437 - 10297 : 17

Haingyn nepvmerp Keagpata co CTOPOHOW 3 cMm 2 MM,

MNerpoe wa 8 ner mnagwe, uem Ceetnoe, HO Ha 3 ro-
fa crapwe, dem [fleHucoe. Kro m™onomxe Bcex? Ha
croneko net Ceetnoe crapwe J[fenumcoea?

Harhan AnvHy CcTOpOHbI
paseH 432 MM,
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A? W2

A-3-H

4=
. 6 =84

415,

416.

417.

418.

419.

420.

421.

Hem noxosu W 4dem pPa3nHuyatoTCH  peELleHKA .':I-ﬂ,[l,ﬂ'—l?

1) XyooXHUK B nepeblil geHb Hapucoean 32 kagpa ana
MynsThunema, a Bo Bropod — 24. Ha a1y pabory
OH 3aTpatvn { 4, pUCYA KaxAbld 4ac OJOWHAKOBOE KOMM-
yecTBo Kagpoe. CKONbKO u4acoB paboTan XyAOXKHMK
KaxKablH  geHb?

2) XypowrHuk Hapucosan 78 wagpoe 3a 2 gHA. B nepswbii
neHs oH pabotran 6 u, a 8o BropoW — 7 u, CkoOnbKO
KaApOB HapWMCOBaN XYOOWHWK B KaxAblH M3 3TUX [OHEH,
ecnn OH pydCoBan OWMH4aKOBOE KOMHWYECTEC K4aiopOE B
yac?

CHauana onpegend, ckonbko uucbp ©Oyger B 3anmcu
HECTHOMO, & NOTOM BbINOAHW fAeneHHe.

91440: 4 71224:8 13140:6 8320:8
BbluMcnu W BLINOAHM NPOBEPRKY.
1) 840300:6 994 000:7 130024: 4

2) 3509+ 45 845 50 102 — 6 945 7306-4

B marasvH npueesznn 15200 Tetpamed B nadkax, no
g WTYK B Kawpod, W 9500 6rokHotoB B nadykax, no
b WTyK B Kamwgou.

O6BbACHKM, UTO NOKA3bIBAKT BhIPAMXKEHWS,

15200+ a 9500: 56 15200:a+9500: 6

Tans ebinonHwna penenwe J0070:7 w B40192:6 cron-
Bukom w nonyuuna pesynstatsl 1010 w 140 015. Konsa
PELIMN NPOBEPUThb €€ BbIYMCASHHMA € MNOMOLIBHY HaibKyns-
Topa W noayydn pesynoratsl 10010 v 140032, Kro us
HAX MNONYYWA BepHble OTBETbl?

8 om 4 cm-3 1 m 35 cm 6B m 9 gm:3
1 cv 5 mMm-2 2 m—8 am I m02 cm: 9

1) Ha ckoneko 4acoe OgHa BOCbMAfA 4acTb CYTOK Ooib-
Wwe, 4yeM oOJfHa ABeHaduatasa 4acTb CYTOK?

2) Ha cKonbko MecsAuee TpeTb roga MeHblle, 4YeMm ero
nonoeuHa?

,[IJIH PEMOHTa WKOAB TMNPHMEBE3INIH B OOHHAaKOEbLIX ﬁaHKﬂX
90 kr 3endHor M 150 kr Genoit Kpacku. Bcero 24 Bak-
kM. Ckosbko Garok Genoll Kpackw npueeanu?

88



422.

423.

424,

425,

426.

427,

428.

429,

Pewu tonbko T1e npHMepbl, B KOTORLIX B YacT- <
HOM nony4yaeTcH TpéJGHa‘-IHDE‘ 4YUCno.

485:5 4015:5 31440: 4 71224:8
952:8 8118:3 13140:6 8820:9

Hakvau nponylweHHoE 4Wcno.

[1:6 2870 (oct. 5) [0:4 6078 (oct. 3)
[1:3=8501 {(oct. 2) [1:5=4870 (oct. 4)

LkonoHas 6ubnavoteka nonyurna 32 naukv yuyeBHWKOB
PYCCKOro A3biKa, No 8 WTyK B KawgoW, M HEeCKONbKO
nayek y4ebHukoe martematuku, no 10 wWTyK B KaxooW.
Bcero 6mino noaydeno 506 yuebHWKOB pycckoro s3sbika W
MATEMATHEH. CKDJ'II:)KG nadvyekx }l"-l'EE!HHKDB MATEMATHKKM NO-
nyydna BubnHortexa?

lsa mManapa nonyuunu BMmecTe 3a pabory 28 500 p.
Mepebit paboran 6 pHel, sropon — 4 pHa. Ckonbko
[EHEr [OMKEH NONYYMTb KaXKAabld, ecnd nnara 3a OfMH
feHb Gbina opgvHaKoBoW?

B Kakux ypaBHeHWAX Heu3BecTHOe uJucno paeHo 1007

100 - x—4000: 10 100 000 : x— 480 + 520
x*9=125-4 x:100=8025 - 8000
Bripazm:

1) B kunorpammax: 8 1, 5 u 25 kr;

2) B metpax: 12 km, 4 km 070 m, 300 cm;

3) B keappatHbix meTpax: 700 am? 80000 cm?;
4) B KeagpaTHbix Munaumetpax: 7 cm?, 10 cwm,
(40 000 —3786) -4 8904+ 7080:6

0:9
40000 —-3786-4 (8904 +7080):6 g=9

Haueptn Ttakwe durypel. Bonslwon TpeyronbHUK COCTaB-
NeH M3 uyacTed, Ha KOTOpble pasfenéx GonbloH KeBafa-
pat. Packpacb ogHMM UBETOM OfWHAKOBble Urypel Ha
oboux pucyHkax. CpaeHM nnowaau Honblioro Tpeyronb-
HWKa W HOo/AblWIOro Keagpara,

Camonér nponetaer 15 kM 3a ogHy MHHYTY, 310 B 3 pa-
3a bGonblue, 4yem BepTonér. Y3HaW, Ha ckKonbko OGonblue
KWNOMEeTpOB nponetaet CaMﬂﬂéT, yem BEpTﬂﬂéT, 3a 1 MuH.
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430. BblyMCAM M BBINOAHK NPOBEPKY.
960 120: 8 70209:9 56630:7 453520:5

431. Ysnaw umcno, KoTopoe:
1) na 85 6onbwe, yem 19 600:
2) 8 8 pas menbwe, uyem 1600;
3} Ha 5000 meHbwe, 4yem 12000;
@ 4) 8 9 pas Honbwe, yem 9 000.

432, Ane 12 ner. Ona 8 3 pasa crapwe bpata. Ha ckonb-

ko ner Ana crapwe 6para?
CPABHMH

NNOWAAM:

A33. Cnextaknb pgna gerted Hawanca 8 11 4 W 3aKOHUMACH B
12 4 35 mMuH. CKONBKCO BpeMeHW OAMACA 3TOT CNexkTakne?

434. BonoHTtépbl gondHbl nocagute 350 caskeHues KycToe.
B nepemiv peHe OHM noOcCAgMAM OAHY CEObMYID 4YacTb
BCEX CakeHUeeB. 2T0 B 2 pasa MeHblle, 4YeM BO BTO-
POH [OeHb.
3apai BONPOC W pewd 3ajaqy.

435. Ans matemMaTHueckoro Kpyska Kynuad cHadana 10 ogu-
HAaKOBBIX KaNnbKyNATOPOB, 3annaTHE 33 HHX K p., NOTOM
KYNMAK ewé 8§ Takux Ke KanbKyNaTopoB. 3anulld Bbipa-

KeHWe, KoTopoe oB03HauaeT CTOMMOCTb BTOPOW NOKYMKH,
CTOUMOCTE NEPBOM M BTOPOM MOKYNOK,

436. CocTaBb ypaBHEHHMA WM pPeElM HX.
1) MNpoussegenue 3agyMaHHOro yucna M ddcna 8 paeHo
pasHoctH uucen 11288 w 2 920.
2) YactHoe uucen 2082 v O paeHO cyMMe 3agyMaHHoO-
ro uicna W uucna 48,

437. Haigyw 3HayeHus ebipaxkeduas o+ b npu ag=17 296
b=8;, a=137009 u b=1.

438. Havigu 3HaqeHua BbipaweHua bHic npu b=T7569 u

c=3; b=345365 u c=05.

439. 658:7 3235—-4-(536:8) 400777 —199 099
836:4 (2010 —-1065):7-6 9020-6+ 53901
440. NMnowaab Kakol dUrypsl Ha pucyHKe Honbwe? YaHak,

Ha CKONbKO KBagpaTHblX MUWANMMETPOB NACWALb OOHOM
urypbl Bonblie NAOWagd LpPYrou.

= «[MposepouHbie pabotbin, c. 50, 51.
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YTO Y3HAJIUL. YHEMY HAYYUIUCDH q

OBbACHM, NOYeMYy BepHbl paBeHCTBA,
1) 170-3+170=170-4 96-4+96-6=96-10
5609 —560=560-8 453+ 450=450+ 345
2) (81+27):9—=81:9+27:9
(540 — 180):6=540:6 — 180: 6

2. 1-43+54+0 (84— 7+-12)-35 (90 — 89)- 35
81:1—0-32 75- (48 — 2- 24) 18- (53 — 52)

3. 824-9 27 428 - 4 12005-5 71020-9
916-3 157195 307046 1002-9
i12-8 Z2-24845 ¥ -40 300 7200-9

4. (2851 15):3-5 | 280 (300 100) 100: (10:5)
400 — (60 +30): 10 1 300 — (100 — 100): (10 : 5)

5.

657 - 4 2193-5 40018-9 (9010 —6235)-9

509 -7 71640-8 80700-6 8-(4348 +2062)

6. Yeenwub B8 8 pa3 kawpgoe w3 uucen: 700, 900, 1200.
YmeHbwd B 7 pas kawxpgoe w3 uamcen: 560, 98, 1400.

7. Crauana oBbsAcHM, B KAKOM M3 YDPABHEHWH KaKAOW napbl
3HayeHne x bByper Bonbwe, a NOTOM NPOBEPb BbIMMUCAE-
HUEM,

400 — x=170 x— B0=90-7 x:6=56— 44
400 — x= 270 x—80=90-5 x:6=156 + 44

8. BoinonHW peneHWe ¢ OCTAatkoM W NpoBepb.

20:3 244 :7 65395 5219:9 217 1400

35:8 167:9 8969:9 1860:8 130 : 400

9. BbluMcAM WM chenal npoBepKy.

7410:3 618:6 37600:4 424000: 4
4850:5 912:3 81600:6 86 400: 8

10, 200000 —160032:8 200000 —521160: 4
900 000 — 54027 : 9 400 000 — 81270:3

11. OBbacHM, nNoyemMy HEepaBeHCTBA BEPHDI.

170-5+8-5>169-5+6-5 676:4<676:2
6102-(81:81) > 6102- (81— 81) 359-4>359-3
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

AduMa Kynua ons yKpaweHua enkd 4 Wrpywkd no ogu-
HakoeoW uUeHe, a Hacta — 3 Takue e Wrpywkd. Bcee
3TH MMPYLKK CcToWAuM 56 p.

Q6bACHKM, uTO 0D03HAYAKT BbIPAMEHHS,

+ 4 36: (3 + 4) 20 {3+ 4] 3 6:(3+4)-4

Manbumk Kynun 6 TeTpageH B KNeTKy W 3 TeTpajed B
NMHEeWKY no ofvHakoBOW Uene. Bcero od 3annatun a p.
O6bacHK, uTo 0OO3HAYAIDT BhIPAMKEHHA,

B+5 a:(6+3) a:(615)-6

B opHOM Kycke 5 M TKaHW, B APYroM Kycke ¥ M Ta-
KOW e TkaHd. 3a oba «kycka 3annatuam  k  p.
QO6bAcHM, uTO 0003HAYAKDT BbIPAMEHHA,

ki{h+T) KigasET) =5 kes(ariy=i

Kak MOMHO, HEe W3MeHAs u4uCcen, Ccaenatb peBeHCTRA
BepHbiMu? Bbinonnu sto.

18-60:2+4=13 18—60:2+4=44

Bo ckonbko paz 1 gm 6Gornbwe, wem 1 mm? 1 4 Hons-
we, yem 10 wr? 1 4 Gonbwe, vem 10 MuH? 1 kM Gonb-
we, yem 100 m? 1 m? Gonbwe, vem 1 cm??

CnopTcMeH npeirHyA B BbicoTy Ha 2 M 35 ¢cM, 310 Ha
49 cm Boiwe ero pocra. Kakoro pocra Bbin 310T Ccnopt-
CMeH?

Xnebozapon eXefHEBHO BbiNexKan OOMHAKOBOE KONHYeCT-
o xneba. 3a 3 gHs Gono soineveHo 705 T xneba.
Ckonbko xneba Oblno BbiNeYeHD 32 Hegenn?

33 3 4 E€30bl Ha HEF}{DEDﬁ MallrHe HSPECXD,E[DEIB.HH
27 n BeHauHa. Ha ckonbko vacoB e3gbl xeatit 96 n
6EH3HHE, eCcnH F}EICXDH ero }*‘MEHI:ILIJHTCH Ha '1 n
B 4ac?

Bblumcnu pesynbTaT M BbINOAHW MNPOBEPKY.

3509+ 45845 50102 — 6945 71306-4 87540:6

21.

22,

Pewn ypasHeHus.
x:9=1 x-8=1720 56:x =156
x+75=2075 x— 80=360 90 — x=90

Havau 3Hauenwe BbipaskeHws ¢ — Kk, €CNM € — HAMMEHb-

Wee CeMHMaHaYyHoe 4YHCNo, k — Haubonbliee LWeCcTUIHAY-
HOE YHCAO.
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23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

B copeBHOBaHMAX N0 OPHEHTUPOBAHWKD Ha MECTHOCTM
yyacteopano 86 wkonbHukoe. [MobegutensMd  cTanu
5 u4enoBek, a [Be TPeTbMX BCeX OCTafbHbiXx pebsaT 3a
XOPOLIMWE pPe3ynbTaTel OblM  HArpaMAeHsl rpamoTaMu,
Ckoncko pebaT noaydunu rpaMmortbi?

1) 3anvwM paBeHCTBO W NPOBEpPb, BEPHO /M OHO;
vacTtHoe uucen 72180 w 9 paeHo pasHOCTH ducen
90000 w« 81980,

2) 3anvuM HepaBeHCTBO W NPOBEPb, BEPHO /M OHO:
npoussegedue uncen 4070 u 8 medbwe, uem cymma um-
cen 1839 w 14174,

AnuHbl cTtopoH TpeyroabHuka pasdbl 12 cvm 5 wmm, 4 cm,
10 ¢cm 5 mmM, Bbipa3av ONMHbI CTOPOH B MHMAKMMETPax M
HaWgHW NEpPMMETP 3TOTC TPEeYroibHWKAa.

HauepTu Tynol, nNpAMoM W oCTpbii yrabl ¢ obwed cTo-
pPOHOHA.

B nom orgbixa npuexann {0 >xerwue w50 MyHuMH.
CrONbKO CTONOBR OHW 3a8HAMKM B CTOAOBOM, €CAM 3a Kay-
Akl cton cend no 4 uenoseka?

Haiigu: 1) nnowagb npamoyronbHuka DEKM;
2) nnowaps W nepumerp TpeyronsHukce DEX u DKM

B Tpéx kop3dHax 96 kr cnue. B nepBoi  Kop3uHe
28 Kr, BO BTOpPOW — TpeTbA 4acTh Bcex cnue., Ckonbko
KWNOTPaMMOB CAWB B TpPETheEl KOp3WHe?

Mepumerp keappata paeeH 36 cMm. HalWgw ero nnowagb.

5000: 100 - 499 800 250 1 130:5-2
(50 100 — 100) : 100 900 —348:4-6
900 —(600—130-4}:10 696 —-612:6:3

3anuwu W npoumaﬁ HauWMeHbLW2e CeMH3HayHoe W HaM-
6OJ'II::LIJEE MNATHAHAYHOE 4YMCNE.

Mokynatemo npogany [AblHW N0 OAHHAKOBOM LUeHe 3a
1 kr: opHy maccol 5 Kkr, ppyrytlo Maccod 3 kr. Bca 3Ta
NoOKyNKa crouna o p. 33.I'IHLIJH no JaHHOMY YCNOBWHO Bbl-
paxeHHWA, KOTOPBIE MNOKa3bLIBAKOT. 1} CKonbko ctomn 1 Kr
AblHA; 2) CKONbKO CTOWNa Kaaas [biHSA.
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34.

35,

36.

37.

38.

39.

41.

42,

43.

M3 6 kr wepctH TOHKOpYHHbIX oBel nonydawot 10 ™
TKaHi. Ha opauH kocTioMm MOET 3 M TakoM TKauu. CKonb-
KO HYHO LWepcTH, u4ToBbl M3roToBMTL TKaHe Ha OOMH
KOCTHOM?

Onpenenn, kak noctpoedbl pAgbl ducen. Beraeb npony-
WEHHbIE YWCna W NpoBeps ceba.

1 Ti20; 1T7T00;: TRED: TR0 s v 10005 s
2) 830, 840, 860, 870, 890, .., .., 930, ..

Moctaeb 3HAK > WAM <, 4TODBl NONYYHMAWCH BEpHbIE
HepaBeHCTBa.

24y O 80 mwun 9 m 3 avm O 903 am
6 m> 50 am? O 700 gm? 8 u O 740 «r

Pewwn ypagHeHus.

48:x=92:46 x:10=600+ 60 y-71=28—-28

B 9 kop3vH paznoxunu noposHy 180 kr uepewnun. M3
6 KOP3WH 4YEepeLwHIo npogani.
CKONbKO KMAOrpaMMOB YepellHM ocTanoch?

Haiou wacTHOe M BbINOJHW NPOBEPKY,
8§571:3 6512:4 1722:6 2435:)5

CapoBog BbipacTMn W npogan 2 000 ueetoB: po3z —
450, 310 B 2 paza ™MeHbwe, 4eMm acTp, a OcTanbHble
reo3grkd. CKONbKO rBO3OMK BbIPacTUAn cagoBoa?
3anuwK  BbiparkeHue, KoTopoe o0603HaYaeT CTOMMOCTb
BCEX LUBETOBR, €CAM M3BECTHO, 4YTO LEeHa OfHCW poe3bl g p.,
UeHa OAHOW acTpbl & p., UBHa O4HOW rBO3OMKM ¢ p.

CHauana onpegend, ckonbko Uudp OyaeT B 3anMcu vacT-
HOro, a NOTOM BhINOAHW AefieHue.

656: 4 1896:6 7504:8 15780:5

27 050 — (357 +2 406): 3 {730 + 100 + 270): 10

90 000 — (80 010 — 2 604) : 2 (940 + 60) - 1000
54 306 : 6 7-(3002— 786 + 414)
93025:5 9 101 — (470 — 309) - 8
35109 : 3 8 204 — (360 + 840) : 4
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44,

Pewu ypasHeHus,

72-x=18-3 x—290=470+ 230
x:8=130—- 270 x+320=90-8
A00: x=1000:10 15-x=630:7
45.
156 —96:(12:4):2 4689-5+97 308 1485:5-4
156 —96:12:(4: 2) 90 000 - 6-2509 2496:8-7
(156 — 96:12):{4:2) 76 090-4 - 5673 9999:9-8
46. Co 100 ynwee cobpanu 2 1 mépa. CKonbko Kunorpam-

47.

49.

50.

MOB MEga CD&‘FIEIJ'IH c 8 yibep, eCciM CYWTaTh, 4YTO CO
BCcex ynees cobpanu ména nopoBHy?

3a JeHb B marasvHe npofand 6 uakHbiX 4awek, no
100 p. xawgana, w 10 KodelHbIx, nOAy4MB 3a BCe
npofarHeie vawrkd 1800 p. Crkonbko crouna wkodoem-
Has 4Jawka?

23 m 06 cm = [] cm 62335 kr= O 1 O Kkr

2 v 45 muH = O MuH 584 mm = [0 em O Mm
10 km 875 m+925 m 17 m 30 cm-b

12 v 015 wr 98 «r 25 u 80 kr:3

15 m?2 25 gm?— 50 gm? 38 cMm 5 MM+ 8 Mm
20 am? 30 cm?—80 cm? 5 m2 60 am?+ 40 gm?
1) PaccMoTpu uepTeXkd WM BbINMWKW OTOEAbHO HA3BaHMWA

TYNelX, QCTPBIX W NPAMbBIX YrAOEB.
2) Hauwept dourypy, cummeTpuuHyio TpeyronbHuky ABC.

. Kak Ha3biBalTCA 4MCNa M COOTBETCTBYIOLLEE BbIparKeHWe

MPH YMHOXEHWU? NpU  AeneHri?

MNokaxu Ha npumepe, KaK MOXHO YMHOMMWTE CYMMY He-
CKONbKMX YHCEN Ha Kakoe-nubo uucno.

Kak MOMXHO pazgendTe cymMMmy Ha uyucno: (36 + 24): 67

I"IEM}’ paeHO nNpodipefeHHe, eCcid OoMH H3 MHOXHTeneu
paged 07 1?7 [lpueegn npumepsbl.

Uemy paBHO 4acTHOe, ecnv fgndtenb pasedr 17 ecnu pe-
naumoe pasHo 07

UTo nonyduTcr, ecnd nNpoM3BefeHHe ABYX 4YHCen paspe-
AUTE HA OAMH M3 MHOMWTENEW?

UTo nonyuuTcs, €Cnu YMHOMMTb O€AMTENb Ha 4acTHoe?
eCnM paszfenuTb AEe/MMOE Ha uvacTHoe?

Kak mMoxHO npoBepuTt yMHOXeHwe? aeneqwe?
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nMPOBEPUM CEBSA |

U OLLEHUM CBOU [AOCTUXKEHUA

TEKCTbl ANA KOHTPOJIbHbIX PABOT

3apaHua 6asoBoro ypoBHS

1. Onpegeny, No Kakomy nNpaBuny COCTABASHA NOCNENOBa-

TEABHOCTE HYMCEN, W 3Janvld NponyweHHbIE B HEH uYMCha;

23 886, 23896, 23906, .., . «y 23946

2. M3 uwucen 16, 70, 36, 49, 56, 63, 24 B opHYy CTpPOKY
BbIMMWM 4ucna, Kotopble meHbwe uyem 40 u pgenatca Oes

octatka Ha 4, a B OpPYrylo — uwucna, KoTopele Donble

yem 40 w penstca HBes ocTtatka Ha 7.

3. 3andwwW gaHHble 3HAYEHWS BPEMEHM B MNOPAOKE WX

yMeHblueHua: 3., 34, 3cyr, 3 muH, 3B,

4. Bbiumcau.

73428 - 83726 3784 5658 IE_

" 8434 4367 GO

(1800 1500):6 140.5

5. AnvHa KpacHoW nedtel 9 M. OHa Ha 3 M Kopoue, uem
cuHas. KakoW anuHbl cvHas nedrta?

6. B wmarasmH npueeznn 8 kopobok c BaHaHamu, no

20 kr GanaHoB B kKawxnoW, W 10 AWMKOE C anenbcu-

HamM, no 15 Kr anenscMHoB B Kakpom. Ha ckoneko

BGonblle KWnorpaMmos OGaHaHoB, 4eM anefbCHHOB, NpH-
BEe3AH B MarasvH?

7. OnvHa Kopugopa nNpaMOYronobHoOW $opmbl b M, a wupk-

H2 Ha 2 M mMeHbLUe.

1) Hangu nepumerp 310ro Kopugopa.

2) Haiagu nnowagbe 3Toro Kopuaopa.

8. 1) Haueptw kBagpar ¢ OAMHOW CTOpOHbl 25 mm. Hahgw

ero nepudMeTp W BbIPA3WM Ero B CaHTMMEeTpax.

2) 3anuwK, CKOMbKO OCeH CHMMMETPWH ¥ KBajpara.

,ﬂ,ﬂﬂ TEX, KTO BhI6EpET Bbonee cnoXHble 3aldaHHA.
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3ajlaHUA MNOBbLIWEHHOr0 YPOBHSA

DI'IPE,EI,EI'IH, no KakoMmy nNpaedny CcoctaBiNeHa MNocnenoBsa-
TeNbHOCTE 4YWCEen, KW 3ankid NponyweHHble B Hel YWC-

na: 13546, 14547, 15548, .., .., .., 19332

KakMe ofHO3HayHble 4YWMcAa MOXKHO 3anKcaTb B OKOLW-
Ko, u4tobbl npu geneHun cymmel 30+ L] na 4 nony-
YANCA OCTartoK?  3anMiiM  3TM  4YuMCna B MNOPALKE  MX
YMEHbLUEHHA.

3E.lI'IHLIJH JdHHBbIE 3FHa@YEHKWA MacChkl B NOpPAOKE HWX  YBS-
AvdeHua: Bu, 800r, 81, 80T, Bk

_2763% 900900 < 62438 3613*}3_
g+99 *B* 85 *
3%430 *7191% 56232

Moctaeb CcKOOKM Tak, 4TOObI PABEHCTBO CTaNC BepHbIM.
1540 1000:6 30=060

Ha Hwxnel nonke 18 knur. 310 B8 3 pasza Honbuwe,
4Yem Ha BepxHed nonke, CKONbKO KHWUI Ha BepxHeH
nonke?

Ans pemonTta goma Kynuad 900 menkux w 100 kpynHbix
reozged. Bce menkve reosgd pasnomuad B 3 AlWMKa
NOPOBHY, a BCe KpynHole — B 2 fAWMWKa nopoeHy. Ha
CKOMbKO 6oNblie reo3fed B OOHOM ALMKE C© MEenKMMM
rBO3AAMH, YEM B OOHOM SALLMKE € KPYMHbIMWA rBO3aAMW?

AnvHa oropopa npsmoyronoHon dopmol 20 M, a wM-
pvHa B 2 pasa MeHblle.

1) Ckonbko meTpoe ceTku noTpebyerca, utobbl oOropo-
OWTb €ro co BCexX CTOpOH?

2) Haigy nnowagb atoro oropoja.

Mz pByx KBagpatoB € [OAMHOA CTOPOHbl 2 CM  CAOMM-
M npamoyronsHdk, Cpenad weptéx. Hawpu nepumertp
M Nnowagb 3TOrC NPAMOYrOAbHUKE.
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Cuér npepmertos.
O6pazosaHmne,
yTeHUde
H 3anWcb YHcen

Hymepauus

Cuér npegmetoB Ben€tcA C nomouwb psga udcen 1, 2, 3, ...,
B KOTOPOM KadKgoe cnegyiollee uucno Ha 1 Gonblie npefgpi-
nywero. Mpum cuéte kasxxope 10 eguuny oaHoro paspsaa ob-
pasyloT eguHMUY cnegyioweroe paspsga.

10 en. = 1 pec. 10 Tbic. = 1 pec. ThbiC.

10 pec. = 1 coT. 10 pec. Teic. = 1 coT. TbiC.

10 cot. = 1 TbIC. 10 cor. TbiC. = 1 ThIC. ThbIC.
| <>

Cor.|ec.| En. | Cor.| ec.| Eg. | Cor.| ec.| Ea. | Cor.| dec.| Ea.

MUNAUAPLOBI] MHUJTMOHDI TbICAYH EAUMHHLDbI

anﬂ,CTaBﬂEHHCIE Ha PpHCYHKE YWMCNO YMTalwT Tak:

CTO [AeBAHOCTO [ABa MWNNMapga 4YeTblipecTa ABEHaUaTe M-
NHOHOB CTO WeCcTbAeCAT TPWM TbICAYHM BOCEMBCOT AOBaguaTb
AEBATb.

3anucblBaloT Tak:
192 412 163 829.

1) Echu B uucne OTCYTCTBYIOT eAuHWLUbl Kakoro-nubo pasps-
Ad, TO Ha MEeCTe 3JToro paipaja B 3FalMcHM HMChia CTaeAT

uncppy 0.
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Hanpumep, naTb MunnMappoe ABECTH [AEBAHOCTO MWANMOHOB
TPUCTa COPOK TbICAY ABECTM OfWH 3anWCbiBaloT Tak:

5290 340 201.

2) Ecnv B uyucne OTCYTCTBYIOT eAMHMUbI Kakoro-nubo knacca,
TO B 3aNMCKM Ha MecTe 3TOro knacca Oygetr Tpu Hyns, [lpu
UYTEHMW Ha3BaHWe 3TOr0 KAacca He NPOM3HOCUTCA,
Hanpumep, uucno 7 000 520 900 uuraetca rtak:

CEMb MWANMAPAOB MATLCOT ABafAUaTbh TbICAY AEBATHCOT.

Yucno 40000014 yurtaetca Tak:
CDPDH. MANITHOHOR '-IEThIpHEl,ElLI,aTb.

Uucna MOXKHO CpaBHMTE Tak:

1} no mecty, KOTOpPOE OHW 3AaHWMAICT NpH Cc4ére.
Hanpumep:

910, Tak kaw 9 ecTpevaercs npu cuete panbuwe, dem 10;
2) nopaspagHo, HayuHas CpasBHEHWE C BbICWMX pa3psA[oe.
Hanpumep:

3827 <5986, Tak kak 3 TRIC. < 5 THIC

4761>4598, rak kak 7 cor > 5 cor;

1235987, tak Kkaxk BbiclwKA pa3pas B uydcne 1235 — epu-
HMLbI TbICAY, a B uucne 987 — cothu.
Yucnoeoe BblpaxXeHHe — 3TO 4YHCNa, CUEﬂHHéHHbIE 3HaAKaMH

apudmeTudeckux gercTBdd. BbinonHWE yxkazaHHble B Bbipae-
HMU OEHCTBUA, HAXOLAT ZHAYEHWE BbIPa>KeHWA.

Yucna wnu Bbipa)KeHWs, COegWHEHHble 3Hakom — (paBHo), 0b-
Pa3ylT PABEHCTBO, COEAMHEHHbIe 3HakoM > (Donbwe) wau <
(MeHbwe) — HepaeeHcTBo. PaBeHcTBa M HepaBeHCTBA MOryT
BbiTh BEPHBIMW, HanpHMep:

35 +6 =41, 78 < 79, 100 > 99,

MKW HEBEPHbLIMH, HanpHMep:.

by Tl 90 — 89 =91 — 88, 507 > 570.
YpasHeHWe — 3TO paBeHCTBO, COJepXKallee HEeW3BECTHOe

YMCO, KOTOPOE HAaAo HaWTM. HeWw3BecTHoe 4WCNo B TAKOM
paseHCTBE MoKeT ObiTt obozHadeHo nwOOW naTHHCKOW Oyk-
BoH (Hanpumep, x, @ & H Ap.).
Ina peweHuna ypaBHeHWA HAXOOAT BCE TaKWe 3HaueHws X (ec-
K OHW ecCTb), NMPHM KOTOPBIX PABEHCTBO OYAEeT BepHbiM,
Hanpumep: 15+ x— 18

x=3

15+3=18
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CpaBHeHHe uucen

BbipaxkeHue.
PaBeHcTBO.
HepaeeHcTBO

YpaBHeHHe
H €ro peweHHe



HaaeaHusn
H 0003HAYEHHWA

i+
-
ik

09

ApucdmMmeTHueckHe AeHCTBHA

HazeaHue BoipaxkeHue Hazeanus
LeHCTBUA. M ero [aHHBIX YMcen
3HEKP‘I Ha3BaHHe H HCKOMOMo
CnoxeHue 34+ 78 34 — cnaraemoe
+  (nmoc) Cymma 18 — cnaraemoe
;:CE: 78 112 — cymma
Boiuutanue 126 — 95 _ 126 — ymeHbliaemoe
—  (MuHyC) PasHocTb 95 — BbluMTaEMOE
yucen —
126 u 95 31 — pasHocTb
YMHOKEHHE 78-2
i 78 — MHOXMTEND
XM MNpouzeene- X
(3HaKw e 2 — MHOXHUTEnNb
YMHOXeHUS) umcen 156 — npouseepeHue
78 u 2
HenexHune 48: 6 henvmoe
= M YacTHoe 32 |5 — penurent
(3Haku yucen 30 16 — yactHoe
AeNeHNs) 48 u 6 2 — ocTaToK
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OcobeH-

Ne HOCTH LopaROi
BbINOSIHEHMA Mpumepobl
n/n | uydcnoeoro , &
OEHCTEHH
BblpayKeHusA
1 CopepuT MNo nopsagky 1 s 3
TONLKO (cnesa 65—20+5—-8=42
+ W = Hanpaso) 12 3
M 24:4-2:3=4
TONbKO
A
2 Copepaut Crauana 4 VY 2
He TOMNbKO | BbINOMHAKT 120—-20:4-6 =90
o i & || densen 460 + 40 — 50 - 4 =300
MK - Hanpago)
X Wt 1 3 4 2
a notom 360:4+10—-8-5—-60
+ M 1 3 2
(cnesa 180:2—-90:3 =60
Hanpaeo)
3 Copepur Chavana 3 1 2
OAHY napy | Haxopar 1000 — (100 9+ 10) =90
HIH 3Ha4dYeHHA 3 1 2
HECKONbKO BblparKeHWH 5-(76 6 | 10) = 400
nap ckobok | B ckobkax,
a 3arem 3 1 2
BBINOAHIIOT 80 + (360 — 300) - 5 =380
NedCTBHA 2 3 1 4
no npasunam | 99-2:(43—40):11—6
1w 2
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CeolcTBa
CNOXEHHUA

CeoHcTBa
YMHOMEeHHA

Ne CnogecHas Noume
n/n chopmynuposka Sl
1 OT nepectaHoBKM cnarae- 2+9=9+2
MbIX CyMMa He HameHseT- | 34+ 18 +6=34 16 + 18
CH
2 | lsa cocepHux cnaraembix (80 +17)+ 3 =
MOXKHO 3aMEHSTb WX CyM- = 80 + (17 + 3)
e 2+ 98 + 804 + 96 =
= (2 + 98) + (804 + 96)
Ne CnosecHan - .
n/n chopmynuposka SRR
1 | Or nepectaHOBKW MHOXM- 2:4:5=2:5-4
Tenel nNpPoM3BefeHHe He
H3MeHAeTCA
2 Jea cocefHHMX MHOMKWUTEns (6-2)-5=6-(2-5)
MOMHO 3aMeHATb MX Npo- 8:5.95.4=
H3BEOEHHEM ~(8-5)-(25- 4)
3 |lMpu yMHOXEHHWH CYMMbI (3+10)-7=

Ha 4YHCNO MOHEHO YMHO-
AHHTE Ha Hero kKadjoe
Charaemoe B OTOENBHOCTH
M NoaydeHHbIE pe3ynbTa-
Tl CHNOXHTE

=3:7+10:7=91
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Hewcreue wasome CnoeecHan dopmynvpoeka
npumepsbl pp
Cnowenve | 15+ 50=65 | Echm M3 cymmbl BbiMecTe opHO
M3 Cnaraemeix, TO MNOJIYYHTCA
65 —=30=15 | gpyroe cnaraemoe
65— 15=150
Boluutanme | 98 —35=63 | Echm Kk pasHoctH  npubaBuTh
Bbl4UMTAEMOE, TO NOAYYMTCA YMEHb-
b3 +35=98 waeMoe
98 —35=63 | Ecnu M3 ymeHbwaemoro Bbi-
YecTb Pas3HOCTb, TO MNOAYYUTCA
98 —~63=35 | ppiynraemoe

Jeicteue Cnocobbl nposepku
Cnoxenue | — BbluHTaHHMEM Il — cnoxeHuem
+356 - 624 . 268
268 268 356
624 356 624
BbiunvTaHue | — chnowxeHvem I — eBbluHMTaAHKEM
8007 i 1313 8007
694 694 1313
1313 8007 694

103

Ceazb mexpy
UHMCNaAMM
npu cnoXxeHuu
W BbIYHTAHHH
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CNOEeHHA
W BbIMMTAHHWA



Ceaszb mexpy
YHCNamMH
NpH YMHOXEHHUH
M AEeNneHWH

Mpoeepka
YMHOXeHUA
M AeneHus

. Yucnoebie
LHencTene np—— CnoeecHas dopmMmynvpoBKka
YMHOMXeHHe 5-4=20 Ecnu npouseepeHue paspenutb
20:4=5 Ha OOWMH W3 MHOMUTENed, TO
20:5=4 NOAY4YUTCA LPYFOA MHOMMTENb
Denenue 18:6=3 Ecnm 4actHoe yMHOMXWTB
= ey nl nenvtens  (MAM  gendtenb
3-6=18
4yacTHOE), TO NONYYUTCH
MOe
18:6=3 Ecnv penumoe paspenute Ha
13 . 3 2o E YacTHOE, TO NoAYYWTCA AOefd-
TeNb
HencTene Cnocobbl npoeepku
YMHOXKEHHE | — peneHuem I — ymHOMXeHHeM
24 1872 |24 78
X e
78 168 |ﬁ 24
192 192 312
-+ ~ -
168 192 156
1872 0 1872
Henenue | — ymHOXeHueMm Il — peneHuem
276 I& >(23 27612
23 112 12 24 |23
46 46 36
46 23 36
0 276 0
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e BbykeenHas CnoeecHas e
3anvceb chopmynMpoBKa
Cnoxenue a+0=¢g | Echm opgHo M3 4+0=4
0+ b=pb | OBYXx charaemblx | 289 + (0 = 289
pasHO Hymw, TO |0+ 136 = 136
CyMMa paeHa npy-
roMy CcnaraemMomy
BbiuutaHue c—0=c¢ | Ecnu w3 wuucna 23-0=23
Bbl4ECTh HyAb, TO 456 — 0 =456
noay4dTca 4Mucno,
M3 KOTOPOro Bbl-
UnTaNM
d—d=0 | Ecnu ymeHbwae- | 821 —821=0
MOE& MW BblMMTae- | 59 — 59 =
MO& paBHbl, TO
pa3HOCTE  paBHa
HYAHD
YMHOKeHue 0:-b=0 Echy oawH w3 | 0-814=0
d-0=0 MHOMHTEeNen pa- 987-0=10
c*b-0=0 | BEH Hymo, TO | 376-0-8=0
npou3asegeHue
PaBHCO HYAK
Hdenenue 0:5=0 Ecnu Hyne pas- 0:8=10
(b He AennuTe Ha nw- 0:637=0
pasHo 0) boe pnpyroe uuc-

no, He
Hyn, TO
YUKTCA HYNb

pasHoe
nony-
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YMHOXMeHHe
M pAeneHue
¢ yucnom 1

JeicTeme

bykeeHHas
3anuchb

CnoeecHas
thopmyn1poeKa

Mpumepbl

YMHOMXKeHHe

1-b=5b
c'1=c

Echu  ogumH U3
OBYX  MHOMHTENEH
paeeH 1, TO npo-
H3IBEOEHHE paBHD
APYFDM}" MHOXMHTE-
Ao

1-17=11
236-1=236

HenexHue

Ecnu uucno paspe-
aute Ha 1, 1O no-
AYUYHTCA 4YHMCNO, Ko-
Topoe delrnM

23:1=23
376:1=576

(b He
pasHo 0)

Ecam  uumcno, He
pagHoe 0, pazge-
Mt Ha ceba, ToO
yactHoe Dyger pas-
Ho 1

713:713=1
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CronBuartble AuarpaMMmbl — 310 wn30bpaskeHna (pUCYHKH,
HEpTE}I{H}, Ha KOTOPbIX HMCHa M JHadeHK1{A BENHHIMH
npeacrasneHsl MPAMOYIoNbHBIMM cTonOuKamM (puc. 1, 2),
Ha4YepyYeHHbIMKM B OAHOM KW TOM e ME.CI.IJTE.SE.

Ha 3TMx pucyHKax nokasaHbl crtonbuatbie aumarpammo
cKOpocTel Bera »KMBOTHBIX: 3eDpbl, renapaa, *kuvpada, fbea.

n.
MacwTab '
' X.
' .
ﬂ | 3.
20km/9 3. I XK. J.
Puc. 1 Puc. 2
Mo 3TMm pmarpammam y3Haém, 4YTO CKoOpocTb 3ebpbl —
60 km/4, renappa — 100 km/u, xupacha — 40 km/y,
neea — 80 km/u.
NuHe#Hble pguarpammbel — 370 M3IoOpa)KeHUA (PUCYHKH,

HE[JTEH{H], Ha KoTopblx 4YHCNa WAKW  3HayeHuAa BedWYMH
npeactasfneHnl oOTpe3kamu (puwc. 3, 4), HauepuyeHHbIMU B
OOHOM W TOM e Mmacwrtabe,

Ha 3TMx puarpammax nokasaH ypowan oBolwed, cobpaHHbix
OCEeHBK) B OAHOM (DEPMEepCKOM XO3IRHCTBE.

J-I. p—
Macuta6 . ]

| EERE M- g
l I I | K. :
17t K. M. C. JL

Puc. 3 Puc. 4

Mo pguarpammam y3Haém, 4To B XO3AWcTBe cobpanu: Kap-
Tothbens 4 T, MOpKOBM 3 T, cBéKnbl 2 T, nyka 1 T.
Cronbuku (OTpe3kH) MOXKHO UYEpPTHTb KaK BepTHKaNbHO
(puc. 1, 3), Tak W ropusoHTanbHo (puc. 2, 4).
[MarpaMmmbl MCNONb3yiOT, 4TOBbl HarMAQHO CPaBHUTb 3Haue-
HUS  BENMYMH.
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leomeTpuueckue urypbi

Durypbl

HasgaHve u obosHaueHue

Touku: Touka A, Touka B
NuHuK: Kpueasa, npaMasn

Ortpe3kn npamoi:
otpesck AB, otpesok MD

NomaHaa nuHua ABCDKE.
Toukn A B C, D, K,
£ — BeplWHHB NOMAaHOH.
QOrpeakw AB, BC, CD, DK,
KE — 3BeHbs NOMaHOW

T

¥rabli: yron 0 — npamoi,
yron 8CA — ocTpbid,
yron PKT — 1yno#

M

W

7
cA

o

Touka O — UEHTP OKpY-
HocTH (Kpyra).

Otpeskn ©CA, 0B, 0OC,
00 — papHychl OKpyX-
HocTH (Kpyra).

QOrtpezok €D — puaMerp
OKpyXHOocTH {Kpyra)
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TpeyronsHUKHM YerTblipéxyronbHUKH

B

A n L 5
MHoroyronbHMKKW HasbiBAlOTCA No u4ucny yrnoe. B kaxaom
MHOMOYrOflbHWKE CTOABKO BepLMH W CTOPOH, CKOMABKO YI/OB,
Hanpumep, B TpeyronoHuke ABC 1pu yrna: yron ABC, yron
BAC, yron ACB (pumc. 1).

Touku A, 8, € — BepwMHBI TpeyronsHUKA.

Ortpesku A8, BC, AC — cTOpoHbl TpeyrofbHUKa.

Bugs TpeyronsHukoB

1) MNo Bsupam yrnoe TpeyroNbHWKK pasnuyaloTca Tak:

ecTb NPAMOW yron —

npﬂuoyronbuuﬁ eCTb TYNOHW yron —

BCE YrNbl ocTpble —  TYMOYFONbHbIKH

OCTPOYroNbHbIH

2) TpeyronbHWKW Ppa3NMuUaOTCA NO TOMY, PaBHbl NW  ANWHBI
CTOPOH:

BCE CTOPOHbl PasHOW ANWHbI —

Pa3HOCTOPOHHHWH
LOJIWHbI BCEX TPEX CTOPOH
paeHbl — pPABHOCTOPOHHHWH
NnrHbl XoTa Bbl ABYX CTOPOH pasHbl — paBHOBegpeHHbIH
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MHoroyronbHUKHM.
Bupabi
MHOTMOYronbHUKOB

MHOroyronbHHKH
C NATbIO, WeCTbIO
u Gonee yrnamm
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lNpamoyronsHHMK.

Keagpar

BenuwuuHb
M UX HM3IMEpeHue

HOnuna oTtpeszka

B

|||r| I1II|III||I|II|IIII| |1|1r|||||

0 1 2 3

AnuHa nomaHoOM

B

C

Mepumerp
MHDFG}"FDJ’II}HHKE.
Mnowapge
NAPAMOYronbHHKa
(kBagpara)

B C

CpeaM 4eTbIpEXYroNbHUKOB €CTb TaKWe, Yy KOTOpbIX BCe Yrabl
npsAMble. 3TO NPAMOYIoAbHHKH (dhurypel 2 U 3 Ha pPUCYH-
ke 2, c. 109). Y npamoyronbHuka 2 OCH CHMMETPHM.
CpeoM nNpAMOYIONbHHMKOB €CTb TakHe, Y KOTOpbIX BCEe CTOPO-
Hbl paeHbl. JTO KBagpartel. Ha pucyHke 2 310 npamoyronbHuK
3 (c. 109). ¥ keagpata 4 oCH CUMMETDUH,

Otpezkn AB v CD, BC v AD — npoTHBONONOMHbIE CTO-
pOHBI nNpAMoOYronsHHKa ASCD.

MpOTHBONOAOMHEIE CTOPOHBI NPAMOYIOAbBHHKA PaBHbI.

L M

Tabnuubl €QUHWL Pa3fiuHbIX BENMYMH M COOTHOLUEHMH MEXAy
HAMH CMOTPU Ha 06opoTe OBNOMKM,
Anuna otpeska AB pagHa 3 cm 5 mm.

AnuHa noMaHOW — 3T0 cymma [O/MH BCEXx €& 3BEeHbEB.
Hanpwmep, nnwdy nomanHon ABCD Haxogat Tak:

2+3-1=6 (cMm) wnm Tak:

A B C D

g2 3 At

Oteger: 6 cwm.

MepumeTp MHOroyroAbHWKA — 3TO CyMMa [OAWH BCeX ero
CTOPOH.

Mpumepsi:

nepumeTp nepuMmeTp nepumeTp
NnpAMOYronbHHWKa KEaapaTa TPEYIONbHHKEA
ABCD MKPT ABD
4-2+3-2=14 (cm) 2-4=18 (cm) 3-4+5=12 (cm)
nJowans nnowagib K P
npamoyronsHuka ABCD keanpara MKPT

4:3=12 (cm?) 2:2=4 (cmd)
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